
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 
LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS

La secretaria diputada Mónica Bautista Rodríguez:
Dictamen de la Comisión de Puntos Constitucionales, con
proyecto de decreto por el que se adiciona un apartado C al 

artículo 2o. de la Constitución Política de los Estados Uni-
dos Mexicanos en materia de personas, pueblos y comuni-
dades afroamericanas. 
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El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: De con-
formidad con lo que establece el artículo 87 del Regla-
mento de la Cámara de Diputados, se cumple la decla-
ratoria de publicidad.

En virtud de que se ha cumplido con el requisito de la de-
claratoria de publicidad, consulte la Secretaría, en votación
económica, si autoriza que se sometan a votación y vota-
ción de inmediato los dictámenes de las Comisiones de
Economía, Comercio y Competitividad, y de Régimen, Re-
glamentos y Prácticas Parlamentarias.

La secretaria diputada Mónica Bautista Rodríguez: En
votación económica se consulta si se autoriza…

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: Ah, claro,
compañero, está inscrita y tendrá respuesta puntual y debi-
da. Muy bien.

La secretaria diputada Mónica Bautista Rodríguez: En
votación económica se consulta si se autoriza que los dictá-
menes antes mencionados se sometan a discusión y votación
de inmediato. Las diputadas y los diputados que estén por la
afirmativa sírvanse manifestarlo. Gracias. Las diputadas y los
diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.
Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: Se 
autoriza. 
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INTERVENCIÓN DE DIPUTADO

SOLICITA INFORMACIÓN RESPECTO UN 
REQUERIMIENTO DEL PODER JUDICIAL

DIRIGIDO A LA CÁMARA DE 
DIPUTADOS Y AL EJECUTIVO FEDERAL

El diputado Mario Mata Carrasco (desde la curul): 
Presidente.

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: Perdón,
¿con qué objeto, señor diputado, don Mario Mata? ¿Con
qué objeto?

El diputado Mario Mata Carrasco (desde la curul): Para
solicitarle una información, señor presidente, de manera
muy respetuosa.

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: A ver, 
dígame.

El diputado Mario Mata Carrasco (desde la curul): Mi-
re, el día 17 de junio se recibió aquí en la Cámara de Dipu-
tados un requerimiento de parte del Poder Judicial dirigido
a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión y al
presidente de los Estados Unidos Mexicanos, por conduc-
to de la Secretaría de Hacienda, en la cual dice: Tanto el
presidente de los Estados Unidos Mexicanos como la Cá-
mara de Diputados han violado la suspensión concedida en
virtud de que no se han realizado los actos necesarios para
que exista...

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: ¿Usted pi-
de información o la da?

El diputado Mario Mata Carrasco (desde la curul): No,
le estoy pidiendo nada más, le estoy dando el antecedente.
Le solicito que nos diga a la asamblea por qué no se ha res-
pondido y por qué no se ha acatado esta resolución judicial.

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: Con mu-
chísimo gusto. Se turnará de inmediato al abogado general
y se les dará respuesta. Con mucho gusto. Sí, bueno, no
tengo todos los expedientes.

El diputado Mario Mata Carrasco (desde la curul): ¿Me
puede responder?

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: Sí, ¿qué
quiere, señor? No tengo esa información, la hacemos pedir a

través de la Secretaría legislativa para que se las traigan. Oja-
lá tuviera todos los expedientes aquí a su servicio. Gracias.

Bueno, ya le contesté. Bueno, el secretario legislativo le in-
formará, no tengo esa información aquí. La pedimos al abo-
gado general. No quiere que la invente, ¿verdad? Bueno, se
sigue.

DISCUSIÓN DE DICTÁMENES 
DE LEY O DECRETO

EXPIDE LA LEY DE FOMENTO 
A LA CONFIANZA CIUDADANA

El presidente diputado Porfirio Muñoz Ledo: El siguiente
punto del orden del día es la discusión del dictamen de la Co-
misión de Economía, Comercio y Competitividad con pro-
yecto de decreto por el que se expide la Ley de Fomento a la
Confianza Ciudadana. (El dictamen mencionado se encuen-
tra en el Volumen I, página 66, de esta sesión)

Tiene la palabra, por diez minutos, el diputado Fernando
Galindo Favela, para fundamentar el dictamen.

El diputado Fernando Galindo Favela: Con su permiso,
presidente. Diputadas y diputados, hoy se somete a consi-
deración de esta soberanía, el dictamen con proyecto de de-
creto por el que se expide la Ley de Fomento a la Confian-
za Ciudadana.

Esta ley tiene como objetivo establecer las bases para la
instrumentación de acciones y programas que las depen-
dencias de la administración pública federal deberán im-
plementar de acuerdo con sus atribuciones para fomentar la
confianza ciudadana, otorgando beneficios y facilidades
administrativas relacionadas con la actividad económica
que desempeñan las personas físicas y morales.

Este dictamen de ley considera la integración y operación
de un padrón, así como las consecuencias de inscribirse al
mismo para las personas interesadas que se traducirán en
beneficios y facilidades administrativas para el desarrollo
de las actividades económicas. También este dictamen de
ley establece las bases de coordinación entre las dependen-
cias y las entidades de la administración pública federal.

Las facultades del órgano encargado de definir las activi-
dades, esquemas y programas a través de los cuales se de-
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terminarán el otorgamiento de beneficios y facilidades ad-
ministrativas que podrán percibir las personas registradas
en el padrón único de fomento a la confianza ciudadana,
así como los criterios y objetivos que deberán atenderse al
otorgarlos. En esta ley se determina que las personas bene-
ficiarias inscritas en el padrón podrán ser seleccionadas pa-
ra recibir un reconocimiento de confianza ciudadana.

Es importante destacar que se tuvo una discusión muy
activa en el seno de la Comisión de Economía, y se logró
mejorar de manera sustantiva la minuta que nos llegó del
Senado. Destaco lo siguiente respecto a las modificacio-
nes que se llevaron a cabo en el seno de la Comisión de
Economía.

Primero. Se estableció respetar los compromisos adoptados
en los organismos, acuerdos, convenios y tratados interna-
cionales de los que México forma parte.

También lo dispuesto en esta ley no será aplicable tratán-
dose de las materias fiscal, aduanera, de trabajo, de seguri-
dad social, de comercio exterior y respecto a las operacio-
nes de recursos de procedencia ilícita, en términos de la
Ley Federal para la Prevención e Identificación de Opera-
ciones con Recursos de Procedencia Ilícita y también a las
auditorías y visitas instruidas por la Secretaría de Hacien-
da y Crédito Público.

El padrón formará parte del catálogo nacional de regula-
ciones, trámites y servicios a que se refiere la Ley General
de Mejora Regulatoria, y será considerado como una base
de datos en términos de la Ley de Protección de Datos Per-
sonales en Posesión de los Sujetos Obligados.

Se logró exceptuar de la posibilidad de cancelar las verifi-
caciones e inspección en materia de seguridad alimentaria,
la sanidad y la inocuidad agroalimentaria animal y vegetal
y la salud humana.

Es importante señalar que nadie puede estar en contra de
fomentar la confianza ciudadana. Creemos que esta ini-
ciativa va por la ruta correcta al desregular los trámites y
trabas administrativas a los que se enfrentan los ciudada-
nos y que muchas frenan la capacidad de crecimiento y
desarrollo de una pequeña y mediana empresa, que es el
segmento de población a quienes más se les complica
cumplir con todos los trámites en nuestro país. Sin duda,
fomentar la confianza ciudadana y fomentar aquellos
elementos que permitan, sobre todo a los pequeños y me-
dianos empresarios, va en el sentido correcto de fomen-

tar, un mayor crecimiento y desarrollo económico. Es
cuanto, señor presidente.

Presidencia del diputado 
Marco Antonio Adame Castillo

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputado Galindo.

De conformidad con el artículo 104, numeral 1, fracción
IV, del Reglamento se otorgará a los grupos parlamentarios
el uso de la palabra para fijar su postura, hasta por cinco
minutos cada uno. Tiene la palabra la diputada Nayeli Ar-
len Fernández Cruz.

La diputada Nayeli Arlen Fernández Cruz: Con la venia
de la Presidencia.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

La diputada Nayeli Arlen Fernández Cruz: Gracias.
Una de las premisas de la presente administración es la
creación de acciones, instrumentos y programas que bus-
quen recuperar la confianza de la ciudadanía en las institu-
ciones del Estado mexicano.

De acuerdo con información de diferentes encuestas, se pue-
de concluir que los mexicanos le tienen menor confianza a
instituciones gubernamentales, como la policía, las Secretarí-
as de Estado, el Congreso de la Unión y partidos políticos, en
comparación a medios de comunicación, redes sociales y te-
levisión. A todas las instituciones gubernamentales se les
otorga una calificación menor de 6 sobre 10.

El día de hoy, la Cámara de Diputados tiene la oportunidad
de establecer acciones estratégicas que permitan favorecer
a los mexicanos, proporcionando a estos un entorno de be-
neficios y facilidades administrativas para que puedan ejer-
cer de mejor manera sus actividades económicas.

El objetivo primordial de esta nueva ley es dejar de ver a
los empresarios como delincuentes, estructurando una nue-
va dinámica de vigilancia, inspección y/o verificación con
excepción de las actividades que tengan por objeto salva-
guardar la seguridad nacional, la sanidad y la inocuidad
agroalimentaria.

Esta iniciativa busca eliminar la carga económica que re-
presenta la práctica de estas inspecciones, erradicando la
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posibilidad de corrupción y otras prácticas lesivas para la
sociedad. En México, según datos del Banco Mundial, la
corrupción equivale a nueve por ciento del PIB y se ha con-
vertido en una práctica extendida, regular y asimilada 
administrativamente.

De acuerdo con el último reporte del Banco Mundial deno-
minado Doing Business, México retrocedió cinco lugares
más en el indicador durante 2018. Ahora México ocupa el
lugar 54. Este estudio mide la facilidad para hacer negocios
en 190 países, incluso es importante destacar que entre los
países que han avanzado en este indicador, se encuentran
Afganistán y Togo, a pesar de los conflictos y violencia que
viven.

Dentro de los indicadores que mide este estudio, incluye
tiempos, trámites, costos y calidad de regulaciones federa-
les, y locales que impactan en el ambiente de negocios. La
reducción de tiempos en los trámites, así como la eficien-
cia de las instituciones del Estado, son parte de los objeti-
vos de esta nueva ley de fomento a la confianza ciudadana.

Derivado de lo anterior, la presente ley busca reconocer a
quienes invierten en el país, a quienes se comprometen con
su desarrollo y cumplen con sus obligaciones regulatorias
y fiscales, otorgándoles beneficios y facilidades adminis-
trativas para que puedan ejercer de manera óptima sus ac-
tividades económicas.

Los beneficiarios tendrán la posibilidad de señalar el trámite
o procedimiento del que requieran una simplificación para
que la Secretaría de Economía, por conducto de la Comisión
Nacional de Mejora Regulatoria, lleve a cabo las acciones co-
rrespondientes para atender dicha problemática.

Por estas razones apoyamos la Ley de Fomento a la Con-
fianza Ciudadana que impulsará el crecimiento y desarro-
llo económico de nuestro país. Por su atención, gracias.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputada. Tiene la palabra el diputado
Raymundo García Gutiérrez, del Grupo Parlamentario del
PRD.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Con su venia,
diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: En noviem-
bre del año pasado se presentó en el Senado de la Repúbli-
ca la iniciativa para la creación de la Ley de Fomento a la
Confianza Ciudadana.

En el mes de abril, las Comisiones Unidas de Justicia, de
Economía y de Estudios Legislativos aprobaron el dicta-
men, y la minuta se turnó a la Cámara de Diputados, en
donde la Mesa Directiva dio turno a la Comisión de Eco-
nomía, Comercio y Competitividad.

La Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana se compone
de 17 artículos, tres transitorios, y tiene como objetivo es-
tablecer las bases para la instrumentación de acciones y
programas para fomentar la confianza ciudadana en la au-
toridad, otorgando beneficios y facilidades administrativas
a las personas físicas y morales.

En otras palabras, esta ley busca el desarrollo económico
mediante la reducción de trámites administrativos que se
prestan a la corrupción, particularmente en el nivel de ins-
pectores y verificadores que inhiben el desarrollo del co-
mercio en la industria, para ello propone reducir las ins-
pecciones gubernamentales que se realizan a las empresas,
mediante la creación de un padrón de inspección volunta-
ria de contribuyentes que será gestionado por la Secretaría
de Economía.

En el PRD reconocemos que la corrupción es uno de los
principales problemas que enfrenta nuestro país, que, de
acuerdo con el Foro Económico Mundial, es el mayor in-
hibidor de la inversión en México y afecta principalmente
a las micro y medianas empresas.

Por ello hemos sido impulsores de diversas medidas enca-
minadas a su disminución, y en el mismo sentido aplaudi-
mos y apoyamos las iniciativas encaminadas a erradicarlo.
No obstante, reconocemos también que este apoyo no debe
darse sin cuestionamientos, al contrario, consideramos que
debe expresarse en la medida de lo posible proponiendo
ideas que las mejoren.

La Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana tiene como
principio central la buena fe, por ello propone creer en lo
dicho por los contribuyentes con respecto de sus obligacio-
nes regulatorias. De esta forma se reducirán las inspeccio-
nes correspondientes.

Es necesario dejar en claro que la aplicación de lo estable-
cido en la ley tenía que hacerse sin menoscabo de los com-
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promisos adoptados en los organismos, acuerdos, conve-
nios y tratados internacionales de los que México forma
parte. De igual forma, se coincidió en que es necesario y
sumamente importante garantizar la calidad e inocuidad de
la alimentación, la salud de los animales y la sanidad de los
vegetales ante los consumidores nacionales y extranjeros.
Por eso coincidimos en que se debía excluir de lo estable-
cido en la ley lo relacionado a la seguridad alimentaria, la
sanidad y la inocuidad agroalimentaria y humana.

De no realizar esta modificación se generaría amenazas a
la salud de la población, ya que los alimentos se podrían
llenar de plagas y enfermedades, además, al no tener certi-
ficaciones se tendrían pérdidas económicas porque otros
países no comprarán estos productos. Es decir, se pone en
riesgo la exportación de productos alimenticios.

Aunado a lo anterior, se corre el riesgo de que los alimen-
tos que ingresarían a nuestro país serán de muy baja cali-
dad y se pondría en riesgo la integridad de las variedades
nativas de nuestro país, de frente a la entrada de organis-
mos genéticamente modificados.

Otra propuesta de la comisión que resulta de particular im-
portancia que pensamos era indispensable, es que se hicie-
ra explícito que la aplicación de la ley correspondería a la
Secretaría de Economía por conducto de la Comisión Na-
cional de Mejora Regulatoria, y que lo dispuesto en esta
ley no deberá aplicarse en materia fiscal, aduanera, del tra-
bajo y de comercio exterior.

Estas modificaciones se hicieron con la intención de mejo-
rar la minuta enviada por el Senado de la República con el
objeto de contribuir a su implementación y evitar posibles
elementos que pudieran entorpecerla.

Afortunadamente, en todos los grupos parlamentarios re-
presentados en la comisión coincidimos en que eran nece-
sarios los cambios, mismos que se aceptaron y aprobaron.

Por supuesto, como cualquier otra ley, esta puede ser aún
perfectible. Sin embargo, coincidimos con nuestros com-
pañeros legisladores y legisladoras de los distintos grupos
parlamentarios representados en la comisión que los cam-
bios ahora aceptados, permitirían su aprobación.

Felicito a los integrantes de la comisión por su disposición y
escuchar y aceptar las propuestas vertidas y también por de-
mostrar que cuando hay coincidencia y diálogo, el trabajo le-
gislativo resulta productivo en beneficio de la sociedad.

En esta misma línea de acuerdos y coincidencias, desde el
PRD les expresamos nuestro voto a favor del presente dic-
tamen para la creación de la Ley de Confianza Ciudadana.
Es cuanto, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Tiene la palabra la diputada Ruth Salinas Reyes, del Grupo
Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

La diputada Ruth Salinas Reyes: Con su venia, señor
presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante, diputada.

La diputada Ruth Salinas Reyes: Desde nuestros oríge-
nes, en Movimiento Ciudadano hemos promovido una
agenda política que pone a las personas en el centro de
nuestras propuestas. El desarrollo humano lo entendemos
como la ampliación de las opciones, oportunidades y liber-
tades de las personas para el goce de una vida digna, larga
y saludable.

Este desarrollo pasa forzosamente por el poder alcanzar un
bienestar social, combatiendo las desigualdades a través de
un desarrollo económico que permita abatir la pobreza pa-
ra que las personas puedan gozar de una vida digna y libre.

En este sentido, y como lo hemos plasmado en nuestra pla-
taforma política, es fundamental impulsar el crecimiento
económico del país y mejorar la competitividad del mismo,
a fin de generar recursos, empleos, y bienestar, a través de
un nuevo modelo económico de largo plazo y participativo,
mediante el cual el Estado promueva, estimule y oriente el
desarrollo en beneficio de la sociedad, sin que esto signifi-
que caer en soluciones populistas o esquemas que favorez-
can la intervención estatal indiscriminada en la regulación
de la economía.

Estamos ciertos que al detonar las fuerzas productivas del
país en beneficio de toda nación y estimular la creación de
empleos con salarios justos, así como promover el desarro-
llo de las micro, pequeñas y medianas empresas e industria,
procurando que en ellas se creen empleos dignos. Es cues-
tión de justicia para las mexicanas y los mexicanos, que
buscamos llevar bienestar a nuestras familias.

Del análisis de la minuta en comento, podemos observar
que tiene la finalidad de fomentar la confianza ciudadana a
través de la instrumentación de acciones y programas ten-
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dientes a otorgar beneficios y facilidades administrativas,
relacionadas con la actividad económica que desempeñan
las personas físicas y morales, tal como lo establece su ar-
tículo 1o., objetivo que es acorde con el que Movimiento
Ciudadano ha propuesto desde sus inicios, poniendo al ser
humano y al ciudadano en el centro de nuestro quehacer
político.

En este sentido, saludamos con buen ojo la minuta que nos
envía el Senado de la República, por lo que se expide la
Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana.

La minuta también señala que, para la difusión y definición
de las actividades, esquemas y programas mediante los
cuales se entregarán los beneficios y facilidades adminis-
trativas, se deberá tomar en cuenta la opinión de sectores,
como el privado, académico, opiniones que son de mayor
valía, puesto que implica una mayor participación de la
ciudadanía en la construcción de las políticas públicas.

No podemos entender una democracia plena sin la partici-
pación directa y madura de la sociedad en asuntos públi-
cos, que son de nuestra gran importancia.

A pesar de las bondades que tiene la ley que discutimos el día
de hoy, también percibimos grandes áreas de oportunidad pa-
ra perfeccionarlas en favor de la ciudadanía. Movimiento
Ciudadano, como oposición responsable, daremos el voto de
confianza a esta ley, ya que representa un primer esbozo en
una nueva relación tributaria que deberá ir encaminada al be-
neficio de aquellos contribuyentes que verdaderamente son
cumplidos. Pero este voto de confianza no será un cheque en
blanco para que el gobierno, en la instrumentación de la ley,
desarrolle políticas populistas y electoreras, privilegiando de
manera discrecional a unos cuantos que sean afines al parti-
do mayoritario y no a la ciudadanía que busca generar em-
pleos y riqueza a nuestro país.

Se trata de acabar con la pobreza, no de liquidar a la clase
media, que somos quienes sostenemos a nuestro querido
México. Nos ocupa también la descoordinación que puede
existir entre la Comisión Nacional de Mejora Regulatoria y
el Sistema de Administración Tributaria.

Toda vez que la autoridad competente en materia fiscal,
que es el SAT, en ningún artículo contempla la referencia
de esta coordinación entre ambas instituciones que estable-
cen los criterios de selección de los beneficiarios a verifi-
car, particularmente en sus obligaciones fiscales.

Por lo tanto, daremos puntual seguimiento a que los bene-
ficios y beneficiarios, en programas emanados de la pre-
sente ley sean transparentes y que lleguen realmente a
quienes lo necesitan.

Seremos vigilantes de que el proceso de selección de bene-
ficiarios, que serán sometidos a un proceso de verificación,
no solo sea una ocurrencia de este gobierno.

Como diputadas y diputados ciudadanos, asumimos el com-
promiso de perfeccionar este ordenamiento mediante las ini-
ciativas correspondientes para eliminar vacíos que aún per-
sisten y que principalmente, en materia de transparencia
tenemos que corregir y de rendición de cuentas, siendo la ba-
se para generar una mayor confianza ciudadana.

Si el trabajo dignifica al hombre, con la aprobación de es-
ta minuta daremos un paso más a la construcción de un
México en movimiento hacia el desarrollo, de un México
en movimiento hacia una sociedad más justa en la que po-
damos alcanzar una vida digna y libre. Es cuanto, señor
presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Gracias, diputada. Tiene la palabra el diputado Benjamín
Robles Montoya, del Grupo Parlamentario del PT.

El diputado Ángel Benjamín Robles Montoya: Muchas
gracias, diputado presidente, con su permiso.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

El diputado Ángel Benjamín Robles Montoya: Compa-
ñeras, compañeros, durante muchos años, debe quedar cla-
ro para todos nosotros, que los ciudadanos tuvieron que so-
portar gobiernos opacos que no solucionaban sus
peticiones y que incluso los recibían de mala gana. Venta-
nilla tras ventanilla, los obstáculos y las complejidades
ahogaron la creatividad y la innovación en nuestro país.
Trámite tras trámite se exhibió un arreglo administrativo
complejo y desigual también.

Millones veían cómo las instituciones, en lugar de cumplir
con su función facilitadora, se constituían como grandes
obstáculos para el desarrollo.

Hoy, compañeras y compañeros, tenemos la oportunidad
de poner fin a esta etapa burocrática, que es una de las se-
cuelas del pasado neoliberalismo.
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Hoy podemos continuar transformando nuestro sistema
legal para que promueva el bienestar de la gente y no la
desigualdad de trato y de protección.

La Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana, sin duda,
contribuirá en la consolidación de la apertura como un eje
rector de la administración pública.

Discutimos entonces, como aquí se ha expresado, una mi-
nuta que más allá de sus disposiciones jurídicas que inclu-
so, como también ya se comentó, modificamos para su
aprobación y devolución al Senado, más allá de eso, tiene
un mensaje claro: se acabó el uso de poder para amedren-
tar a los ciudadanos y se acabó la soberbia como regla de
gobierno.

Se propone confiar en el pueblo de México, por lo que el
dictamen establece beneficios y facilidades administrativas
para las personas físicas y morales que se inscriban en el
padrón único de fomento a la confianza ciudadana.

Es un hecho inédito. Se mandata a todo el gobierno federal
a coordinarse para impulsar a los ciudadanos que en un
principio acrediten el pleno cumplimiento de sus obliga-
ciones. Y para nosotros, en Partido del Trabajo, la confian-
za ciudadana es regla sagrada. Por eso apoyamos que el
dictamen mandate el reconocimiento de quienes destacan
por sus aportaciones cotidianas a la cultura de la legalidad.

Compañeras, compañeros, nosotros creemos que esta ley
convivirá con los esfuerzos que se han realizado en mate-
ria de mejora regulatoria, por lo que tendremos las condi-
ciones suficientes para generar certidumbre, para fomentar
el empleo y contribuir al crecimiento de las actividades
económicas.

Para nosotros, detonar nuestra economía debe ser un obje-
tivo común. Por esto mismo el proyecto de ley camina ha-
cia ese objetivo: busca la reactivación de los sectores pro-
ductivos y el fortalecimiento de los mercados nacionales y,
por supuesto, la generación de empleos.

De igual forma, diputado presidente, compañeras, compa-
ñeros, establece que su aplicación será conforme a los prin-
cipios de equidad, proporcionalidad, racionalidad y efi-
ciencia, y por estas razones el Partido del Trabajo votará a
favor de este dictamen.

Creemos que rescatar la confianza ciudadana es una meta
prioritaria para la cuarta transformación. Creemos que ya

hemos avanzado en la arena política y ahora nos corres-
ponde regresar la esperanza de quienes fueron vulnerados
en el pasado con la arrogancia de una clase gobernante que
se disfrazaba de trámites y de burocracia.

De ahora en adelante, compañeras y compañeros, las insti-
tuciones serán decentes frente a un pueblo que siempre se
ha caracterizado por sus buenas intenciones. Desarrollo
sostenido como meta, sí, y confianza en la gente como
obligación.

Y no puedo dejar esta tribuna, diputado presidente, sin reco-
nocer el trabajo del presidente de la comisión y los integran-
tes de la Junta Directiva que nos propusieron modificaciones
que fueron aprobadas, reitero, para regresarlas al Senado de
la República. Es cuanto, compañeras y compañeros.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Tiene la palabra, la diputada Olga Patricia Sosa Ruiz, del
Grupo Parlamentario de Encuentro Social.

La diputada Olga Patricia Sosa Ruiz: Muchas gracias,
presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

La diputada Olga Patricia Sosa Ruiz: Compañeras y
compañeros diputados, las pequeñas y medianas empresas
conocidas como Pymes juegan un papel muy importante en
la economía nacional por el impacto en la generación de
empleos. Estas empresas cuentan con algunas ventajas
siendo las principales que se consideran como un motor de
desarrollo del país, tienen la posibilidad de crecer y llegar
a convertirse en una empresa grande, absorben una porción
muy importante de la población económicamente activa, se
adaptan a las nuevas tecnologías con facilidad y se pueden
establecer en diversas regiones del país gracias a Internet.

Según el Instituto Nacional de Estadística y Geografía
existen 4 millones 15 mil unidades empresariales de las
cuales cerca del 99 por ciento son Pymes que se encargan
de generar el 52 por ciento del producto interno bruto y el
72 por ciento de los empleos.

El dictamen a discusión tiene como finalidad establecer las
bases e instrumentos legales para generar un nuevo para-
digma de gobierno basado en la confianza ciudadana, en
donde se presume la buena fe y se reconozca a quienes
cumplen con sus obligaciones regulatorias y fiscales de
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forma espontánea a través de la recepción de beneficios y
facilidades administrativas para que puedan ejercer de ma-
nera óptima sus actividades económicas y con menos trá-
mites administrativos.

De esta forma, la operatividad de la ley será responsabilidad
de la Secretaría de Economía a través de la Comisión Nacio-
nal de Mejora Regulatoria, la cual se coordinará con las de-
pendencias y entidades de la administración pública federal
para suspender las actividades de vigilancia, inspección o ve-
rificación que efectúen personas inspectoras, verificadoras,
etcétera, y cualquier figura análoga adscrita a aquellas, úni-
camente respecto de aquellas personas inscritas en el padrón
único de fomento de confianza ciudadana.

Ahora bien, los beneficios y facilidades a los que se hace
referencia no son incondicionales ni absolutos, por eso el
ingreso al padrón único de fomento a la confianza ciuda-
dana no puede ni debe entenderse como un medio de in-
munidad para evadir responsabilidades fiscales y regulato-
rias, pues reitero, su cumplimiento y requisito sine qua non
para el ingreso al padrón, además de que, en caso de que
las personas que ya se encuentren inscritas, no se les ex-
ceptuara de las actividades de vigilancia, inspección o ve-
rificación del Estado, cuando estas tengan por objeto res-
guardar la seguridad de la población, constatar que cuenten
con medidas de protección civil las que tengan como fin
proteger los intereses del consumidor y las relativas al sec-
tor financiero.

Para nosotros, en el norte del país, el artículo 13 era muy
importante. Y por eso, de manera especial, destaco que ha-
yan sido escuchados los ganaderos del país y las y los dipu-
tados del país, en donde hicieron énfasis en resguardar la
seguridad alimentaria y proteger la sanidad y la inocuidad
agroalimentaria animal y vegetal para efectos de que no se
vean perjudicados los productores respecto al hato libre.

Sin embargo, y para cerrar, hago un llamado para que sea
atendido el exhorto que se hizo desde la Comisión de Gana-
dería y no se siga despidiendo a las y los integrantes de Se-
nasica, puesto que al día de hoy tenemos el quinto lugar a ni-
vel mundial, por lo cual no hay razón alguna y son muy
necesarios para proteger el estatus zoosanitario de este país.

Por lo expuesto y con el propósito de fomentar la confian-
za ciudadana basada en la buena fe, a fin de combatir la co-
rrupción, Encuentro Social acompañará el presente dicta-
men. Es cuanto, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Gracias, diputada. Tiene la palabra la diputada Mariana
Rodríguez Mier y Terán, del Grupo Parlamentario del PRI.

La diputada Mariana Rodríguez Mier y Terán: Muchas
gracias, señor presidente. Con su venia.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante, diputada.

La diputada Mariana Rodríguez Mier y Terán: Muy
buenas tardes tengan todas y todos ustedes. Los legislado-
res del PRI estamos de acuerdo en impulsar leyes que pro-
muevan el establecimiento formal de actividades económi-
cas como un eje rector para el crecimiento económico, la
generación de empleos y en beneficio de las y los mexica-
nos, por supuesto, asimismo que promueva la desregula-
ción sobre todo –como ya se dijo– para las pequeñas y me-
dianas empresas, por lo que coincidimos con el espíritu
general de esta ley.

Pero en el dictamen que hoy se presenta no se mencionan
los beneficios precisos ni las sanciones específicas en caso
de desacato, además fomenta la diferenciación de trato en-
tre los contribuyentes.

Con el objetivo de fortalecer esta legislación, presentare-
mos reservas, a efecto de lograr una mayor coordinación
interinstitucional, que se presentarán en su momento. Cabe
mencionar que aplaudimos las adiciones que se realizaron
a la minuta que venía del Senado, que –como todas las ini-
ciativas que presentan Morena y sus aliados– nunca anali-
zan ni toman en consideración implicaciones y consecuen-
cias de sus ocurrencias.

Por ejemplo, en este caso en particular, si se hubiera apro-
bado en los términos, se hubiera metido en una crisis fito-
zoosanitaria a este país y de inocuidad animal sin prece-
dentes. Y se hubieran tirado por la borda 20 años de
avances para certificarnos como un país limpio y confiable,
conforme a los estándares internacionales –como lo dijo mi
compañera tamaulipeca que me antecedió en la voz, esta-
mos dentro de los cinco países mejor calificados–, causan-
do estragos en el campo y en la economía del país, que no
nos imaginamos.

Por lo cual, tendremos que estar muy vigilantes de que esta
ley no afecte a estos y a otros sectores económicos del país.
En el PRI estamos preocupados por el uso discrecional que se
le pudiera dar al padrón que se establece en esta ley.
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Y por la discrecionalidad de otorgar o no los beneficios que
se ofrecen, que como ya mencioné, no son claros. Por lo
cual, velaremos también porque se apliquen estos benefi-
cios a todas y todos los mexicanos que cumplan con los re-
quisitos y no únicamente a los afines al proyecto político
de la mayoría de esta Cámara.

Como ya lo dije, apoyaremos esta ley en lo general, más no
estamos entregando un cheque en blanco, como ya lo men-
cioné, estaremos vigilantes.

De la misma manera y como nosotros también, por su-
puesto, queremos que le vaya bien a México, hacemos vo-
tos porque esta ley traiga los beneficios que promete en la
materia económica, pues urge tomar medidas que reactiven
la economía y la generación de empleos que tanto ha caído
en este último semestre, pero con responsabilidad, compa-
ñeras y compañeros, y nunca poniendo en riesgo la seguri-
dad de la población y la seguridad fitozoosanitaria en nues-
tro país. Muchísimas gracias por su atención. Es cuanto,
diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputada. Tiene la palabra el diputado Jo-
sé Salvador Rosas Quintanilla, del Grupo Parlamentario
del PAN.

El diputado José Salvador Rosas Quintanilla: Buenas
tardes. Con la venia de la Presidencia. Compañeros y com-
pañeras diputados, las instituciones de la administración
pública en México sufren una profunda crisis de confianza,
que lamentablemente no ha sido atendida. A la par, Méxi-
co vive una de sus peores crisis en materia de corrupción,
que para erradicarla, requiere de esfuerzos compartidos en-
tre la sociedad y los distintos Poderes que conforman el Es-
tado mexicano.

Hoy la mayoría de los mexicanos evitamos realizar trámi-
tes por temor a sufrir una experiencia de corrupción, situa-
ción que empeora en los momentos de emprender un nego-
cio. De acuerdo con la Encuesta Confianza en las
Instituciones 2018, realizada por la Consulta Mitofsky, la
confianza en las instituciones va a la baja por lo menos
desde hace 15 años.

En una escala de calificación del 1 al 10, dependencias del
gobierno federal y partidos políticos y la policía pasan de
panzazo la prueba y se ubican en promedio de una califi-
cación de 6. Esto no debería sorprendernos si considera-

mos el alto grado de corrupción que existe y que genera un
impacto económico de casi 200 mil millones de pesos
anuales, equivalente al 10 por ciento del PIB.

En el informe de Transparencia Internacional en materia de
corrupción, se afirma que México es el país con el mayor
índice de corrupción en América Latina en la prestación de
servicios públicos. 51 por ciento de los mexicanos encues-
tados en 2018 afirman haber pagado un soborno para con-
tar con servicios públicos básicos.

Lo más grave de perder la confianza en las autoridades e
instituciones es que deteriora la credibilidad en la demo-
cracia. Por lo anterior, el reto es crear compromisos y los
mecanismos necesarios para eliminar la mala imagen de
nuestras instituciones y mejorar las prácticas en materia de
anticorrupción.

El dictamen que estamos discutiendo para expedir la Ley
de Fomento a la Confianza Ciudadana, es un primer paso
para generar un ambiente de negocios diferentes y una cul-
tura de legalidad en México. Un ambiente de confianza es
fundamental para que la sociedad, sector privado y gobier-
no federal hagan negocios, cumplan con sus tareas y desa-
rrollen la economía en un marco de certidumbre jurídica.

Esta ley posiciona la confianza en el ciudadano en relación
con el cumplimiento de sus obligaciones regulatorias y fis-
cales, y evite la sobrerregulación, combate a la corrupción,
incentiva la inversión y el desarrollo de negocios mediante
el otorgamiento de beneficios y facilidades exclusivas y
administrativas.

Es importante mencionar que coincidimos plenamente con
las adecuaciones realizadas por la dictaminadora, la educa-
ción, el artículo 1o. protege los compromisos adoptados en
los organismos y tratados internacionales del Estado mexi-
cano relacionados con las buenas prácticas en la produc-
ción de alimentos, salud animal y salud vegetal.

Igual de importante resulta la modificación al artículo 13,
que incorpora excepciones a la regla general de suspensión
a las actividades de verificación, prevaleciendo las que res-
guarda la seguridad nacional y de la población, la seguri-
dad alimentaria y la sanidad animal y vegetal.

Estamos convencidos de que estos cambios lograrán una
mejor ley y a evitar un colapso del comercio exterior en
materia agroalimentaria y, sobre todo, la salud pública.
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Coincidimos en que esta nueva ley brinda la oportunidad
a que los ciudadanos ejerzan sus actividades económicas
de manera óptima y ágil a través de la simplificación de
trámites administrativos, fortalece la confianza del ciu-
dadano en las instituciones públicas y promueve la cul-
tura de la legalidad.

Es importante señalar al gobierno federal y a los legislado-
res del partido mayoritario, que Acción Nacional siempre
trabajará por lo que es mejor para el país, y en este mo-
mento resulta prioritario establecer mecanismos que den
certeza a la actividad económica.

Hoy urge trabajar desde el fondo de todos los frentes posi-
bles por México, por eso cuentan en Acción Nacional para
implementar mecanismos que combatan a la corrupción en
beneficio del bienestar de todos los mexicanos y del país.

No debemos olvidar que, en el 2017, por primera vez, a
propuesta del Ejecutivo federal, este Poder aprobó recursos
por más de 30 mil millones de pesos para poner en marcha
la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional Anticorrup-
ción y que a partir de la llegada del actual gobierno se hi-
cieron ajustes presupuestales, que en nada ayudan a com-
batir la corrupción. En cambio, sí contradicen el discurso
oficial.

Por esta razón, esperamos que para el próximo ejercicio
presupuestal el gobierno federal tenga la sensibilidad sufi-
ciente y acompañe a la ley que hoy votaremos con el pre-
supuesto necesario para llevar a cabo con éxito el plan an-
ticorrupción que se pretende implementar. Es cuanto, señor
presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputado. Tiene la palabra el diputado
Marco Antonio Reyes Colín, del Grupo Parlamentario de
Morena.

El diputado Marco Antonio Reyes Colín: Con el permi-
so de la Presidencia.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

El diputado Marco Antonio Reyes Colín: Buenas tardes,
compañeras y compañeros legisladores, el objeto de la ley
a discusión es crear las bases para la administración públi-
ca federal para que fomente la confianza ciudadana me-
diante beneficios y facilidades administrativas relaciona-

das con la actividad económicas de las personas físicas y
morales.

Una de las características de esta propuesta es brindar al
Estado mexicano la posibilidad de recuperar y consolidar
su papel rector del desarrollo nacional.

De acuerdo con el artículo 25 constitucional, el Estado
alentará también la actividad económica del sector privado
y proveerá las condiciones para que éste contribuya al de-
sarrollo económico nacional.

Por ello, el nuevo esquema está basado en la confianza,
confianza al ciudadano, pasando de la inspección y la so-
brerregulación, a un sistema fundado en la buena fe. Se
plantea reconocer a quienes invierten en el país y cumplen
con sus obligaciones regulatorias y fiscales, a través de be-
neficios y facilidades administrativas.

Asimismo, la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana
permitiría el desarrollo de políticas que disminuyan la co-
rrupción, mejoren la regulación y simplifiquen trámites y
servicios.

El proyecto propone la creación de un Padrón Único de
Confianza Ciudadana al que podrán inscribirse empresa-
rios que declaren, bajo protesta de decir verdad, que se en-
cuentren al corriente puntual de sus obligaciones regulato-
rias y fiscales y se comprometan a continuar así.

La Secretaría de Economía, por conducto de la Comisión
Nacional de Mejora Regulatoria, acordará con las depen-
dencias y entidades de la administración pública federal la
suspensión de la vigilancia sobre los establecimientos que
se inscriban en el padrón.

Será la Conamer quien haga una selección estratégica de
las personas físicas y morales beneficiarias, inscritas en el
padrón y determinará la frecuencia con que verificará los
establecimientos.

La operación del padrón por la Conamer se haría integran-
do el Catálogo Nacional de Regulaciones, Trámites y Ser-
vicios que administra tal comisión, de acuerdo al artículo
55 de la Ley de Mejora Regulatoria.

El Ejecutivo federal otorgará un reconocimiento a los ciu-
dadanos inscritos en el padrón, siempre y cuando confir-
men que han cumplido con sus obligaciones fiscales.
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Con esta nueva ley se fomentará un entorno de confianza
que permitirá a los ciudadanos que cumplan con sus obli-
gaciones legales, tener una disminución burocrática en su
quehacer cotidiano, propiciando que el mismo ciudadano
identifique aquellos trámites o requisitos innecesarios para
su eliminación.

Con el objeto de contar con una norma que beneficie a la
sociedad en su totalidad y que constituya un avance y no un
retroceso, se recogieron en el dictamen diversas propues-
tas, en las que destacan:

1. Incorporar al texto del artículo 1o. la consideración de
acuerdos y convenios internacionales, como figuras que no
sean menoscabadas por esta ley.

2. Dentro de las excepciones a la ley, señaladas en el artí-
culo 1o., se anexan las materias de trabajo, seguridad so-
cial, comercio exterior, operaciones con recursos de proce-
dencia ilícita y autoridades a contratos petroleros.

De igual manera, al artículo 13, relativo a las excepciones
de la suspensión de las actividades de vigilancia, inspec-
ción o verificación. Se adiciona la seguridad alimentaria,
protección civil, protección de la sanidad y la inocuidad
agroalimentarias animal, vegetal y de la salud humana. Así
como del medio ambiente y de los recursos naturales.

Finalmente, por considerar que estas medidas fomentarán
la confianza ciudadana, combatirán la corrupción, permiti-
rán el avance en la mejora regulatoria, fomentarán el creci-
miento de las Mipymes y permitirán la consolidación del
papel del Estado como su rector de desarrollo nacional. So-
licito a este pleno su apoyo con el voto a favor del dicta-
men. Es cuanto. Gracias.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
De conformidad con el artículo 104, numeral 1, fracción V,
del Reglamento, se otorgará el uso de la palabra, para la
discusión en lo general, hasta por cinco minutos, a cada
orador. Tiene la palabra, no tenemos registrados oradores
en contra. Tiene la palabra para hablar en pro, el diputado
Sergio Ascencio Barba, del Grupo Parlamentario del PAN.

El diputado Sergio Fernando Ascencio Barba: Con su
venia, señor presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

El diputado Sergio Fernando Ascencio Barba: Nosotros,
como Grupo de Acción Nacional, quisimos indagar, quisi-
mos ver si había algún antecedente para esta Ley de Fo-
mento a la Confianza Ciudadana. Y algo muy similar que
logramos checar, que logramos acatar, que logramos ver,
era que en Estados Unidos se genera algo muy, con una si-
militud a lo que se está planteando ahorita por el gobierno
Ejecutivo.

Lo que sí quiero saber es que las cosas son un poco dife-
rentes allá. Allá la gente se encarga de hacer sus declara-
ciones, se encarga de hacer su relación de impuestos. Sin
embargo, pues ellos testan, ellos autorizan que los docu-
mentos que están ahí, que están en orden, pues tienen toda
la confianza para que puedan ser revisados y que no pueda
haber ahí un altercado.

Pero lo que no sé, de una vocación tan bonita que es la con-
fianza que, es decir, yo creo en ti y que es lo que necesita-
mos recuperar con todos los ciudadanos de este país se
echa a la borda al no decir cuáles son las reglas de opera-
ción, el no decir cómo se va a generar esta dizque audito-
ría para esta gente que le vamos a verificar o que escribió
un documento diciendo que estaba plenamente en sus con-
diciones de decir que todo estaba en orden. No checamos
un ejemplo.

Vayamos a suponer a la mejor que una persona que no tie-
ne el conocimiento contable contrata a un contador para
que le haga sus declaraciones y, sin embargo, esta persona
está confiando en que sus números son reales, en que sus
números están bien.

Al momento en que llega una auditoría por medio de la Se-
cretaría de Economía, mediante un sorteo o no sé cómo lo
van a hacer. Yo trato de recordar las palabras del presiden-
te López Obrador en campaña, que dijo que lo iba a man-
tener mediante un sorteo.

No sé cómo lo van a ligar a Hacienda, no sé cómo lo van a
ligar. Porque la realidad de las cosas es que tienes que po-
ner en evidencia a la persona, si realmente lo está hacien-
do bien o no. pero si lo llegasen a auditar, ¿lo van a volver
a auditar el año que entra y va a ser el juego de nunca aca-
bar? ¿O cómo están poniendo en predicamento a otras gen-
tes? Porque ha sucedido.

Sabemos que hay muchísima corrupción y sabemos que en
muchos estados eran órdenes de a lo mejor un gobernador
o de un alto funcionario que decía: “¿Sabes qué? Yo quie-
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ro que me le pongas una auditoría a esta persona, porque
me hizo daño en campaña, porque me hizo daño en algún
negocio”.

Y, sin embargo, ponían a temblar al pobre empresario o a
la pobre persona física para que desarrollara esta auditoría
durante un año y a lo mejor al término de esto le quisieron
meter ahí un crédito fiscal enorme de lo que implicó a esta
persona el que tenga que contratar a un abogado y esto se
va largo.

Yo les pido una cosa: yo les pido que saquen bien los nú-
meros. Si esto va a implicar que esta ley va a aumentar la
recaudación, bien, bravo para la gente que está haciendo
bien las cosas, para la gente que estamos haciendo bien las
cosas. Si esto va a disminuir la inequidad fiscal que tene-
mos, bravo también. Pero hagamos las cosas bien y pense-
mos en algo más allá, y por qué no hacerlo universal.

Trabajemos en que esto pueda trabajar de manera universal
para que ustedes a la gente que le estás dando un apoyo pa-
ra alguna situación, para un estudio, a los muchachos que
no están trabajando, que ellos también tengan esa...

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Permítame, permítame el orador. Pido a la Secretaría que
revise el reloj, porque se ha quedado estático en 2:20.

El diputado Sergio Fernando Ascencio Barba: Ya voy ter-
minando, presidente. Al momento en que usted me indique.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Sí, continúe, por favor.

El diputado Sergio Fernando Ascencio Barba: Gracias,
gracias, presidente. Yo les pediría que lo vieran de manera
universal, que fuera para todos, que pudiéramos verificar a
aquel muchacho que a lo mejor tiene 35 años y que de
pronto se le verifica y lleva cinco años que no tiene un tra-
bajo, y si a lo mejor vive de los padres o vive de la esposa
o qué sé yo, pues que se pueda indagar para poder llegar a
la profundidad y que se aproveche esta gran oportunidad
para agarrar a los peces gordos. Bien sabemos dónde está
Mario Marín. Bien sabemos dónde está el empresario Car-
los, perdón, el empresario Nacif. Bien sabemos dónde está
el exgobernador Duarte.

Esta es una oportunidad de oro para este gobierno, para po-
der agarrar esta gente que nos está dañando y que nos está
lastimando tanto y si es necesario este sorteo, que hagamos

una comisión interparlamentaria donde podamos ser viso-
res todos de lo que estamos viendo, de la gente que se va a
auditar, de la gente que va a estar dando sus puntos a co-
nocer y defendiendo su firma para que esto pueda lograr un
mejor país.

Recordemos que venimos de un sentimiento encontrado
con la corrupción que estamos viviendo y esto no podemos
confiar a bases ciegas con mucha gente que se le va a ha-
cer sencillo firmar sin tener ahora sí que todas las faculta-
des para poderlo sostener. Es cuanto, señor presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputado. Tiene la palabra la diputada
Dulce María Sauri Riancho, del Grupo Parlamentario del
PRI.

La diputada Dulce María Sauri Riancho: Gracias, presi-
dente. La iniciativa de Ley de Fomento a la Confianza
Ciudadana tiene sin duda un loable propósito; como su
nombre lo indica, busca crear un marco que permita otor-
gar beneficios y facilidades administrativas relacionadas
con la actividad económica que desempeñan las personas.
Está integrada por 17 artículos y tres transitorios.

En lenguaje llano esta ley pretende eliminar todo tipo de
inspecciones sobre las actividades que realizan las empre-
sas y sobre quienes se dedican a alguna actividad econó-
mica. Parte del principio de la confianza en que el respeto
a la legalidad será guía del comportamiento económico.

Adicionalmente se pretende elaborar un padrón para quie-
nes se inscriban, gocen de indefinidos beneficios y facili-
dades administrativas que determine la Secretaría de Eco-
nomía, responsable del mismo.

El otro objetivo, la desregulación, es el sueño de cualquier
neoliberal, está contenido básicamente en el artículo 13,
donde se señala que la Secretaría de Economía se coordi-
nará con las dependencias y entidades de la administración
pública federal para suspender –óigase bien– las activida-
des de vigilancia, inspección o verificación que efectúen
personas inspectoras, verificadoras, ejecutoras y cualquier
figura análoga adscrita a aquellas –fin de la cita.

En el Senado, Cámara de origen, añadieron diversas ex-
cepciones a esta barrida de todo tipo de inspecciones a car-
go del gobierno federal. Además de las actividades relacio-
nadas con la protección civil, derechos del consumidor, así
como las relativas al sector financiero, sumaron aquellas
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que tienen como propósito resguardar la seguridad nacio-
nal, proteger el medio ambiente, los recursos naturales y la
materia de armas de fuego y explosivos. En todos estos
sectores se continuarían practicando las verificaciones que
las autoridades consideren pertinentes.

El Grupo Parlamentario del PRI, al revisar esta minuta,
consideró insuficientes las excepciones establecidas en es-
te artículo. Apoyó la incorporación de las obligaciones de
mantener y reforzar las medidas de inspección y verifica-
ción sobre la seguridad alimentaria, las exportaciones e im-
portaciones agroalimentarias y la salud humana.

Reconocemos la importancia de las salvedades introduci-
das en el artículo 1o. –les llamo la atención sobre ellas–
que incluyan las materias del trabajo, seguridad social, re-
visiones o presunción de recursos de procedencia ilícita,
así como las visitas de verificación a los expendedores de
hidrocarburos, es decir gasolinas, diésel y combustibles en
general.

Aun con esas consideraciones, no queda claro el renglón de
los medicamentos y las inspecciones y verificaciones que
forman parte de su producción nacional, así como de las
importaciones realizadas. Es simplemente espeluznante
imaginar que puedan ingresar medicinas y aditamentos
médicos sin ningún tipo de supervisión en cuanto a su ca-
lidad y eficacia, amén de su inocuidad. Lo barato sale ca-
ro, no lo olvidemos. Por eso propondremos una reserva que
garantice la participación de la Cofepris.

¿Cuántos más sectores de actividades podrán verse perju-
dicados por una supresión bruta de las inspecciones y veri-
ficaciones? ¿Será esta ley el certificado de impunidad para
los talamontes que ya no serán molestados por transportar
la madera obtenida ilegalmente? ¿Qué pasará con los siste-
mas estatales de inspección y verificación, incluyendo cer-
cos sanitarios, venta de bebidas alcohólicas, entre otros, y
las facultades municipales en la materia? Si bien es una ley
que atañe a la administración pública federal, tendrá indu-
dable impacto en los otros dos órdenes de gobierno.

La confianza del gobierno y la ciudadanía no puede enten-
derse como un certificado de impunidad. La confianza de
ninguna manera puede ser excusa para poner en riesgo la
seguridad sanitaria o desestabilizar el sistema de regula-
ción comercial del país.

Buenas intenciones, sin duda, combatir el burocratismo,
eliminar la corrupción, que acompaña los largos y compli-

cados trámites. ¿Será esta ley el camino correcto? Es indu-
dable el avance de haber recuperado la función de la Co-
misión Federal de Mejora Regulatoria, Cofemer, que in-
cluye el dictamen. Afortunadamente ya está como un
elemento central para la ejecución de esta ley.

Actuando como revisora, la Cámara de Diputados respon-
de a las alertas lanzadas por organizaciones de productores
y realiza las modificaciones correspondientes. Serán sufi-
cientes al tiempo. Muchas gracias.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Gracias, diputada. 

Preciso a la asamblea que, con la intervención del diputado
Marco Antonio Reyes Colín, quedó cerrado el plazo para
modificación, para propuestas de reservas y modificación.
Y que la Secretaría de la Mesa Directiva actuó en conse-
cuencia, registrando en su momento en tiempo y forma las
que así se presentaron. Tiene la palabra la diputada Dolo-
res Padierna, del Grupo Parlamentario de Morena.

La diputada María de los Dolores Padierna Luna: Gra-
cias, presidente. Esta Ley de Fomento a la Confianza Ciu-
dadana es novedosa para ir transitando de un modelo puni-
tivo hacia uno que fomenta la confianza ciudadana.

Ojalá sea el principio de un modelo donde desaparezcan
los burocratismos, la corrupción, las acciones coercitivas.
Y se dé paso a la simplificación administrativa, que es el
último sueño de mucha gente que anhela no hacer tantas fi-
las, no cubrir tantos trámites, no tener tanta regulación.

A quien cumpla sus responsabilidades fiscales, regulatorias
se le tendrá confianza bajo protesta de decir verdad. Es un
paso positivo por donde quiera que se le vea. Este dictamen
establece acciones y programas de la administración públi-
ca federal para fomentar la confianza ciudadana otorgando
beneficios y facilidades administrativas relacionadas con la
actividad económica del país.

Se instaura un esquema basado en la confianza en la ciu-
dadanía, un sistema fundado en la buena fe y bajo palabra
de decir verdad. Será la Secretaría de Economía, por con-
ducto de la Conamere, la Comisión Nacional de Mejora
Regulatoria, quien pueda suspender a las personas físicas o
morales que estén inscritas en el padrón, cualquier visita
domiciliaria, procedimientos de verificación o inspección,
que con motivo de actos de corrupción que afecta a la ciu-
dadanía y empresas, todo esto va a permitir que se inhiba,
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que esto inhibe la actividad económica, al suspenderse se
fomentará la inscripción y registro de nuevas empresas y la
tranquilidad de las que ya están.

Indudablemente que la corrupción es uno de los problemas
que más afectan el desarrollo económico del país, y cualquier
esfuerzo por combatirla debe ser apoyado. Entre muchas mo-
dalidades la corrupción se da en múltiples actividades de ve-
rificación que realizan las dependencias de la administración
pública y otras autoridades de las entidades federativas, mu-
nicipios y alcaldías de la Ciudad de México.

Por ello, limitar dichas actividades como propone esta ini-
ciativa, lo consideramos adecuado.

El impacto del cese de las verificaciones que ciertamente
está limitado, ya que no es aplicable a actividades en ma-
teria fiscal, aduanera, seguridad de la población, protección
civil, protección de derechos e intereses del consumidor,
las relativas al sector financiero, pues porque estas activi-
dades resultan necesarias y son muy relevantes y no con-
viene cesarlas por el momento.

En el dictamen de la Comisión de Economía, Comercio y
Competitividad de la Cámara de Diputados, se agregan a
las actividades para las que no se aplica la ley, las materias
de trabajo, seguridad social y comercio exterior, seguridad
alimentaria, la sanidad, la inocuidad agroalimentaria ani-
mal y vegetal y de salud humana.

Esta propuesta se considera procedente porque eliminar es-
tas visitas de inspección en las circunstancias actuales,
pues podría tener efectos negativos en la salud de la pobla-
ción y en los derechos de las y los trabajadores. De hecho,
estas materias, sobre todo la de las visitas hacia el cumpli-
miento de los derechos de los trabajadores, están rezagadas
y urge actualizar las visitas e inspecciones.

También se hacen otras modificaciones que precisan que
las atribuciones que se asignan la Secretaría de Economía
se harán a través de la Conamer.

En síntesis, esta es una ley que trae beneficios y Morena va
a votar a favor porque fomenta un entorno de confianza, lo
que permite que los ciudadanos que cumplan con sus obli-
gaciones legales tengan una disminución burocrática en su
quehacer cotidiano, propiciando que el mismo ciudadano o
ciudadana identifique aquellos trámites o requisitos inne-
cesarios para su eliminación.

Votaremos a favor porque elimina la carga económica en la
práctica de visitas domiciliarias de inspección, supervisión
y verificación, lo que erradica la posibilidad de corrupción
y otras prácticas lesivas para la sociedad.

Votaremos a favor porque promueve la confianza de la ciu-
dadanía en las inspecciones públicas y viceversa, pasando
de la fiscalización a un sistema fundado en la buena fe.

Votaremos a favor porque se reconoce a quienes invierten
en el país, se comprometen con el desarrollo y cumplen
con las obligaciones regulatorias y fiscales, otorgándoles
beneficios y facilidades administrativas para que puedan
ejercer…

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Concluya, diputada.

La diputada María de los Dolores Padierna Luna: ... de
manera óptima sus actividades económicas. Por todas estas
razones, conminamos y felicitamos a todos los que voten a
favor. Gracias.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Con base en la fracción VIII del artículo 104 de nuestro
Reglamento, consulte la Secretaría si el asunto se encuen-
tra suficientemente discutido.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: En votación económica, se consulta si el dictamen se
encuentra suficientemente discutido en lo general. Las 
diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sír-
vanse manifestarlo. Solicitamos de la manera más atenta a
las diputadas y diputados que nos apoyen manifestando su
voto. Las diputadas y los diputados que estén por la afir-
mativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los dipu-
tados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo. Ma-
yoría por la negativa, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Tiene la palabra el diputado José Guadalupe Aguilera Ro-
jas, del Grupo Parlamentario del PRD.

El diputado José Guadalupe Aguilera Rojas: Con su ve-
nia, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.
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El diputado José Guadalupe Aguilera Rojas: Compa-
ñeras diputadas, compañeros diputados, la iniciativa que
hoy nos presenta la Comisión de Economía refiere a la
creación de la Ley de Fomento a la Confianza Ciudada-
na, la cual busca otorgar beneficios y facilidades admi-
nistrativas a personas físicas y morales, relacionadas con
actividad económica.

Los datos de estas personas físicas y morales estarán inte-
grados en un padrón manejado por la Comisión Nacional
de Mejora Regulatoria, gozarán de beneficios administrati-
vos entre los que se encuentran la no realización de ins-
pecciones ni actividades de verificación, partiendo del
principio de que la información proporcionada por el ciu-
dadano es de buena fe.

Celebramos el enfoque positivo de esta ley, que privilegia
la concentración por encima de la persecución del ciudada-
no. En el PRD consideramos que la confianza constituye la
piedra angular de la gobernanza pública y resulta excesiva
para el éxito de las políticas públicas.

Durante tres décadas, el PRD ha luchado para contar con
instituciones y servicios públicos de mejor calidad al servi-
cio de la ciudadanía. Sin embargo, durante ese tiempo las
instituciones no han podido responder con eficacia a las ne-
cesidades de la población, motivo por el cual a las y los
ciudadanos les parece menos importante comprometerse
con el cumplimiento de sus obligaciones sociales, como lo
es el de pagar sus impuestos o formalizar sus comercios pa-
ra que estos estén en regla.

Debemos tener claro que hasta el momento el gobierno fe-
deral no ha logrado que las instituciones respondan a las
crecientes demandas de los ciudadanos, por lo que en este
dictamen pretendemos coadyuvar en la erradicación de la
desconfianza y la poca satisfacción de la población con los
servicios públicos.

La confianza del ciudadano, que durante años los gobier-
nos y sus ciudadanos se empeñaron en disolver, muchos y
muy variados son los factores que han venido impulsando
el nulo desarrollo económico y social en nuestro país, en-
tre ellos, la persistente y creciente vulnerabilidad de gran-
des segmentos de la población, el acceso desigual a los ser-
vicios públicos entre diferentes grupos socioeconómicos y
la insatisfacción cada vez mayor de los ciudadanos en las
instituciones públicas, con el tiempo esto ha dañado la le-
gitimidad de los gobiernos y su capacidad para sufragar los
gastos generados por la propia administración.

En este sentido, creemos firmemente que desde este Poder
Legislativo podremos contribuir para que las y los gober-
nados establezcan una nueva relación con sus instituciones,
fortaleciendo el contrato social y, en consecuencia, mejo-
rando las condiciones de gobernabilidad democrática.

Debemos repensar cómo construir un Estado que cumpla y
responda a las exigencias de las y los ciudadanos y poder
avanzar hacia instituciones que gocen de mayor credibilidad,
creando una cultura a la integridad y transparencia que per-
mita recuperar la confianza de los ciudadanos. Instituciones
que sean más eficientes y eficaces en la prestación de servi-
cios y que optimicen el uso de los recursos disponibles.

Asimismo, es importante resaltar que la corrupción, las dé-
biles capacidades del Estado y la falta de canales eficaces
de interacción con la sociedad alejan, en muchas ocasiones,
las acciones de la administración pública de las verdaderas
exigencias y necesidades de los ciudadanos.

Sin embargo, compañeras y compañeros legisladores, el
Grupo Parlamentario del PRD votará a favor del presente
dictamen, con el pleno convencimiento de que al recuperar
la confianza de la ciudadanía estamos seguros que México
saldrá avante. Muchas gracias, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Gracias, diputado. Tiene la palabra el diputado Juan Fran-
cisco Ramírez Salcido, del Grupo Parlamentario Movi-
miento Ciudadano.

El diputado Juan Francisco Ramírez Salcido: Con su
permiso, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

El diputado Juan Francisco Ramírez Salcido: Una de
las principales banderas por las que hemos trabajado in-
cansablemente como legisladores ha sido buscar los cami-
nos y mecanismos necesarios, dirigidos al combate, a la co-
rrupción y rendición de cuentas.

Celebramos las batallas conquistadas en ese terreno, sin
embargo, el dictamen que hoy nos ocupa parece ser una
buena idea, pero mal aplicada. Son demasiados los riesgos
y dudas que se han generado alrededor de esta nueva nor-
mativa, sobrepasando los beneficios y certidumbres que
pretende ofrecer.
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Estamos claros que el presente ordenamiento tiene como
objetivo fundamental sentar las bases para la instrumenta-
ción de acciones, a efecto de fomentar la confianza ciuda-
dana, otorgando beneficios y facilidades a través de los
programas implementados por las dependencias de la ad-
ministración pública federal.

Sin embargo, como se ha señalado, la coordinación que de-
manda una normativa como esta parece estar mínimamen-
te señalada. A pesar de los cambios realizados en comisión
aún no tenemos certeza sobre los procesos de verificación
que se realizarán en temas tan sensibles como la seguridad
alimentaria, la sanidad y la inocuidad agroalimentaria, ani-
mal y vegetal.

Por otro lado, se pretende impulsar el desarrollo económi-
co del país otorgando certidumbre jurídica para aquellas
personas interesadas en desempeñar alguna actividad em-
presarial, migrando de un sistema de fiscalización a uno
basado en la buena fe. Reconociendo el acto de quienes in-
vierten en el país y están interesados en el desarrollo eco-
nómico nacional.

Si bien el espíritu de la Ley de Fomento a la Confianza
Ciudadana recae en reducir los gastos administrativos y bu-
rocráticos que derivan de los procesos de fiscalización y
verificación, no existen hasta ahora elementos claros que
nos den la posibilidad de evaluar las consecuencias reales
de la posible aplicación de la misma.

Quienes integramos el Grupo Parlamentario de Movimien-
to Ciudadano nos comprometimos a que nuestra agenda le-
gislativa incluyera temas de impulso y promoción del de-
sarrollo económico.

Es por ello que este voto que daremos en lo general es en
realidad un voto impulsado por la buena fe, ya que se trata
de un experimento basado en un enfoque conductual de la
economía que tendrá que enfrentarse a una muy pobre, si
no es que inexistente cultura de la legalidad.

No debemos ignorar la postura de los productores de carne
y de otro tipo de alimentos, quienes han mostrado su preo-
cupación por lo que implicaría una suspensión de verifica-
ciones a sus cadenas de producción, toda vez que países
como Estados Unidos o Japón, ambos de los principales
importadores de alimentos desde México, han señalado sus
reservas a la ley que hoy votaremos.

Japón y Estados Unidos concentran cerca del 81 por cien-
to de las importaciones de alimentos, por lo que los resul-
tados de continuar en este tipo de medidas podrían derivar
en mayores problemas.

La presente administración debe estar consciente de que
tiene frente a sí un enorme dilema: generar ahorro o gastar
más, sin contar con una visión estratégica. Por su fuera po-
co, existen muchas dudas respecto a la posible discrecio-
nalidad en la que podría incurrir la comisión, toda vez que
no se cuenta con las garantías sobre cómo habrán de eva-
luarse los resultados de la propia ley o cómo habrá de im-
ponerse la gravedad de las sanciones y de los procedimien-
tos de las mismas.

En el mismo sentido, no existe claridad del destino que ha-
brá de tener la información que otorguen los contribuyen-
tes que se inscriban al padrón para generar una mejora 
regulatoria.

Movimiento Ciudadano está comprometido con la promo-
ción de la participación ciudadana y el involucramiento de
los agentes económicos y nuevos mecanismos que hagan
más simple y práctico el llevar a cabo actividades econó-
micas lícitas.

Votaremos a favor de esta ley, ya que creemos que México
debe implementar mejores maneras de promover el desa-
rrollo económico, pues al día de hoy las trabas administra-
tivas representan una de las variables que generan más re-
zago en la promoción de nuevos negocios, toda vez que se
requieren en promedio siete trámites, 12 días y un desem-
bolso equivalente a 11.5 por ciento del ingreso per cápita
para echar a andar un negocio.

Sin embargo, los diputados ciudadanos trabajaremos en
propuestas que mejoren el presente ordenamiento, a fin de
corregir los problemas antes señalados y que por igual han
sido evidenciados por los propios agentes económicos, con
el propósito fundamental de darle a México mejores herra-
mientas que combatan la corrupción y traigan consigo me-
jores condiciones de vida para todas las familias mexica-
nas. Es cuanto, señor presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputado. Tiene la palabra el diputado San-
tiago Chepi Azael, del Grupo Parlamentario de Morena.

El diputado Azael Santiago Chepi: Con su venia, dipu-
tado presidente.
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El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

El diputado Azael Santiago Chepi: Buenas tardes, com-
pañeras diputadas, compañeros diputados. De todos noso-
tros es conocido el grave problema de la corrupción en
nuestro país. Según el índice global de percepción de la co-
rrupción 2018, publicado por Transparencia Internacional
y Transparencia Mexicana, ocupamos el lugar número 138
de 180 países, en corrupción, debido a ello se generó en la
ciudadanía la enorme desconfianza a las instituciones.

En México las micro, pequeñas y medianas empresas re-
presentan el 99.8 por ciento de las 4.2 millones de unida-
des económicas que existen, las cuales aportan el 42 por
ciento del producto interno bruto y generan el 78 por cien-
to de los empleos en el país.

Esta nueva Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana bus-
ca proteger a los contribuyentes, convirtiendo la cultura de
la legalidad y de la integridad, en el eje rector del desarro-
llo económico, instituyendo un nuevo paradigma que deje
atrás el principio de la fiscalización y adopte el de la bue-
na fe hacia el contribuyente.

En este sentido, la ley propuesta tiene como objetivo fo-
mentar la confianza ciudadana otorgando beneficios y faci-
lidades administrativas relacionadas con la actividad eco-
nómica, que desarrollan las personas y que estará regulado
por la Secretaría de Economía a través de la Comisión Na-
cional de Mejora Regulatoria.

Quiero dejar asentado en este dictamen, que es a favor de
los ciudadanos y en contra de abusos de la red de inspecto-
res y supervisores que escudados en la ley corrompieron
esa función de vigilancia y supervisión, pues se han dedi-
cado a molestar y a extorsionar a pequeños y medianos co-
merciantes, empresarios, ciudadanos que con mucho es-
fuerzo abren sus negocios y procuran su patrimonio, no
más abusos en este sentido.

A los ciudadanos les pediremos, una vez aprobada esta ley,
que se inscriban voluntariamente al padrón único de fomen-
to a la confianza ciudadana, esta acción será reconocida con
beneficios y facilidades administrativas. Considero que este
dictamen tiene un enfoque social y económico, que promue-
ve la confianza de la ciudadanía en las instituciones.

Es por ello que el Grupo Parlamentario de Morena votará a
favor del presente dictamen, ante la seguridad de su viabili-

dad jurídica y la conveniencia social que otorga a los contri-
buyentes y emprendedores la posibilidad de contribuir a ge-
nerar crecimiento económico en el país. Es cuanto.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputado. Consulte la Secretaría a la asam-
blea si el asunto se encuentra suficientemente discutido.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Rojas:
En votación económica, se consulta a la asamblea si el dicta-
men se encuentra suficientemente discutido en lo general.
Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sír-
vanse manifestarlo. Muchas gracias. Las diputadas y los
diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.
Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

Presidencia de la diputada 
María de los Dolores Padierna Luna

La presidenta diputada María de los Dolores Padierna
Luna: Suficientemente discutido en lo general. 

De conformidad con el artículo 109 del Reglamento, se han
reservado para su discusión en lo particular los artículos
que a continuación dará cuenta la Secretaría.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: Los artículos reservados son el artículo 6o, el artículo
11, fracción IX, el artículo 11, fracción IX, el artículo 13,
adición de un artículo transitorio, el artículo 13 y el terce-
ro transitorio. Es cuanto, diputada presidenta.

La presidenta diputada María de los Dolores Padierna
Luna: Informada la asamblea, se pide a la Secretaría abra
el sistema electrónico por cinco minutos para proceder a la
votación en lo general y en lo particular de los artículos no
reservados.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: Háganse los avisos a los que se refiere el artículo 144,
numeral 2, del Reglamento de la Cámara de Diputados.
Ábrase el sistema electrónico, por cinco minutos, para pro-
ceder a la votación en lo general y en lo particular de los
artículos no reservados.

(Votación)

¿Falta algún diputado o diputada? Sigue abierto el sistema.
¿Falta algún diputado o diputada de emitir su voto? Ciérre-
se el sistema electrónico. Sigue abierto el sistema.
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Presidencia del diputado 
Marco Antonio Adame Castillo

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Informe el resultado del cómputo de votación.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: Ciérrese el sistema electrónico de votación. Se tuvie-
ron 430 votos en pro, 8 abstenciones y 1 en contra.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Aprobado en lo general y en lo particular los artículos
no reservados, por 430 votos.

Tiene la palabra por cinco minutos la diputada Marcela Ve-
lasco González, del Grupo Parlamentario del PRI, para pre-
sentar reserva al artículo 6.

La diputada Marcela Guillermina Velasco González:
Con su permiso, señor presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante, diputada.

La diputada Marcela Guillermina Velasco González: El
dictamen que hoy discutimos es de gran relevancia en la
medida que establece las bases para la puesta en marcha de
programas y acciones orientados a fomentar la simplifica-
ción administrativa.

Propone la integración y operación de un padrón federal de
fomento a la confianza ciudadana, cuyo objeto es la captu-
ra y almacenamiento, custodia, seguridad, consulta y ad-
ministración vinculada a las personas beneficiadas de los
programas que se implementen en el marco de la ley.

Sin embargo, con el fin de dar certidumbre a personas que
se registren en el padrón, consideramos necesario que se
publique en el Diario Oficial de la Federación los benefi-
cios y las facilidades administrativas a las que puedan ser
sujetos.

En tal virtud, vengo a presentar reservas para derogar el se-
gundo párrafo del artículo 6o. y reformar el tercero del
mismo, con el objeto de transparentar los beneficios y fa-
cilidades administrativas que se van a otorgar.

En la medida que se establezcan criterios y acciones bien
definidas, todas las dependencias y entidades de la admi-
nistración pública podrán simplificar sus trámites y dar una

mejor atención a los ciudadanos de manera transparente y
haciendo más eficientes los procesos administrativos.

No queremos que esta ley sea un instrumento para diseñar
y articular un padrón de ciudadano cautivos que pueda uti-
lizar el gobierno con fines electoreros y tampoco queremos
que engañen a los mexicanos que de buena fe se inscriban
en el padrón. Es cuanto, señor presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Consulte la Secretaría a la asamblea en votación económi-
ca, si se admite a discusión.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: En votación económica se pregunta a la asamblea si se
admite a discusión. Las diputadas y los diputados que es-
tén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Gracias. Las
diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvan-
se manifestarlo. Mayoría por la negativa.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Se desecha. 

Tiene la palabra el diputado Pedro Pablo Treviño Villarre-
al, del Grupo Parlamentario del PRI, para presentar reser-
va al artículo 11, fracción IX.

El diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Con el
permiso de la Presidencia. Compañeras y compañeros
diputados, el gobierno federal ha dado un paso para fo-
mentar un ambiente amable de negocios destacando ac-
ciones como la simplificación de las regulaciones, trámi-
tes y servicios que brindan las dependencias y los
organismos descentralizados de la administración públi-
ca federal, sin embargo, persisten aún diversos proble-
mas que es necesario atender en la materia, de ahí la con-
tribución de esta propuesta.

Este cuerpo normativo es inédito en nuestro país, tiene co-
mo objetivo fundamental de ayudar a que más ciudadanos
aporten de manera responsable y corresponsable con el tra-
bajo del gobierno federal, a consolidar el proyecto de na-
ción del gobierno de la República.

La apuesta es que personas física y morales se integren al
padrón único de beneficiarios, gestionado por la Secretaría
de Economía, pero que gozarán de la prerrogativa del bo-
rrón y cuenta nueva a partir de la buena voluntad que estos
demuestren.
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Proponemos modificar la redacción de la fracción IX del
artículo 11 de este nuevo ordenamiento, a fin de dar la fa-
cultad a la Secretaría de Economía, de ejecutar la selección
fundada y motivada de los beneficiarios cuyas obligacio-
nes serán verificadas de acuerdo con la actividad económi-
ca que ellos realicen.

Compañeras y compañeros diputados, en el Grupo Parla-
mentario del PRI coincidimos con el espíritu general de es-
ta ley, sin embargo, consideramos que es fundamental
avanzar hacia nuevas formas de regulación, así como una
buena gobernanza mediante la confianza ciudadana. Es
cuanto, ciudadano presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias. Consulte la Secretaría a la asamblea, en
votación económica, si se admite a discusión.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: En votación económica, se pregunta a la asamblea si
se admite a discusión. Las diputadas y los diputados que
estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas
y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifes-
tarlo. Mayoría por la negativa, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Se desecha. 

Tiene la palabra la diputada María de los Ángeles Ayala
Díaz, del Grupo Parlamentario del PAN, para presentar re-
serva a los artículos 11, fracción IX, 13 y una adición de un
artículo transitorio.

Al no encontrarse en el salón de sesiones, tiene la palabra
la diputada Dulce María Sauri Riancho, del Grupo Parla-
mentario del PRI, para presentar reserva al artículo 13 y un
tercero transitorio.

La diputada Dulce María Sauri Riancho: Gracias, señor
presidente. Quisiera atentamente solicitarle me permita hacer
la exposición por separado. Primero tocaría la reserva pre-
sentada en torno al artículo 13, y una vez que esta sea puesta
a consideración de la asamblea y se haya definido su destino,
entonces abordaría la relativa al Tercero transitorio.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Así se hará, conforme al Reglamento.

La diputada Dulce María Sauri Riancho: Correcto. Ini-
cio con la reserva relativa al artículo 13 del dictamen en co-

mento. Quiero proceder a leer lo que pongo a considera-
ción de esta asamblea y después a fundamentar las razones
por las cuales lo propongo.

El artículo 13 dice: En el marco de operación de la presen-
te ley, la Secretaría, por conducto de la comisión, se coor-
dinará con las dependencias y entidades de la administra-
ción pública federal para suspender las actividades de
vigilancia, inspección o verificación que efectúen personas
inspectoras, verificadoras y ejecutoras, y cualquier figura
análoga adscrita a aquellas, con excepción de las activida-
des mencionadas que tengan por objeto resguardar la segu-
ridad nacional, la seguridad de la población, la seguridad
alimentaria, constatar que cuenten con medidas de protec-
ción civil, las que tengan como fin proteger la sanidad y la
inocuidad agroalimentaria, animal y vegetal, la salud hu-
mana, el medioambiente, los recursos naturales, los dere-
chos e intereses del consumidor, las relativas al sector fi-
nanciero y a la materia de armas de fuego, así como la
protección contra riesgos sanitarios.

Esta última frase es la que propongo que se adicione al ar-
tículo 13, ¿por qué razón? En primer término, porque he-
mos tenido la fortuna que en el proceso legislativo se ha-
yan establecido gradualmente las distintas excepciones que
hacen más fuerte esta ley de confianza ciudadana.

Cuando se realizó el dictamen en el Senado iban cuatro,
porque la iniciativa no tenía ninguna. Posteriormente, en la
discusión en el Senado le añadieron otras cuatro, y noso-
tros en este momento, en las consideraciones en lo general,
añadimos tres, las muy importantes relativas a la seguridad
agroalimentaria.

En ese sentido, redondearíamos, haríamos más fuerte este
artículo 13 si consideramos también la necesidad de que la
protección contra riesgos sanitarios quede incluida.

¿En qué consiste la protección contra riesgos sanitarios?
En que haya la atribución de ejercer la regulación, control,
vigilancia y fomento sanitario. Vigilar las importaciones y
exportaciones en materia de establecimientos de salud, me-
dicamentos y otros insumos para la salud. Disposición de
órganos, tejidos, células de seres humanos y sus compo-
nentes. Alimentos y bebidas. Productos cosméticos, pro-
ductos de aseo, tabaco, plaguicidas, nutrientes, vegetales,
sustancias tóxicas o peligrosas para la salud. Productos
biotecnológicos, suplementos alimenticios, materias pri-
mas y aditivos que intervengan en la elaboración de pro-
ductos anteriores. Así como de prevención y control de los
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efectos nocivos de los factores ambientales en la salud de
las personas, salud ocupacional y saneamiento básico.

Todo esto tiene que ver justamente con la protección con-
tra riesgos sanitarios, esta es la razón de mi propuesta, que
espero que esta asamblea acepte considerarla para adicio-
narla al artículo 13 de esta ley. Muchas gracias.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Permítame, diputada. A petición de algunos diputados, an-
tes de someterlo a consideración, le voy a pedir que lea
puntualmente su propuesta.

La diputada Dulce María Sauri Riancho: Con mucho
gusto, presidente. Procedo nuevamente a dar lectura de los
últimos renglones del artículo 13, puesto a consideración.

“Constatar que cuenten con medidas de protección civil,
las que tengan como fin proteger la sanidad y la inocuidad
agroalimentaria, animal y vegetal, la salud humana, el me-
dio ambiente, los recursos naturales, los derechos e intere-
ses del consumidor, las relativas al sector financiero y a la
materia de armas de fuego y explosivos, así como la pro-
tección contra riesgos sanitarios”. 

Es todo, señor presidente.
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El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Gracias, diputada. Consulte la Secretaría si se admite a dis-
cusión la propuesta de modificación al artículo 13.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: En votación económica, se pregunta a la asamblea si
se admite a discusión la modificación al artículo 13. Las di-
putadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvan-
se manifestarlo. Las diputadas y los diputados que estén
por la negativa sírvanse manifestarlo. Mayoría por la afir-
mativa, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Se admite a discusión. 

No habiendo oradores registrados, ahora consulte la Secre-
taría si se acepta la modificación al artículo. El artículo 13
reservado.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: Por instrucciones de la Presidencia, en votación eco-
nómica se consulta a la asamblea si se acepta la modifica-
ción al artículo 13 antes mencionado. Las diputadas y los
diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestar-
lo. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa
sírvanse manifestarlo. Diputado presidente, mayoría por la
afirmativa.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Se acepta. Inclúyase en el proyecto de decreto para for-
mar parte del dictamen y se reserva para su votación
nominal en conjunto.

Tiene la palabra la diputada Dulce María Sauri Riancho,
del Grupo Parlamentario del PRI, para presentar un tercero
transitorio.

La diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gra-
cias, presidente. El dictamen que estamos discutiendo el
día de hoy, como lo dije en mi anterior intervención, está
lleno de muy buenas y loables intenciones. Sin embargo, es
importante mencionar que esta ley durante su proceso le-
gislativo ha logrado mejorar considerablemente.

La propuesta inicial en el Senado carecía de muchos ele-
mentos, yo he mencionado aquí alguno de ellos. Posterior-
mente, nos envió una minuta que ha sido corregida porque
se han visto cada vez con mayor claridad los impactos que
puede tener en las cuestiones regulatorias.

Ejemplo de ello es que la iniciativa comenzó con la idea de
suplantar a la Comisión Nacional de Mejora Regulatoria por
un órgano nuevo, dependiente de la Secretaría de Economía.

En el Senado corrigieron este error y eliminaron a ese or-
ganismo, sustituyéndolo por la Secretaría de Economía.
Sin embargo, se les olvidó de nueva cuenta involucrar a la
Comisión Nacional de Mejora Regulatoria, que es la agen-
cia del gobierno federal encargada de impulsar la política
de mejora regulatoria en el país.

Hoy, este dictamen remedia esta omisión y reivindica el
papel de la Conamer. Sin embargo, eso no es suficiente, por
ello estoy planteando una reserva al artículo tercero transi-
torio, con la finalidad de que sea la Conamer la que, en un
plazo de 30 días naturales, posteriores a la entrada en vigor
de esta ley implemente tres elementos indispensables para
dar certeza jurídica a la ciudadanía.

El primero es que la Conamer emita las disposiciones co-
rrespondientes que permitan la integración correcta del pa-
drón a que se refiere el artículo 4o. del dictamen. Con lo
anterior buscamos evitar la creación de un padrón improvi-
sado y desorganizado, porque debe existir una buena pla-
neación para su integración. 

El segundo es que la Conamer, en su artículo 7 de la Ley
de Mejora Regulatoria, pondere los valores jurídicos tute-
lados y que explique los criterios de decisión de los mis-
mos. No es un asunto menor, hay 11 principios que tiene la
Conamer que responder en torno a el procedimiento de me-
jora regulatoria.

Les doy nada más el primero: mayores beneficios que cos-
tos y el máximo beneficio social, y así los podemos ir vien-
do. Si estos criterios del artículo 7o. de la Ley Federal de
Mejora Regulatoria se integran al trabajo de la Conamer,
va indudablemente a ser muy fuerte no solo el padrón de
posibles beneficiarios sino también el proceso de planea-
ción y selección de todos aquellos trámites que tengan que
ser eliminados por parte de este organismo.

El tercer elemento consiste en que la Conamer habrá de ex-
pedir las actividades, esquemas y programas mediante los
cuales se darán beneficios y facilidades administrativas a
las personas inscritas en el padrón, a las que se refiere el ar-
tículo 10o. de la presente ley.

Por lo anterior, ponemos un plazo para que la autoridad de-
fina dichos beneficios y con ello evitaríamos que la ley ge-
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nere incertidumbre jurídica. Es el sentido de mi propuesta
de adiciones al artículo tercero transitorio. Muchas gracias
por su atención.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Consulte la Secretaría a la asamblea, en votación económi-
ca, si se admiten a discusión las propuestas de modifica-
ción al artículo transitorio tercero.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: En votación económica se pregunta a la asamblea si se
admite a discusión la modificación al tercero transitorio.
Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa
sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados que
estén por la negativa sírvanse manifestarlo. Mayoría por la
negativa, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Se desecha.

Tiene la palabra, la diputada María de los Ángeles Ayala
Díaz, del Grupo Parlamentario del PAN para presentar re-
servas a los artículos 11, fracción IX, 13 y para hacer la
adición de un artículo transitorio. Hasta por cinco minutos.

La diputada María de los Ángeles Ayala Díaz: Con su
venia, presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Adelante.

La diputada María de los Ángeles Ayala Díaz: Diputa-
das y diputados. La confianza es esencial para la democra-
cia, los gobiernos tienen que confiar en sus ciudadanos y
los ciudadanos en las autoridades. En el caso de la ley que
hoy nos ocupa, en el Grupo Parlamentario del PAN, esta-
mos convencidos de que la confianza es la piedra angular
para evitar la corrupción. 

En el PAN creemos en los mexicanos que salen todos los
días a ganarse la vida, los que trabajan en las grandes em-
presas, los empresarios y los comercios que día con día
abren sus puertas para ofrecer productos y/o servicios. Sin
duda en varias ocasiones los mexicanos hemos demostrado
nuestra calidad humana y nuestra solidaridad en momentos
difíciles y eso, eso es México para mí, una gran nación.

Sin embargo, hay actividades que no debemos perder de
vista que requieren de una vigilancia permanente porque
pueden traer consecuencias negativas para nuestro país y

sus habitantes. Actividades como la seguridad nacional, de
sanidad o alimentaria que ya se encuentran en el dictamen.

Por lo anterior, y en defensa de las buenas prácticas econó-
micas, presento la reserva al artículo 13 de la ley que nos
ocupa, que tiene como objeto exceptuar de la ley las acti-
vidades de vigilancia, inspección o verificación en materia
de competencia económica, toda vez que el orden constitu-
cional establece medidas para garantizar la libre competen-
cia y concurrencia, así como prevenir, investigar y comba-
tir los monopolios, las prácticas monopólicas, las
concentraciones y demás restricciones al funcionamiento
eficiente de los mercados.

En este sentido omitir dichas medidas representa una vio-
lación a la Constitución y a la ley reglamentaria que los re-
gula. Es importante señalar que la generación de prácticas
monopólicas absolutas o relativas se realiza a partir de con-
ductas de agentes que vulnerando la buena fe y la legalidad
se organizan para cometer actos fraudulentos. No podemos
olvidar que los agentes económicos tienen cierta concen-
tración del mercado, recursos considerables y capacidad de
influencia política. Muchas de las actividades de riesgo pa-
ra la generación de monopolios u oligopolios recaen sobre
áreas económicas de enorme sensibilidad.

De hecho, la Ley Federal de Competencia Económica es-
tablece, en el artículo 31, la facultad de la Cofece para re-
querir informes y documentos que estime relevantes y per-
tinentes para realizar las investigaciones en donde se
presuma que existen elementos necesarios para la debida
integración de la investigación que está realizando.

La segunda reserva al artículo 11 que les presento es en re-
lación a la transparencia. En Acción Nacional estamos con-
vencidos en que el espíritu de la ley es noble, que los ciu-
dadanos merecen confianza, que todos merecemos trato
digno y que las revisiones sin razón aparentes deben termi-
nar porque también tienen costos económicos.

Sin embargo, la ley no prevé de qué forma se van a llevar
a cabo las revisiones aleatorias. Tampoco prevé quién to-
mará las decisiones para que se revise o no se revise a un
ciudadano. Esta incertidumbre en la falta de mecanismos
de transparencia y de rendición de cuentas puede ser un
factor que pueda llevarnos a más corrupción.

Para ese fin será necesario que nosotros, como Congreso,
la ciudadanía y las autoridades correspondientes, trabaje-
mos en conjunto para diseñar los mecanismos que ofrezcan
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certeza jurídica que por sobre todo sean de transparencia y
de rendición de cuentas. En el PAN luchamos contra la
corrupción y exigimos que se creen las condiciones que
favorezcan al ciudadano. Queremos funcionarios que se
conduzcan con honestidad y respeto.

Es cierto, la corrupción es de dos, el que ofrece, pero el que
recibe comete un doble delito al ser funcionario público y
debe ser sancionado. Que no exista la impunidad, que pre-
valezca la justicia caiga quien caiga, sin proteger a los al-
tos mandos y no buscar chivos expiatorios que paguen cul-
pas ajenas. En el Partido Acción Nacional, lo que no
queremos es que esta ley se utilice como arma de dos filos.
Y que, si bien es benéfica, también podría ser usada con
otros fines económicos, políticos...

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Concluya su intervención, diputada.

La diputada María de los Ángeles Ayala Díaz: Conclu-
yo. O de persecución, generando una mayor corrupción al
no contar con los mecanismos correspondientes. Compa-
ñeras y compañeros, de verdad es el momento de México...

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Concluya, diputada.

La diputada María de los Ángeles Ayala Díaz: Y por
nuestro país tenemos que acabar con la corrupción. Sí a la
transparencia. Sí a la rendición de cuentas. Y, en virtud de
lo que les acabo de exponer, les pido su apoyo para estas
reservas. Es cuanto, presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Gracias, diputada. Consulte la Secretaría a la asamblea, en
votación económica, si se admite a discusión.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Rojas:
En votación económica, se pregunta a la asamblea si se ad-
mite a discusión. Las diputadas y los diputados que estén por
la afirmativa sírvanse manifestarlo. Gracias. Las diputadas y
los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.
Diputado presidente, mayoría por la negativa.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Se desecha.

Agotada la lista de oradores, se pide a la Secretaría abra el
sistema electrónico, por cinco minutos, para proceder a la
votación de los artículos 6, 11 y tercero transitorio reserva-

dos, en los términos del dictamen, y el artículo 13 con las
modificaciones aceptadas por la asamblea.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: Háganse los avisos a que se refiere el artículo 144, nu-
meral 2, del Reglamento de la Cámara de Diputados. Ábra-
se el sistema electrónico por cinco minutos para proceder a
la votación nominal de los artículos 6o., 11 y tercero tran-
sitorio reservados, en los términos del dictamen, y el artí-
culo 13 con las modificaciones aceptadas por la asamblea.

(Votación)

Sigue abierto el sistema, queda un minuto para la vota-
ción. ¿Falta algún diputado o diputada por votar? Que-
dan 20 segundos, sigue el sistema abierto. ¿Falta algún
diputado o diputada por emitir su voto? Por allá. Sigue
abierto el sistema.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Informe la Secretaría… ¿Falta algún diputado de emitir su
voto?

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: Ciérrese el sistema electrónico de votación. Diputado
presidente…

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Permítame, diputada. Es que la diputada que está aquí al
frente tiene alguna dificultad desde hace unos segundos pa-
ra emitir su voto. Puede recoger su voto de viva voz.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Rojas:
Diputada Espinosa, nos podría dar el sentido de su voto.

La diputada Adriana María Guadalupe Espinosa de los
Monteros García (desde la curul): A favor.

La secretaria diputada Mariana Dunyaska García Ro-
jas: Muchas gracias. Serían 368 votos en pro, 0 abstencio-
nes, 67 en contra, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Aprobados los artículos reservados en términos del dic-
tamen y con las modificaciones aceptadas por 368 vo-
tos. En consecuencia, aprobado en lo general y en lo
particular el proyecto de decreto por el que se expide la
Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana. Se devuel-
ve al Senado de la República para los efectos de la frac-
ción E del artículo 72 constitucional.

Diario de los Debates de la Cámara de Diputados Año I, Periodo Extraordinario, 27 de junio de 2019215



Año I, Periodo Extraordinario, 27 de junio de 2019 Diario de los Debates de la Cámara de Diputados216

Reservas recibidas en relación al dictamen de la Comisión de Economía, Comercio y Competitividad, con proyecto
de decreto por el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana.



Diario de los Debates de la Cámara de Diputados Año I, Periodo Extraordinario, 27 de junio de 2019217



Año I, Periodo Extraordinario, 27 de junio de 2019 Diario de los Debates de la Cámara de Diputados218



Diario de los Debates de la Cámara de Diputados Año I, Periodo Extraordinario, 27 de junio de 2019219



Año I, Periodo Extraordinario, 27 de junio de 2019 Diario de los Debates de la Cámara de Diputados220



Diario de los Debates de la Cámara de Diputados Año I, Periodo Extraordinario, 27 de junio de 2019221



DECRETO PARA INSCRIBIR CON LETRAS DE 
ORO EN EL MURO DE HONOR DEL SALÓN DE 
SESIONES DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS LA

LEYENDA “AL EXILIO REPUBLICANO ESPAÑOL”

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
El siguiente punto del orden del día es la discusión del dic-
tamen de la Comisión de Régimen, Reglamento y Prácticas
Parlamentarias, con proyecto de decreto para inscribir con
letras de oro en el Muro de Honor de la Cámara de Dipu-
tados, la leyenda “Al exilio republicano español”. (El dic-
tamen mencionado se encuentra en el Volumen I, página
106, de esta sesión)

No habiendo oradores registrados… Diputada Villavicen-
cio, ¿con qué objeto?

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala (desde la
curul): Presidente, con el objeto justamente de inscribirme
como oradora con base en el artículo 104 del Reglamento.
Estamos hablando de un dictamen y yo me quiero inscribir
formalmente para exponer mi punto de vista sobre este tema.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Diputada, apelo a su comprensión. El acuerdo tomado por
la Mesa Directiva con relación a este proyecto es que se re-
serve la discusión para la sesión solemne. ¿Sí, diputada?

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala (desde la
curul): Presidente, no es un asunto de comprensión, es un
asunto de derechos. Yo tengo el derecho como diputada a po-
der expresar mi punto de vista tratándose de un dictamen. 

Además, decirle que la Junta de Coordinación Política
prácticamente toma decisiones que muchas veces no nos
permite expresarnos a los diputados. La Junta de Coordi-
nación Política, la Mesa Directiva, quienes hayan tomado
la decisión de cómo se iba a desarrollar este tema.

Los derechos de los diputados no pueden estar bajo ninguna
circunstancia por debajo de un acuerdo de un órgano interno.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Los grupos parlamentarios ya han escuchado su punto de
vista. Esta Presidencia se pronuncia por mantener el acuer-
do tomado en la Junta de Coordinación Política y en la Me-
sa Directiva. En virtud de que no se han registrado orado-
res para la discusión…

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala (desde la
curul): Presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Sí, diputada.

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala (desde la
curul): Estoy registrándome en este momento, le estoy pi-
diendo de manera muy respetuosa, que me permita hacer
uso de mi derecho, con base en el artículo 104 del Regla-
mento interno que rige la vida de este cuerpo legislativo.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Tiene la palabra por tres minutos. A fin de que su interven-
ción conste debidamente en el Diario de los Debates, díga-
nos si la registramos a favor o en contra.

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala: Desde
luego que a favor.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Así se registra.

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala: Le agra-
dezco mucho, señor presidente, que me permita hacer uso
cabal de los derechos que tengo como diputada a expresar-
me sobre los temas que considero importantes.

Colocar en letras de oro los 80 años del exilio español es
un acto de inteligencia colectiva y una muestra de respeto
ante los acontecimientos que van determinando los ciclos
de la historia.

Traer hoy al presente la memoria del exilio republicano es-
pañol en este recinto es recordar un momento estelar de la
política exterior mexicana, es honrar a aquellos que lucha-
ron con determinación por la libertad de su pueblo y es
confirmar nuestro compromiso inquebrantable con los va-
lores republicanos, la fraternidad, la libertad, la laicidad, la
honestidad y la igualdad.

Hace 80 años, cuando las fronteras del mundo se cerraban
y tronaban los cañones de guerra y el terror, las de México
se abrían con valentía para recibir a miles de mujeres, hom-
bres y niños vencidos por las armas. Pero invictos en su
dignidad e indeclinables en sus convicciones.

Hace 80 años México se solidarizó con un pueblo y con un
gobierno democrático, amenazados por la ira, el resenti-
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miento, la intolerancia y la xenofobia. México hizo propia
la lucha contra el fascismo, no se encerró en sí mismo, si-
no que con las armas de la congruencia y la política logró
salvar vidas y reivindicar principios.

Hoy recordamos con respeto al general Lázaro Cárdenas y
a su esposa doña Amalia, que tendieron la mano amiga a
aquellos seres humanos desolados y abandonados por su
patria, que hicieron de México la suya y que le dieron lo
mejor de ellos mismos.

El ánimo de conmemorar el exilio republicano español no
tiene que ver con la nacionalidad, sino con el universalis-
mo. La República y la Guerra Española llegaron a la hu-
manidad lecciones que de olvidarse se repetirían errores y
horrores que nos harían retroceder como civilización.

La República Española significó el triunfo democrático pa-
ra concebir a todos los seres humanos iguales frente a la
ley, sin prorrogativas ni distingo de trato a todos los ciuda-
danos de parte del Estado y este como garante del bienes-
tar colectivo, a la libertad como espacio para desarrollar su
personalidad, su creatividad y libre albedrío, para respetar
las creencias de todos sin poner una sola.

La República se significó por la creación de una institución
de la libre enseñanza para impulsar a ciudadanos compro-
metidos con el prójimo y su comunidad, para llevar el co-
nocimiento y el arte hasta el último rincón de la Tierra, sig-
nificó también el reconocimiento y la ampliación de
derechos fundamentales, políticos, civiles y laborales.

Por su parte, la guerra española significó muchas cosas, la
negación de la democracia, la involución hacia la violencia
para imponer una visión de vida, la… Ya voy a terminar, si
me permiten, termino.

Este es un tema que a mí me interesa mucho, porque he te-
nido la gran oportunidad de convivir con mucha gente que
son hijos del exilio…

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Concluya su intervención, diputada.

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala: Termino
diciendo que los exiliados republicanos enriquecieron a
México con su inteligencia e integridad, sus descendientes
mexicanos comprometidos con su patria y orgullosos de su
origen expresan…

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Concluya su intervención, diputada.

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala: …expre-
san su profundo agradecimiento a México por este gesto
enorme, de enorme simbolismo, en el que la memoria de
aquellos hombres y mujeres comprometidos…

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Concluya su intervención, diputada.

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala: ...por la
libertad quedará inscrita en el Muro de Honor…

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Esta asamblea merece respeto…

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala: … de la
República Mexicana.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
… el mismo que usted solicita.

El diputado José Elías Lixa Abimerhi (desde la curul):
Presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
¿Con qué objeto, diputado Elías Lixa?

El diputado José Elías Lixa Abimerhi (desde la curul):
Únicamente, presidente, para reconocer su conducción y
pugnar por los acuerdos que han tomado los grupos parla-
mentarios, incluso, para permitir que oradores hagan uso
de la voz. Y hacemos un llamado a todos los grupos parla-
mentarios para conducirnos dentro del respeto que se tiene
a los acuerdos, para hacer eficientes las sesiones. Muchas
gracias, presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Muchas gracias, diputado.

La diputada Silvia Lorena Villavicencio Ayala: Sí, ter-
miné mi intervención, señor presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Consulte la Secretaría, en votación económica, si este
asunto se encuentra suficientemente discutido en lo gene-
ral y en lo particular.
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La secretaria diputada María Sara Rocha Medina: Por
instrucciones de la Presidencia, en votación económica se
consulta a la asamblea si el dictamen se encuentra sufi-
cientemente discutido en lo general y en lo particular. Las
diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sír-
vanse manifestarlo, por favor. Gracias. Las diputadas y los
diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo,
por favor. Mayoría por la afirmativa, diputado presidente.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Casti-
llo: Suficientemente discutido en lo general y en lo
particular.

Abra la Secretaría el sistema electrónico, por cinco minu-
tos, para proceder a la votación en lo general y en lo parti-
cular en un solo acto.

La secretaria diputada María Sara Rocha Medina: Há-
ganse los avisos a que se refiere el artículo 144, numeral 2,
del Reglamento de la Cámara de Diputados. Ábrase el sis-
tema electrónico, por cinco minutos, para proceder a la vo-
tación en lo general y en lo particular, en un solo acto.

(Votación)

¿Falta alguna diputada o diputado de emitir su voto? Ciérre-
se el sistema electrónico de votación. Diputado presidente, se
emitieron 397 en pro, 0 en contra y 19 abstenciones.

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Aprobado en lo general y en lo particular por 397 votos
el proyecto de decreto para inscribir con letras de oro
en el Muro de Honor de la Cámara de Diputados la le-
yenda “Al exilio republicano español”. Publíquese en el
Diario Oficial de la Federación.

PROPUESTA DE ACUERDO DE 
ÓRGANO DE GOBIERNO

PARA CELEBRAR UNA SESIÓN SOLEMNE CON
MOTIVO DE LA CONMEMORACIÓN DE LOS 80

AÑOS DEL EXILIO ESPAÑOL EN MÉXICO

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Dé cuenta la Secretaría con el acuerdo de la Junta de Co-
ordinación Política.

La secretaria diputada María Sara Rocha Medina: «Es-
cudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.— Cá-
mara de Diputados.— LXIV Legislatura..— Junta de Co-
ordinación Política.

Acuerdo de la Junta de Coordinación Política de la Cá-
mara de Diputados, para celebrar una sesión solemne
con motivo de la Conmemoración de los 80 Años del
Exilio Español en México. 

La Junta de Coordinación Política de la Cámara de Dipu-
tados, con fundamento en los artículos 33 y 34, numeral 1,
inciso b) de la Ley Orgánica del Congreso General de los
Estados Unidos Mexicanos, emite el siguiente: 

Considerando 

I. Que el artículo 33 de la Ley Orgánica del Congreso esta-
blece que la Junta de Coordinación Política es el órgano en
que se impulsan entendimientos y convergencias políticas
a fin de alcanzar acuerdos para que el Pleno esté en condi-
ciones de adoptar las decisiones que constitucional y legal-
mente le corresponden; 

II. Que entre 1936 y 1939, se desarrolló en España una
guerra civil, cuyas consecuencias implicaron el exilio de
miles de personas que tenían su vida en riesgo; 

III. Que México fue el único país que apoyó incondicio-
nalmente a la parte republicana del pueblo español ante el
levantamiento militar en su contra; 

IV. Que, ante su llegada a nuestro país, los exiliados españo-
les fueron recibidos y atendidos tanto por sus propios orga-
nismos de ayuda como por el gobierno mexicano, cubriendo
muchas de sus necesidades, destacando la creación de alber-
gues y comedores para tal efecto. Cuando estos fueron insu-
ficientes, se optó por el otorgamiento de subsidios a refugia-
dos, así como a la creación de un conjunto de instituciones
que facilitaron su permanencia en nuestro país. 

V. Que la mayoría de las personas exiliadas que llegaron a
nuestro país optaron por la nacionalidad mexicana y de-
sarrollaron su vida en México.

VI. Que, desde 1939, el 13 de junio de cada año, se ha con-
siderado como una fecha única en el acontecer histórico de
las relaciones México–España. A partir de ese día, nuestro
país ha destacado en el panorama internacional como un
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lugar de recibimiento, integración y respeto a derechos de
las personas exiliadas. 

VII. La acogida del exilio español constituyó un afortuna-
do encuentro y un momento extraordinario en las relacio-
nes hispano–mexicanas. Nunca se abrieron las puertas de
México con tanta generosidad como con ellos, quienes, en
contrapartida, correspondieron en los largos años de exilio
con un ingente trabajo en prácticamente todos los ámbitos
de la vida del país.

VIII. Que de conformidad con el artículo 38 del Regla-
mento de la Cámara de Diputados, se faculta a esta Junta
de Coordinación Política a proponer la celebración de las
sesiones solemnes. 

Se somete a la consideración del Pleno, el siguiente 

Acuerdo 

Primero. La Cámara de Diputados del Congreso de la
Unión acuerda celebrar una sesión solemne el día 28 de ju-
nio de 2019, con motivo de la Conmemoración de los 80
años del Exilio Español en México. 

Segundo. El formato de dicha sesión solemne, será el 
siguiente: 

1. Declaración de quórum y apertura de la sesión 
solemne; 

2. Intervención del Presidente de la Comisión de Régi-
men, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, hasta por
10 minutos; 

3. Hará uso de la palabra el Presidente de la Cámara de
Diputados, hasta por 10 minutos; 

4. Intervención de cuatro representantes de los exilia-
dos, hasta por 5 minutos; 

5. Intervención de todos los grupos parlamentarios re-
presentados en la Cámara de Diputados, en orden as-
cendente y en dos intervenciones de 5 minutos o una so-
la hasta por 10 minutos; 

6. En el caso de los diputados sin partido que lo solici-
ten, podrán tener una participación de hasta 5 minutos al
inicio de las intervenciones señaladas en el numeral 
anterior; 

7. Develación de las letras de oro relativas a la 
conmemoración; 

8. Al concluir lo anterior, se procederá a entonar el Him-
no Nacional, y; 

9. Posteriormente se pondrá a discusión el acta de la se-
sión para proceder a su clausura. 

Tercero. En el desarrollo de la sesión sólo tendrán lugar las
intervenciones antes descritas. 

Cuarto. La logística y organización de la sesión solemne
corresponderá a la Presidencia de la Mesa Directiva de la
Cámara de Diputados.

Quinto. Se instruye a la Secretaría General, llevar a cabo
las previsiones necesarias para el ceremonial respectivo.

Sexto. Publíquese el presente acuerdo en la Gaceta 
Parlamentaria.

Palacio Legislativo de San Lázaro, Ciudad de México, a 24 de junio de
2019.— Diputado Mario Delgado Carrillo (rúbrica), Presidente de la
Junta de Coordinación Política y Coordinador del Grupo Parlamenta-
rio de Morena; diputado Juan Carlos Romero Hicks (rúbrica), Coordi-
nador del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional; diputado
René Juárez Cisneros (rúbrica), Coordinador del Grupo Parlamentario
del Partido Revolucionario Institucional; diputada Olga Juliana Eli-
zondo Guerra (rúbrica), Coordinadora del Grupo Parlamentario del
Partido Encuentro Social; diputado Reginaldo Sandoval Flores (rúbri-
ca), Coordinador del Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo; 
diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla (rúbrica), Coordinador del
Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano; diputada Verónica
Beatriz Juárez Piña (rúbrica), Coordinadora del Grupo Parlamentario
del Partido de la Revolución Democrática; diputado Arturo Escobar y
Vega, Coordinador del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecolo-
gista de México.»

En votación económica se pregunta si se aprueba. Las 
diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sír-
vanse manifestarlo, por favor. Gracias. Las diputadas y los
diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo,
por favor. Mayoría por la afirmativa, diputado presidente. 

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo:
Aprobado. Comuníquese.
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CLAUSURA Y CITA

El presidente diputado Marco Antonio Adame Castillo
(a las 18:32 horas): Se levanta la sesión y cito a sesión so-
lemne que tendrá lugar mañana viernes 28 de junio del año
en curso a las 10 horas. Repito: a las 10 horas. Y al térmi-
no de esta, a sesión extraordinaria. El registro de asistencia
se encontrará disponible a partir de las 8 horas.

————— O —————
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RESUMEN DE LOS TRABAJOS

• Tiempo de duración de la sesión: 7 horas 5 minutos.

• Quórum a la apertura de la sesión: 326 diputadas y diputados.

• Comunicaciones oficiales: 4.

• Propuestas de acuerdo de órganos de gobierno: 2.

• Dictámenes para declaratoria de publicidad: 3.

• Dictámenes de ley o decreto a discusión: 2.

• Diputadas y diputados que participaron durante la sesión: 55.

13 Morena
11 PAN

8 PRI
4 PES
4 PT
6 MC
5 PRD
3 PVEM
1 S/P
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• Aguilera Rojas, José Guadalupe (PRD). . . . . . . . . . . 

• Alavez Ruiz, Aleida (Morena) . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Almeida López, Mónica (PRD) . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Ascencio Barba, Sergio Fernando (PAN) . . . . . . . . . 

• Ayala Díaz, María de los Ángeles (PAN) . . . . . . . . . 

• Badillo Moreno, Cuauhtli Fernando (Morena) . . . . . 

• Barajas Barajas, Esteban (Morena) . . . . . . . . . . . . . . 

• Barrera Badillo, Rocío (Morena) . . . . . . . . . . . . . . . 

• Bautista Villegas, Oscar (PVEM) . . . . . . . . . . . . . . . 

• Cabrera Lagunas, María del Carmen (PES) . . . . . . . 

• Castañeda Pomposo, Javier Julián (PES) . . . . . . . . . 

• Delgado Carrillo, Mario (Morena) . . . . . . . . . . . . . . 

• Domínguez Vázquez, Claudia Angélica (PT) . . . . . . 

• Escobar y Vega, Arturo (PVEM). . . . . . . . . . . . . . . . 

Para expresarse a favor del dictamen con proyecto de decreto por
el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 206

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 47

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 24

Para expresarse a favor del dictamen con proyecto de decreto por
el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 203

Para presentar propuestas de modificación a los artículos 11, frac-
ción IX, 13, y de adición de un artículo transitorio del proyecto de
decreto por el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza 
Ciudadana: 214

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 60

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 58

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 51

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 55

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 27

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de in-
tervenciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo
2019-2024: 40

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 32

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 62

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 19

DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE PARTICIPARON DURANTE LA SESIÓN
( en orden alfabético )
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• Esparza Márquez, Frida Alejandra (PRD) . . . . . . . . . 

• Falomir Saenz, Alan Jesús (MC). . . . . . . . . . . . . . . . 

• Fernández Cruz, Nayeli Arlen (Morena) . . . . . . . . . . 

• Fernández Noroña, José Gerardo Rodolfo (PT). . . . . 

• Galindo Favela, Fernando (PRI) . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Galindo Favela, Fernando (PRI) . . . . . . . . . . . . . . . . 

• García Gutiérrez, Raymundo (PRD) . . . . . . . . . . . . . 

• García Ochoa, Absalón García Ochoa (PAN) . . . . . . 

• Garfias Cedillo, Sylvia Violeta (PAN) . . . . . . . . . . . 

• Garza Galván, Silvia Guadalupe (PAN) . . . . . . . . . . 

• Gómez Álvarez, Pablo (Morena) . . . . . . . . . . . . . . . 

• González García, Ana Priscila (MC). . . . . . . . . . . . . 

• Herrera Anzaldo, Ana Lilia (PRI) . . . . . . . . . . . . . . . 

• Juárez Piña, Verónica Beatriz (PRD) . . . . . . . . . . . . 

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de in-
tervenciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo
2019-2024: 36

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 50

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 195

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de interven-
ciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 39

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 29

Para fundamentar el dictamen de la Comisión de la Comisión de
Economía, Comercio y Competitividad, con proyecto de decreto por
el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 194

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 196

Desde la curul, para hacer un exhorto al Ejecutivo federal en rela-
ción con la situación laboral de mil 500 servidores públicos de la
Sader: 18

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 59

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 52

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de interven-
ciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 45

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 63

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 54

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 56
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• Lixa Abimerhi, José Elías (PAN) . . . . . . . . . . . . . . . 

• Loya Hernández, Fabiola Raquel Guadalupe (MC). . 

• Macías Rábago, Julieta (MC) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Mata Carrasco, Mario (PAN) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Muñoz Ledo, Porfirio (Morena) . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Padierna Luna, María de los Dolores (Morena). . . . . 

• Pastor Badilla, Claudia (PRI) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Pérez Negrón Ruiz, Iván Arturo (PES) . . . . . . . . . . . 

• Puente Salas, Carlos Alberto (PVEM) . . . . . . . . . . . 

• Ramírez Cuellar, Alfonso (Morena) . . . . . . . . . . . . . 

• Ramírez Salcido, Juan Francisco (MC). . . . . . . . . . . 

• Reyes Colín, Marco Antonio (Morena) . . . . . . . . . . . 

• Riggs Baeza, Miguel Alonso (PAN) . . . . . . . . . . . . . 

• Robles Montoya, Ángel Benjamín (PT) . . . . . . . . . . 

Desde la curul, para referirse al acuerdo relativo a la discusión del
dictamen con proyecto de decreto para inscribir con letras de oro
en el Muro de Honor del salón de sesiones de la Cámara de Dipu-
tados la leyenda “Al exilio republicano rspañol”: 223

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de interven-
ciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 38

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 21

Desde la curul, solicita información respecto un requerimiento del
Poder Judicial dirigido a la Cámara de Diputados y al Ejecutivo 
federal: 194

Para exponer los fundamentos de la resolución relativa al Plan Na-
cional de Desarrollo 2019-2024, En su calidad de presidente de la
Conferencia para la Dirección y Programación de los Trabajos 
Legislativos: 18

Para expresarse a favor del dictamen con proyecto de decreto por
el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 205

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 48

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 53

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de interven-
ciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 35

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 63

Para expresarse a favor del dictamen con proyecto de decreto por
el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 207

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 202

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 46

Para expresarse a favor del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 49
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• Robles Montoya, Ángel Benjamín (PT) . . . . . . . . . . 

• Rodríguez Mier y Terán, Mariana (PRI) . . . . . . . . . . 

• Rosas Quintanilla, José Salvador (PAN) . . . . . . . . . . 

• Salazar Báez, Josefina (PAN) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Salinas Reyes, Ruth (MC) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Sandoval Flores, Reginaldo (PT) . . . . . . . . . . . . . . . 

• Santiago Chepi, Azael (Morena) . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Sauri Riancho, Dulce María (PRI) . . . . . . . . . . . . . . 

• Sauri Riancho, Dulce María (PRI) . . . . . . . . . . . . . . 

• Sauri Riancho, Dulce María (PRI) . . . . . . . . . . . . . . 

• Sauri Riancho, Dulce María (PRI) . . . . . . . . . . . . . . 

• Sosa Ruíz, Olga Patricia (PES). . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Torres Graciano, Fernando (PAN). . . . . . . . . . . . . . . 

• Treviño Villarreal , Pedro Pablo (PRI) . . . . . . . . . . . 

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 198

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 200

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 201

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 31

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 197

Para participar durante la primera ronda de intervenciones, en rela-
ción con el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024: 25

Para expresarse a favor del dictamen con proyecto de decreto por
el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 208

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de interven-
ciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 41

Para expresarse a favor del dictamen con proyecto de decreto por
el que se expide la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 204

Para presentar una propuesta de modificación al artículo 13 de la
Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 211

Para presentar una propuesta de adición al artículo tercero transito-
rio del proyecto de decreto por el que se expide la Ley de Fomen-
to a la Confianza Ciudadana: 213

Para fijar la postura de su grupo parlamentario en relación con el
dictamen con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de
Fomento a la Confianza Ciudadana: 199

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de interven-
ciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 44

Para presentar una propuesta de modificación al artículo 11, frac-
ción IX, de la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 210
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• Velasco González, Marcela Guillermina (PRI) . . . . . 

• Villafuerte Zavala, Lilia (S/P). . . . . . . . . . . . . . . . . . 

• Villavicencio Ayala, Silvia Lorena (Morena). . . . . . . 

• Zarzosa Sánchez, Eduardo (PRI) . . . . . . . . . . . . . . . 

Para presentar una propuesta de modificación al artículo 6 de la
Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana: 210

Para hacer uso de la palabra durante la segunda ronda de interven-
ciones, en relación con el Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 34

Para expresarse a favor del dictamen de la Comisión de Régimen,
Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, con proyecto de decreto
para inscribir con letras de oro en el Muro de Honor del salón de
sesiones de la Cámara de Diputados la leyenda “Al exilio republi-
cano español”: 222

Para expresarse en contra del Plan Nacional de Desarrollo 
2019-2024: 61
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MORENA

1 Abasolo Sánchez, Pedro Daniel Favor
2 Aguilar Castillo, Heriberto Marcelo Favor
3 Aguilar Linda, Bonifacio Favor
4 Aguilar Molina, Leticia Arlett Favor
5 Aguilar Vázquez, Adriana Favor
6 Aguilera Brenes, Sebastián Favor
7 Aguilera Chairez, Maribel Favor
8 Alavez Ruiz, Aleida Favor
9 Alegre Salazar, Luis Javier Favor
10 Alejandro Candelaria, Maximino Favor
11 Alfaro Morales, María Isabel Favor
12 Almazán Burgos, Karla Yuritzi Favor
13 Alvarado Moreno, María Guillermina Ausente
14 Ambrocio Gachuz, José Guadalupe Favor
15 Andazola Gómez, Socorro Irma Favor
16 Andrade Zavala, Marco Antonio Favor
17 Angeles Mendoza, Julio César Favor
18 Antonio Altamirano, Carol Favor
19 Aréchiga Santamaría, José Guillermo Favor
20 Arenas Madrigal, Edgar Eduardo Favor
21 Arrieta Sánchez, Eleuterio Favor
22 Arvizu De la Luz, Felipe Rafael Favor
23 Ascencio Ortega, Reyna Celeste Favor
24 Avalos Magaña, Laura Patricia Favor
25 Avila Vera, Mildred Concepción Favor
26 Ayala Bobadilla, Carlos Iván Favor
27 Badillo Moreno, Cuauhtli Fernando Favor
28 Bahena Jiménez, Socorro Favor
29 Barajas Barajas, Esteban Favor
30 Barrera Badillo, Rocío Favor
31 Barroso Chávez, Alejandro Favor
32 Bautista Bravo, Juan Angel Ausente
33 Bautista Peláez, Maria del Carmen Favor
34 Bautista Rivera, David Favor
35 Blas López, Víctor Favor
36 Bonifaz Moedano, Raúl Eduardo Favor
37 Bonilla Herrera, Raquel Favor
38 Borrego Adame, Francisco Javier Favor
39 Briceño Zuloaga, María Wendy Favor
40 Burelo Cortazar, Teresa Favor
41 Calderón Medina, Samuel Favor
42 Calderón Salas, Rodrigo Favor
43 Campos Equihua, Ignacio Benjamín Favor
44 Cano González, Susana Favor
45 Carbajal Miranda, Marco Antonio Favor
46 Carranza Aréas, Julio Ausente
47 Carrasco Godínez, Nelly Minerva Favor
48 Carrazco Macías, Olegaria Favor
49 Carrillo Luna, Juana Favor
50 Carrillo Martínez, Miroslava Favor
51 Carvajal Hidalgo, Alejandro Favor

52 Castañeda Ortiz, María Guadalupe Edith Favor
53 Castillo Lozano, Katia Alejandra Favor
54 Cayetano García, Rubén Favor
55 Cazarez Yañez, Martina Favor
56 Chávez Pérez, María Favor
57 Chico Herrera, Miguel Ángel Favor
58 Clouthier Carrillo, Tatiana Favor
59 Contreras Castillo, Armando Favor
60 Contreras Montes, Gustavo Favor
61 Cruz Santos Flora, Tania Favor
62 Cuaxiloa Serrano, Susana Beatriz Ausente
63 Cuevas Barron, Gabriela Ausente
64 De Jesús Jiménez, Lucio Favor
65 De La Cruz Delucio, Patricia Del Carmen Favor
66 Del Bosque Villarreal, Diego Eduardo Favor
67 Del Castillo Ibarra, Erika Vanessa Favor
68 Delgado Carrillo, Mario Favor
69 Delsol Estrada, José Ricardo Favor
70 Díaz Aguilar, Leticia Favor
71 Diaz García, María Elizabeth Favor
72 Domínguez Flores, Rosalinda Favor
73 Domínguez Rodríguez, Roberto Ángel Favor
74 Elizondo Garrido, Francisco Favor
75 Elorza Flores, José Luis Favor
76 Espadas Méndez, Gregorio Efraín Favor
77 Espinosa de los Monteros García, Adriana María Guadalupe Favor
78 Espinoza Lopez, Brenda Favor
79 Espinoza Segura, María Bertha Favor
80 Exsome Zapata, Ricardo Francisco Favor
81 Farías Zambrano, Melba Nelia Favor
82 Farrera Esponda, Juan Enrique Favor
83 Fernández Cruz, Nayeli Arlen Favor
84 Flores Anguiano, Feliciano Favor
85 Flores Olivo, Lucía Favor
86 García Anaya, Lidia Favor
87 García Cayetano, Dorheny Favor
88 García Corpus, Teófilo Manuel Favor
89 García Guardado, Ma. de Jesús Favor
90 García Hernández, Jesús Fernando Favor
91 García Rosales, Edith Favor
92 García Rubio, Agustín Favor
93 García Soto, Ulises Favor
94 García Vidaña, Martha Olivia Favor
95 García Zepeda, Julieta Favor
96 Gómez Álvarez, Pablo Favor
97 Gómez Ventura, Manuel Favor
98 González Castañeda, Sandra Paola Favor
99 González Reyes, Marco Antonio Favor
100 González Robledo, Erasmo Favor
101 Guerra Mena, Juanita Favor
102 Guerra Méndez, Lizeth Amayrani Favor
103 Guerrero Barrera, Yolanda Ausente
104 Guillén Quiroz, Ana Lilia Favor

VOTACIONES

ACUERDO DE LA CONFERENCIA PARA LA DIRECCIÓN Y PROGRAMACIÓN DE LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS, RELATIVO AL PLAN NACIONAL DE
DESARROLLO 2019-2024.



105 Gutiérrez Gutiérrez, Daniel Favor
106 Gutiérrez Luna, Sergio Carlos Favor
107 Guzmán De La Torre, Francisco Javier Favor
108 Guzmán Valdéz, Edgar Favor
109 Hernández Pérez, César Agustín Favor
110 Hernández Pérez, María Eugenia Favor
111 Hernández Tapia, Arturo Roberto Favor
112 Hernández Villalpando, Rafael Favor
113 Herrera Chávez, Samuel Favor
114 Herrera Pérez, Gonzalo Favor
115 Hidalgo Ponce, Javier Ariel Favor
116 Huerta Corona, Benjamín Saúl Favor
117 Huerta del Río, María de los Ángeles Favor
118 Huerta González, Agustín Reynaldo Favor
119 Huerta Martínez, Manuel Favor
120 Interian Gallegos, Limbert Iván de Jesús Favor
121 Jarero Velázquez, Miguel Pavel Favor
122 Jáuregui Montes de Oca, Miguel Ángel Favor
123 Jiménez Andrade, Lorena del Socorro Favor
124 Jiménez y Meneses, Héctor Guillermo de Jesús Favor
125 Juan Carlos, Irma Favor
126 Lamarque Cano, Carlos Javier Favor
127 López Aparicio, Delfino Favor
128 López Castillo, Manuel Favor
129 López Chávez, Maria Beatriz Favor
130 López Pérez, María Teresa Favor
131 López Rayón, Claudia Favor
132 López Rodríguez, Abelina Favor
133 Maceda Carrera, Nelly Favor
134 Maldonado Tapia, Mirna Zabeida Favor
135 Manzano Salazar, Javier Favor
136 Márquez González, Miguel Ángel Favor
137 Martínez Aguilar, Emeteria Claudia Favor
138 Martínez Aké, Carlos Enrique Favor
139 Martínez Flores, Juan Favor
140 Martínez González, Laura Favor
141 Martínez Ventura, Luis Enrique Favor
142 Maya Martínez, Hirepan Favor
143 Mayer Bretón, Sergio Favor
144 Medel Palma, Carmen Favor
145 Medina Pérez, Marco Antonio Favor
146 Mejía Cruz, María Esther Favor
147 Mercado Torres, Edith Marisol Favor
148 Merino García, Virginia Favor
149 Merlín García, María del Rosario Favor
150 Mier Velazco, Moisés Ignacio Favor
151 Minor Mora, Jesús Salvador Favor
152 Mojica Toledo, Alejandro Favor
153 Mojica Wences, Víctor Adolfo Favor
154 Molina Espinoza, Irineo Favor
155 Montes Hernández, María de Lourdes Favor
156 Montes Nieves, Jorge Luis Favor
157 Mora García, Carmen Favor
158 Mora Ríos, María Teresa Rebeca Rosa Favor
159 Morales Elvira, Erik Isaac Ausente
160 Morales Miranda, Flor Ivone Favor
161 Moreno Gil, Mario Ismael Favor
162 Muñoz Ledo, Porfirio Favor
163 Murguía Soto, Ulises Ausente
164 Navarrete Rivera, Alma Delia Favor

165 Noriega Galaz, Martha Lizeth Favor
166 Novella Macías, Oscar Rafael Favor
167 Núñez Alvarez, Estela Favor
168 Obrador Narváez, Manuela del Carmen Favor
169 Ocampo Manzanares, Araceli Favor
170 Ochoa Valdivia, Zaira Favor
171 Olvera Bautista, Sandra Simey Favor
172 Onofre Vázquez, Vicente Alberto Favor
173 Orihuela Nava, David Favor
174 Ortega Nájera, Hilda Patricia Favor
175 Padierna Luna, Dolores Favor
176 Palacios Cordero, Lucio Ernesto Favor
177 Palma Olvera, Carmen Patricia Favor
178 Pani Barragán, Alejandra Favor
179 Parra Juárez, Inés Abstención
180 Pedrero Moreno, Humberto Favor
181 Peralta De La Peña, Ana Patricia Favor
182 Pérez Bernabe, Jaime Humberto Ausente
183 Pérez Hernández, Sergio Favor
184 Pérez López, Beatriz Dominga Favor
185 Pérez Mackintosh, Miriam Citlally Favor
186 Pérez Rodríguez, Claudia Ausente
187 Pérez Segura, Laura Imelda Favor
188 Piña Bernal, Adela Favor
189 Ponce Cobos, Alejandro Favor
190 Ponce Méndez, María Geraldine Favor
191 Pool Moo, Jesús de los Ángeles Favor
192 Prado de los Santos, Miguel Favor
193 Rabelo Velasco, Roque Luis Favor
194 Ramírez Cuellar, Alfonso Favor
195 Ramírez Lucero, Martha Patricia Favor
196 Ramírez Navarrete, Francisco Javier Favor
197 Ramos Cruz, Verónica Favor
198 Ramos Ruiz, Juan Israel Favor
199 Ramos Sotelo, Guadalupe Favor
200 Regalado Mardueño, Carmina Yadira Favor
201 Reyes Colín, Marco Antonio Favor
202 Reyes López, Valentín Favor
203 Reyes Miguel, Idalia Favor
204 Ríos Fararoni, Eulalio Juan Favor
205 Rivera Castillo, Fortunato Favor
206 Robles Gutiérrez, Beatriz Silvia Favor
207 Robles Ortiz, Martha Ausente
208 Rocha Vega, Efraín Ausente
209 Rodríguez Arellano, Ediltrudis Favor
210 Rodríguez Gómez, Eraclio Favor
211 Rodríguez González, Manuel Favor
212 Rodríguez Ruiz, Ana María Favor
213 Rojas Martínez, Beatriz Favor
214 Román Ávila, María Guadalupe Favor
215 Rosas Uribe, Erika Mariana Favor
216 Ruiz Arias, Maximiliano Ausente
217 Ruiz Lustre, Hugo Rafael Favor
218 Salazar Fernández, Luis Fernando Favor
219 Salinas Narváez, Javier Favor
220 Sánchez Barrales Zavalza, Raúl Ernesto Favor
221 Sánchez Barrios, Carlos Favor
222 Sánchez Castro, Anita Favor
223 Sánchez Galván, Miroslava Favor
224 Sánchez Ortiz, Graciela Favor
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225 Sánchez Rodríguez, Juan Pablo Favor
226 Sandoval Soberanes, Lucinda Favor
227 Santiago Chepi, Azael Favor
228 Santiago Manuel, Iran Favor
229 Santiago Marcos, Nancy Yadira Favor
230 Santos Díaz, Edelmiro Santiago Favor
231 Sibaja Mendoza, Jorge Ángel Ausente
232 Solís Barrera, María Marivel Favor
233 Tellez Infante, Jannet Favor
234 Tello Espinosa, Claudia Favor
235 Tenorio Adame, Paola Favor
236 Terán Águila, Rubén Favor
237 Valencia Cruz, Rosalba Ausente
238 Valles Sampedro, Lorenia Iveth Favor
239 Varela López, Víctor Gabriel Favor
240 Vargas Hernández, Lidia Nallely Favor
241 Vargas Meraz, Teresita de Jesús Favor
242 Vazquez Vazquez, Alfredo Favor
243 Veloz Silva, María Luisa Ausente
244 Vences Valencia, Julieta Kristal Favor
245 Viedma Velázquez, Alejandro Favor
246 Villa Villegas, Alberto Favor
247 Villalvazo Amaya, Mirtha Iliana Favor
248 Villarauz Martínez, Rocío del Pilar Favor
249 Villareal Pasaret, Francisco Jorge Favor
250 Villavicencio Ayala, Lorena Favor
251 Villegas Guarneros, Dulce María Corina Favor
252 Villegas Sánchez, Merary Favor
253 Yáñez Centeno y Cabrera, Claudia Valeria Favor
254 Zagal Ramírez, Xochitl Nashielly Favor
255 Zamora Valdéz, Casimiro Favor
256 Zavaleta Sánchez, Graciela Favor
257 Zertuche Zuani, Armando Javier Favor

Favor: 240
Contra: 0
Abstención: 1
Quorum: 0
Ausentes: 16
Total: 257

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

1 Adame Castillo, Marco Antonio Contra
2 Aguilar Vega, Marcos Contra
3 Alemán Hernández, Nohemí Ausente
4 Arriaga Rojas, Justino Eugenio Contra
5 Ascencio Barba, Sergio Fernando Contra
6 Ayala Díaz, Ma. de los Ángeles Contra
7 Azuara Zúñiga, Xavier Contra
8 Bonnafoux Alcaraz, Madeleine Contra
9 Cambero Pérez, José Ramón Contra
10 Carreón Mejía, Carlos Contra
11 Castaños Valenzuela, Carlos Humberto Contra
12 Cinta Rodríguez, Carlos Elhier Contra
13 Dávila Fernández, Adriana Ausente
14 Díaz Jiménez, Antonia Natividad Contra
15 Espadas Galván, Jorge Arturo Contra

16 Espinosa Rivas, Ma. Eugenia Leticia Contra
17 Flores Suárez, Ricardo Contra
18 García Escalante, Ricardo Contra
19 García Gómez, Martha Elena Contra
20 García Morlan, Dulce Alejandra Contra
21 García Ochoa, Absalón Contra
22 García Rojas, Mariana Dunyaska Contra
23 Garfias Cedillo, Sylvia Violeta Contra
24 Garza Galván, Silvia Guadalupe Contra
25 Gómez Cárdenas, Annia Sarahí Contra
26 Gómez Quej, José Del Carmen Contra
27 González Estrada, Martha Elisa Contra
28 González Márquez, Karen Michel Contra
29 Gracia Guzmán, Raúl Contra
30 Guerra Villarreal, Isabel Margarita Ausente
31 Gutiérrez Valdez, María de los Angeles Contra
32 Guzmán Avilés, Jesús Contra
33 Guzmán Avilés, María Del Rosario Ausente
34 Lixa Abimerhi, José Elías Contra
35 López Birlain, Ana Paola Contra
36 López Cisneros, José Martín Ausente
37 Luévano Núñez, Francisco Javier Contra
38 Macías Olvera, Felipe Fernando Contra
39 Mares Aguilar, José Rigoberto Contra
40 Martínez Juárez, Jacquelina Contra
41 Martínez Terrazas, Oscar Daniel Ausente
42 Mata Carrasco, Mario Contra
43 Mata Lozano, Lizbeth Contra
44 Mendoza Acevedo, Luis Alberto Ausente
45 Murillo Chávez, Janet Melanie Contra
46 Núñez Cerón, Sarai Contra
47 Ortega Martínez, Ma. del Pilar Contra
48 Patrón Laviada, Cecilia Anunciación Contra
49 Pérez Díaz, Víctor Manuel Ausente
50 Pérez Rivera, Evaristo Lenin Contra
51 Preciado Rodríguez, Jorge Luis Contra
52 Ramírez Barba, Éctor Jaime Ausente
53 Riggs Baeza, Miguel Alonso Contra
54 Rivera Hernández, Marcelino Contra
55 Robledo Leal, Ernesto Alfonso Ausente
56 Rocha Acosta, Sonia Ausente
57 Rodríguez Rivera, Iván Arturo Contra
58 Rojas Hernández, Laura Angélica Ausente
59 Romero Herrera, Jorge Contra
60 Romero Hicks Juan Carlos Contra
61 Romero León, Gloria Contra
62 Romo Cuéllar, Martha Estela Contra
63 Romo Romo, Guadalupe Contra
64 Rosas Quintanilla, José Salvador Contra
65 Ruffo Appel, Ernesto Contra
66 Salazar Báez, Josefina Contra
67 Salinas Wolberg, Hernán Contra
68 Sandoval Mendoza, María Liduvina Contra
69 Sobrado Rodríguez, Verónica María Ausente
70 Tejeda Cid, Armando Contra
71 Terrazas Baca, Patricia Contra
72 Torres Graciano, Fernando Contra
73 Torres Peimbert, María Marcela Contra
74 Torres Ramírez, Adolfo Contra
75 Trejo Reyes, José Isabel Contra



76 Valenzuela González, Carlos Alberto Ausente
77 Verastegui Ostos, Vicente Javier Ausente
78 Villarreal García, Ricardo Contra

Favor: 0
Contra: 63
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 15
Total: 78

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

1 Acosta Peña, Brasil Alberto Contra
2 Aguilar Castillo, Ricardo Contra
3 Alemán Muñoz Castillo, María Contra
4 Alonzo Morales, María Ester Contra
5 Álvarez García, Ivonne Liliana Contra
6 Angulo Briceño, Pablo Guillermo Contra
7 Azuara Yarzabal, Frinne Contra
8 Barrera Fortoul, Laura Contra
9 Campos Córdova, Lenin Nelson Contra
10 Canul Pérez, Juan José Ausente
11 Córdova Morán, Luis Eleusis Leónidas Contra
12 De las Fuentes Hernández, Fernando Donato Contra
13 Espinoza Eguia, Juan Francisco Contra
14 Flores Sánchez, Margarita Contra
15 Galindo Favela, Fernando Contra
16 Garay Cadena, Martha Hortencia Contra
17 González Cuevas, Isaías Ausente
18 Guel Saldívar, Norma Adela Contra
19 Hernández Deras, Ismael Alfredo Contra
20 Herrera Anzaldo, Ana Lilia Contra
21 Ingram Vallines, Anilú Contra
22 Juárez Cisneros, Rene Contra
23 Limón Hernández, Manuel Contra
24 López Castro, Cynthia Iliana Contra
25 Medina Herrera, Benito Contra
26 Miranda Nava, Luis Enrique Ausente
27 Moreira Valdez, Rubén Ignacio Contra
28 Nemer Alvarez, Ernesto Javier Contra
29 Noroña Quezada, Hortensia María Luisa Contra
30 Ochoa Reza, Enrique Contra
31 Ortiz Guarneros, Juan Contra
32 Pastor Badilla, Claudia Contra
33 Pavón Campos, Carlos Contra
34 Pérez Munguía, Soraya Ausente
35 Puente De La Mora, Ximena Contra
36 Roa Sánchez Cruz, Juvenal Contra
37 Rocha Medina, Ma. Sara Contra
38 Rodríguez Mier Y Terán, Mariana Contra
39 Saldaña Pérez, María Lucero Ausente
40 Sánchez Martínez, Lourdes Erika Contra
41 Sauri Riancho, Dulce María Contra
42 Terán Villalobos, Irma María Contra
43 Treviño Villarreal, Pedro Pablo Contra
44 Velasco González, Marcela Guillermina Contra
45 Villegas Arreola, Alfredo Contra

46 Yunes Landa, Héctor Contra
47 Zarzosa Sánchez Eduardo Contra

Favor: 0
Contra: 42
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 5
Total: 47

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL

1 Acundo González, Miguel Favor
2 Argüelles Victorero, Jorge Arturo Favor
3 Báez Ruiz, Claudia Favor
4 Baldenebro Arredondo, Manuel de Jesus Favor
5 Buenfil Díaz, Irasema del Carmen Favor
6 Cabrera Lagunas, Ma. del Carmen Favor
7 Castañeda Pomposo, Javier Julián Favor
8 Cruz Aparicio, Héctor René Abstención
9 De la Peña Marshall, Ricardo Contra
10 Elizondo Guerra, Olga Juliana Favor
11 García Aguilar, Carolina Favor
12 García Duque, José Luis Favor
13 Garza Gutiérrez, Laura Erika de Jesús Favor
14 González Escoto, Armando Favor
15 Lozano Rodríguez, Adriana Favor
16 Morales Flores, Eudoxio Ausente
17 Moreno Medina, Esmeralda de los Angeles Favor
18 Pérez Hernández, José Ángel Abstención
19 Pérez Negrón Ruiz, Iván Arturo Favor
20 Reséndiz Hernández, Nancy Claudia Favor
21 Rosete Sánchez, María Favor
22 Saldivar Camacho, Francisco Javier Favor
23 Salvatori Bojalil, Nayeli Favor
24 Sosa Ruíz, Olga Patricia Favor
25 Sosa Salinas, José de la Luz Favor
26 Teissier Zavala, Adriana Paulina Ausente
27 Torres Díaz, Elba Lorena Ausente
28 Vargas Contreras, Ernesto Favor
29 Villegas González Héctor Joel Favor

Favor: 23
Contra: 1
Abstención: 2
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 29

PARTIDO DEL TRABAJO

1 Bayardo Cabrera, Rosa Mara Favor
2 Bernal Camarena, Ana Laura Ausente
3 Bernal Martínez, Mary Carmen Favor
4 Dekker Gómez, Clementina Marta Favor
5 Domínguez Vázquez, Claudia Angélica Favor
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6 Favela Peñuñuri, Francisco Favor
7 Femat Bañuelos, Alfredo Favor
8 Fernández Noroña, Gerardo Favor
9 Garay Ulloa, Silvano Favor
10 García García, Margarita Ausente
11 García Grande, Ana Ruth Favor
12 González Morales, Hildelisa Favor
13 González Soto, Santiago Favor
14 González Yáñez, Óscar Favor
15 Huacus Esquivel, Francisco Javier Favor
16 Huerta Hernández, Martha Favor
17 Jiménez Pérez, María Roselia Favor
18 Lastra Muñoz, Claudia Elena Favor
19 Manzanilla Téllez, Emilio Favor
20 Martínez Ruiz, Maribel Favor
21 Marú Mejía, María Teresa Favor
22 Montalvo Luna, José Luis Favor
23 Porras Domínguez, Alfredo Favor
24 Reyes Ledesma, Armando Favor
25 Roblero Gordillo, Maricruz Favor
26 Robles Montoya, Ángel Benjamín Favor
27 Rojo Pimentel, Ana Karina Ausente
28 Sandoval Flores, Reginaldo Favor
29 Vázquez García, Dionicia Favor

Favor: 26
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 29

MOVIMIENTO CIUDADANO

1 Bravo Padilla, Itzcoatl Tonatiuh Contra
2 Cheja Alfaro, Jacobo David Ausente
3 Contreras González, Lourdes Celenia Contra
4 Del Toro Pérez, Higinio Contra
5 Espinoza Cárdenas, Juan Martín Contra
6 Falomir Saenz, Alan Jesús Contra
7 García Lara, Jorge Alcibíades Contra
8 Gómez Maldonado, Maiella Martha Gabriela Ausente
9 González Anaya, María Libier Contra
10 González García, Ana Priscila Contra
11 Herrera Vega, Geraldina Isabel Ausente
12 Ku Escalante, Kehila Abigail Contra
13 Loya Hernández, Fabiola Raquel Guadalupe Contra
14 Lozano Mac Donald, Pilar Ausente
15 Macías Rábago, Julieta Contra
16 Medina Ortíz, Adriana Gabriela Contra
17 Méndez De La Luz Dauzón, Dulce María Contra
18 Prudencio González, Carmen Julia Contra
19 Ramírez Salcido, Juan Francisco Contra
20 Ramos Tamez, Mario Alberto Contra
21 Rodríguez Carrillo, Mario Alberto Ausente
22 Rodríguez Vázquez, Ariel Contra
23 Ron Ramos, Eduardo Contra
24 Russo Salido, Jorge Eugenio Contra

25 Salinas Reyes, Ruth Contra
26 Tagle Martínez, Martha Angélica Ausente
27 Villarreal Salazar, Juan Carlos Contra
28 Zamudio Macias, Martha Angélica Contra

Favor: 0
Contra: 22
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 6
Total: 28

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

1 Aguilera Rojas, José Guadalupe Contra
2 Alcalá Padilla, Abril Contra
3 Almaguer Pardo, Ma. Guadalupe Ausente
4 Almeida López, Mónica Contra
5 Bautista Rodríguez, Mónica Contra
6 Esparza Márquez, Frida Alejandra Contra
7 García Gutiérrez, Raymundo Contra
8 Juárez Piña, Verónica Beatriz Contra
9 Ortega Martínez, Antonio Contra
10 Reyes Montiel, Claudia Ausente
11 Rodríguez Zamora, Norma Azucena Contra

Favor: 0
Contra: 9
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 11

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

1 Alcántara Núñez, Jesús Sergio Ausente
2 Bautista Villegas, Oscar Favor
3 Bugarín Cortés, Lyndiana Elizabeth Ausente
4 Corona Méndez, Jorge Francisco Favor
5 Escobar y Vega, Arturo Favor
6 Gómez Alcantar, Marco Antonio Favor
7 Gómez Ordaz, Leticia Mariana Favor
8 Manrique Guevara, Beatriz Favor
9 Puente Salas, Carlos Alberto Favor
10 Rubio Montejo, Roberto Antonio Favor
11 Vidal Peniche, Jesús Carlos Favor

Favor: 9
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 11



DIPUTADOS SIN PARTIDO

1 Gallardo Cardona, José Ricardo Favor
2 Morales Vázquez, Carlos Alberto Contra
3 Reyes Carmona, Emmanuel Favor
4 Riojas Martínez, Ana Lucia Contra
5 Rosas Martínez, Luz Estefanía Favor
6 Serrano Cortes, Héctor Favor
7 Toledo Gutiérrez, Mauricio Alonso Favor
8 Torres Piña, Carlos Favor
9 Villafuerte Zavala, Lilia Favor

Favor: 7
Contra: 2
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 0
Total: 9
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MORENA

1 Abasolo Sánchez, Pedro Daniel Favor
2 Aguilar Castillo, Heriberto Marcelo Favor
3 Aguilar Linda, Bonifacio Favor
4 Aguilar Molina, Leticia Arlett Favor
5 Aguilar Vázquez, Adriana Favor
6 Aguilera Brenes, Sebastián Favor
7 Aguilera Chairez, Maribel Favor
8 Alavez Ruiz, Aleida Favor
9 Alegre Salazar, Luis Javier Favor
10 Alejandro Candelaria, Maximino Favor
11 Alfaro Morales, María Isabel Favor
12 Almazán Burgos, Karla Yuritzi Favor
13 Alvarado Moreno, María Guillermina Favor
14 Ambrocio Gachuz, José Guadalupe Favor
15 Andazola Gómez, Socorro Irma Favor
16 Andrade Zavala, Marco Antonio Favor
17 Angeles Mendoza, Julio César Favor
18 Antonio Altamirano, Carol Favor
19 Aréchiga Santamaría, José Guillermo Favor
20 Arenas Madrigal, Edgar Eduardo Favor
21 Arrieta Sánchez, Eleuterio Favor
22 Arvizu De la Luz, Felipe Rafael Favor
23 Ascencio Ortega, Reyna Celeste Ausente
24 Avalos Magaña, Laura Patricia Favor
25 Avila Vera, Mildred Concepción Favor
26 Ayala Bobadilla, Carlos Iván Favor
27 Badillo Moreno, Cuauhtli Fernando Favor
28 Bahena Jiménez, Socorro Favor
29 Barajas Barajas, Esteban Favor
30 Barrera Badillo, Rocío Favor
31 Barroso Chávez, Alejandro Favor
32 Bautista Bravo, Juan Angel Ausente
33 Bautista Peláez, Maria del Carmen Favor
34 Bautista Rivera, David Favor
35 Blas López, Víctor Favor
36 Bonifaz Moedano, Raúl Eduardo Favor
37 Bonilla Herrera, Raquel Favor
38 Borrego Adame, Francisco Javier Ausente
39 Briceño Zuloaga, María Wendy Favor
40 Burelo Cortazar, Teresa Favor
41 Calderón Medina, Samuel Favor
42 Calderón Salas, Rodrigo Favor
43 Campos Equihua, Ignacio Benjamín Favor
44 Cano González, Susana Favor
45 Carbajal Miranda, Marco Antonio Favor
46 Carranza Aréas, Julio Ausente
47 Carrasco Godínez, Nelly Minerva Favor
48 Carrazco Macías, Olegaria Favor
49 Carrillo Luna, Juana Favor
50 Carrillo Martínez, Miroslava Favor
51 Carvajal Hidalgo, Alejandro Favor

52 Castañeda Ortiz, María Guadalupe Edith Favor
53 Castillo Lozano, Katia Alejandra Favor
54 Cayetano García, Rubén Ausente
55 Cazarez Yañez, Martina Favor
56 Chávez Pérez, María Favor
57 Chico Herrera, Miguel Ángel Favor
58 Clouthier Carrillo, Tatiana Favor
59 Contreras Castillo, Armando Favor
60 Contreras Montes, Gustavo Favor
61 Cruz Santos Flora, Tania Favor
62 Cuaxiloa Serrano, Susana Beatriz Ausente
63 Cuevas Barron, Gabriela Ausente
64 De Jesús Jiménez, Lucio Favor
65 De La Cruz Delucio, Patricia Del Carmen Favor
66 Del Bosque Villarreal, Diego Eduardo Favor
67 Del Castillo Ibarra, Erika Vanessa Favor
68 Delgado Carrillo, Mario Favor
69 Delsol Estrada, José Ricardo Favor
70 Díaz Aguilar, Leticia Favor
71 Diaz García, María Elizabeth Favor
72 Domínguez Flores, Rosalinda Favor
73 Domínguez Rodríguez, Roberto Ángel Favor
74 Elizondo Garrido, Francisco Favor
75 Elorza Flores, José Luis Favor
76 Espadas Méndez, Gregorio Efraín Favor
77 Espinosa de los Monteros García, Adriana María Guadalupe Favor
78 Espinoza Lopez, Brenda Favor
79 Espinoza Segura, María Bertha Favor
80 Exsome Zapata, Ricardo Francisco Favor
81 Farías Zambrano, Melba Nelia Favor
82 Farrera Esponda, Juan Enrique Favor
83 Fernández Cruz, Nayeli Arlen Favor
84 Flores Anguiano, Feliciano Favor
85 Flores Olivo, Lucía Favor
86 García Anaya, Lidia Favor
87 García Cayetano, Dorheny Favor
88 García Corpus, Teófilo Manuel Favor
89 García Guardado, Ma. de Jesús Favor
90 García Hernández, Jesús Fernando Favor
91 García Rosales, Edith Favor
92 García Rubio, Agustín Favor
93 García Soto, Ulises Favor
94 García Vidaña, Martha Olivia Favor
95 García Zepeda, Julieta Favor
96 Gómez Álvarez, Pablo Favor
97 Gómez Ventura, Manuel Favor
98 González Castañeda, Sandra Paola Favor
99 González Reyes, Marco Antonio Favor
100 González Robledo, Erasmo Favor
101 Guerra Mena, Juanita Favor
102 Guerra Méndez, Lizeth Amayrani Favor
103 Guerrero Barrera, Yolanda Ausente
104 Guillén Quiroz, Ana Lilia Favor
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105 Gutiérrez Gutiérrez, Daniel Favor
106 Gutiérrez Luna, Sergio Carlos Favor
107 Guzmán De La Torre, Francisco Javier Favor
108 Guzmán Valdéz, Edgar Favor
109 Hernández Pérez, César Agustín Favor
110 Hernández Pérez, María Eugenia Favor
111 Hernández Tapia, Arturo Roberto Favor
112 Hernández Villalpando, Rafael Favor
113 Herrera Chávez, Samuel Ausente
114 Herrera Pérez, Gonzalo Favor
115 Hidalgo Ponce, Javier Ariel Favor
116 Huerta Corona, Benjamín Saúl Favor
117 Huerta del Río, María de los Ángeles Favor
118 Huerta González, Agustín Reynaldo Favor
119 Huerta Martínez, Manuel Favor
120 Interian Gallegos, Limbert Iván de Jesús Favor
121 Jarero Velázquez, Miguel Pavel Favor
122 Jáuregui Montes de Oca, Miguel Ángel Favor
123 Jiménez Andrade, Lorena del Socorro Favor
124 Jiménez y Meneses, Héctor Guillermo de Jesús Favor
125 Juan Carlos, Irma Favor
126 Lamarque Cano, Carlos Javier Favor
127 López Aparicio, Delfino Favor
128 López Castillo, Manuel Favor
129 López Chávez, Maria Beatriz Favor
130 López Pérez, María Teresa Favor
131 López Rayón, Claudia Favor
132 López Rodríguez, Abelina Favor
133 Maceda Carrera, Nelly Favor
134 Maldonado Tapia, Mirna Zabeida Favor
135 Manzano Salazar, Javier Favor
136 Márquez González, Miguel Ángel Favor
137 Martínez Aguilar, Emeteria Claudia Favor
138 Martínez Aké, Carlos Enrique Favor
139 Martínez Flores, Juan Favor
140 Martínez González, Laura Favor
141 Martínez Ventura, Luis Enrique Favor
142 Maya Martínez, Hirepan Favor
143 Mayer Bretón, Sergio Favor
144 Medel Palma, Carmen Abstención
145 Medina Pérez, Marco Antonio Favor
146 Mejía Cruz, María Esther Favor
147 Mercado Torres, Edith Marisol Favor
148 Merino García, Virginia Favor
149 Merlín García, María del Rosario Favor
150 Mier Velazco, Moisés Ignacio Favor
151 Minor Mora, Jesús Salvador Favor
152 Mojica Toledo, Alejandro Favor
153 Mojica Wences, Víctor Adolfo Favor
154 Molina Espinoza, Irineo Favor
155 Montes Hernández, María de Lourdes Favor
156 Montes Nieves, Jorge Luis Favor
157 Mora García, Carmen Favor
158 Mora Ríos, María Teresa Rebeca Rosa Favor
159 Morales Elvira, Erik Isaac Ausente
160 Morales Miranda, Flor Ivone Favor
161 Moreno Gil, Mario Ismael Favor
162 Muñoz Ledo, Porfirio Ausente
163 Murguía Soto, Ulises Favor
164 Navarrete Rivera, Alma Delia Favor

165 Noriega Galaz, Martha Lizeth Favor
166 Novella Macías, Oscar Rafael Favor
167 Núñez Alvarez, Estela Favor
168 Obrador Narváez, Manuela del Carmen Favor
169 Ocampo Manzanares, Araceli Favor
170 Ochoa Valdivia, Zaira Favor
171 Olvera Bautista, Sandra Simey Favor
172 Onofre Vázquez, Vicente Alberto Favor
173 Orihuela Nava, David Favor
174 Ortega Nájera, Hilda Patricia Favor
175 Padierna Luna, Dolores Favor
176 Palacios Cordero, Lucio Ernesto Favor
177 Palma Olvera, Carmen Patricia Favor
178 Pani Barragán, Alejandra Favor
179 Parra Juárez, Inés Contra
180 Pedrero Moreno, Humberto Favor
181 Peralta De La Peña, Ana Patricia Favor
182 Pérez Bernabe, Jaime Humberto Ausente
183 Pérez Hernández, Sergio Favor
184 Pérez López, Beatriz Dominga Favor
185 Pérez Mackintosh, Miriam Citlally Favor
186 Pérez Rodríguez, Claudia Ausente
187 Pérez Segura, Laura Imelda Favor
188 Piña Bernal, Adela Favor
189 Ponce Cobos, Alejandro Favor
190 Ponce Méndez, María Geraldine Favor
191 Pool Moo, Jesús de los Ángeles Favor
192 Prado de los Santos, Miguel Favor
193 Rabelo Velasco, Roque Luis Favor
194 Ramírez Cuellar, Alfonso Favor
195 Ramírez Lucero, Martha Patricia Favor
196 Ramírez Navarrete, Francisco Javier Favor
197 Ramos Cruz, Verónica Favor
198 Ramos Ruiz, Juan Israel Favor
199 Ramos Sotelo, Guadalupe Favor
200 Regalado Mardueño, Carmina Yadira Favor
201 Reyes Colín, Marco Antonio Favor
202 Reyes López, Valentín Favor
203 Reyes Miguel, Idalia Favor
204 Ríos Fararoni, Eulalio Juan Favor
205 Rivera Castillo, Fortunato Favor
206 Robles Gutiérrez, Beatriz Silvia Favor
207 Robles Ortiz, Martha Ausente
208 Rocha Vega, Efraín Favor
209 Rodríguez Arellano, Ediltrudis Favor
210 Rodríguez Gómez, Eraclio Ausente
211 Rodríguez González, Manuel Favor
212 Rodríguez Ruiz, Ana María Favor
213 Rojas Martínez, Beatriz Favor
214 Román Ávila, María Guadalupe Favor
215 Rosas Uribe, Erika Mariana Favor
216 Ruiz Arias, Maximiliano Ausente
217 Ruiz Lustre, Hugo Rafael Favor
218 Salazar Fernández, Luis Fernando Ausente
219 Salinas Narváez, Javier Favor
220 Sánchez Barrales Zavalza, Raúl Ernesto Favor
221 Sánchez Barrios, Carlos Favor
222 Sánchez Castro, Anita Favor
223 Sánchez Galván, Miroslava Favor
224 Sánchez Ortiz, Graciela Favor
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225 Sánchez Rodríguez, Juan Pablo Ausente
226 Sandoval Soberanes, Lucinda Favor
227 Santiago Chepi, Azael Favor
228 Santiago Manuel, Iran Ausente
229 Santiago Marcos, Nancy Yadira Favor
230 Santos Díaz, Edelmiro Santiago Favor
231 Sibaja Mendoza, Jorge Ángel Favor
232 Solís Barrera, María Marivel Favor
233 Tellez Infante, Jannet Favor
234 Tello Espinosa, Claudia Favor
235 Tenorio Adame, Paola Favor
236 Terán Águila, Rubén Ausente
237 Valencia Cruz, Rosalba Ausente
238 Valles Sampedro, Lorenia Iveth Favor
239 Varela López, Víctor Gabriel Favor
240 Vargas Hernández, Lidia Nallely Favor
241 Vargas Meraz, Teresita de Jesús Favor
242 Vazquez Vazquez, Alfredo Favor
243 Veloz Silva, María Luisa Ausente
244 Vences Valencia, Julieta Kristal Favor
245 Viedma Velázquez, Alejandro Favor
246 Villa Villegas, Alberto Favor
247 Villalvazo Amaya, Mirtha Iliana Ausente
248 Villarauz Martínez, Rocío del Pilar Favor
249 Villareal Pasaret, Francisco Jorge Favor
250 Villavicencio Ayala, Lorena Favor
251 Villegas Guarneros, Dulce María Corina Favor
252 Villegas Sánchez, Merary Favor
253 Yáñez Centeno y Cabrera, Claudia Valeria Favor
254 Zagal Ramírez, Xochitl Nashielly Favor
255 Zamora Valdéz, Casimiro Favor
256 Zavaleta Sánchez, Graciela Favor
257 Zertuche Zuani, Armando Javier Favor

Favor: 232
Contra: 1
Abstención: 1
Quorum: 0
Ausentes: 23
Total: 257

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

1 Adame Castillo, Marco Antonio Favor
2 Aguilar Vega, Marcos Favor
3 Alemán Hernández, Nohemí Ausente
4 Arriaga Rojas, Justino Eugenio Favor
5 Ascencio Barba, Sergio Fernando Favor
6 Ayala Díaz, Ma. de los Ángeles Favor
7 Azuara Zúñiga, Xavier Favor
8 Bonnafoux Alcaraz, Madeleine Favor
9 Cambero Pérez, José Ramón Favor
10 Carreón Mejía, Carlos Favor
11 Castaños Valenzuela, Carlos Humberto Favor
12 Cinta Rodríguez, Carlos Elhier Favor
13 Dávila Fernández, Adriana Ausente
14 Díaz Jiménez, Antonia Natividad Favor
15 Espadas Galván, Jorge Arturo Favor

16 Espinosa Rivas, Ma. Eugenia Leticia Favor
17 Flores Suárez, Ricardo Abstención
18 García Escalante, Ricardo Favor
19 García Gómez, Martha Elena Favor
20 García Morlan, Dulce Alejandra Favor
21 García Ochoa, Absalón Favor
22 García Rojas, Mariana Dunyaska Favor
23 Garfias Cedillo, Sylvia Violeta Favor
24 Garza Galván, Silvia Guadalupe Favor
25 Gómez Cárdenas, Annia Sarahí Abstención
26 Gómez Quej, José Del Carmen Favor
27 González Estrada, Martha Elisa Favor
28 González Márquez, Karen Michel Favor
29 Gracia Guzmán, Raúl Abstención
30 Guerra Villarreal, Isabel Margarita Ausente
31 Gutiérrez Valdez, María de los Angeles Favor
32 Guzmán Avilés, Jesús Abstención
33 Guzmán Avilés, María Del Rosario Ausente
34 Lixa Abimerhi, José Elías Favor
35 López Birlain, Ana Paola Favor
36 López Cisneros, José Martín Ausente
37 Luévano Núñez, Francisco Javier Favor
38 Macías Olvera, Felipe Fernando Favor
39 Mares Aguilar, José Rigoberto Favor
40 Martínez Juárez, Jacquelina Favor
41 Martínez Terrazas, Oscar Daniel Ausente
42 Mata Carrasco, Mario Favor
43 Mata Lozano, Lizbeth Ausente
44 Mendoza Acevedo, Luis Alberto Favor
45 Murillo Chávez, Janet Melanie Favor
46 Núñez Cerón, Sarai Favor
47 Ortega Martínez, Ma. del Pilar Favor
48 Patrón Laviada, Cecilia Anunciación Favor
49 Pérez Díaz, Víctor Manuel Ausente
50 Pérez Rivera, Evaristo Lenin Favor
51 Preciado Rodríguez, Jorge Luis Favor
52 Ramírez Barba, Éctor Jaime Ausente
53 Riggs Baeza, Miguel Alonso Ausente
54 Rivera Hernández, Marcelino Favor
55 Robledo Leal, Ernesto Alfonso Abstención
56 Rocha Acosta, Sonia Ausente
57 Rodríguez Rivera, Iván Arturo Favor
58 Rojas Hernández, Laura Angélica Favor
59 Romero Herrera, Jorge Favor
60 Romero Hicks Juan Carlos Favor
61 Romero León, Gloria Ausente
62 Romo Cuéllar, Martha Estela Favor
63 Romo Romo, Guadalupe Favor
64 Rosas Quintanilla, José Salvador Favor
65 Ruffo Appel, Ernesto Abstención
66 Salazar Báez, Josefina Favor
67 Salinas Wolberg, Hernán Abstención
68 Sandoval Mendoza, María Liduvina Favor
69 Sobrado Rodríguez, Verónica María Ausente
70 Tejeda Cid, Armando Favor
71 Terrazas Baca, Patricia Favor
72 Torres Graciano, Fernando Favor
73 Torres Peimbert, María Marcela Favor
74 Torres Ramírez, Adolfo Favor
75 Trejo Reyes, José Isabel Favor
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76 Valenzuela González, Carlos Alberto Ausente
77 Verastegui Ostos, Vicente Javier Ausente
78 Villarreal García, Ricardo Favor

Favor: 56
Contra: 0
Abstención: 7
Quorum: 0
Ausentes: 15
Total: 78

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

1 Acosta Peña, Brasil Alberto Favor
2 Aguilar Castillo, Ricardo Favor
3 Alemán Muñoz Castillo, María Favor
4 Alonzo Morales, María Ester Favor
5 Álvarez García, Ivonne Liliana Favor
6 Angulo Briceño, Pablo Guillermo Favor
7 Azuara Yarzabal, Frinne Favor
8 Barrera Fortoul, Laura Favor
9 Campos Córdova, Lenin Nelson Favor
10 Canul Pérez, Juan José Ausente
11 Córdova Morán, Luis Eleusis Leónidas Favor
12 De las Fuentes Hernández, Fernando Donato Favor
13 Espinoza Eguia, Juan Francisco Favor
14 Flores Sánchez, Margarita Favor
15 Galindo Favela, Fernando Favor
16 Garay Cadena, Martha Hortencia Favor
17 González Cuevas, Isaías Favor
18 Guel Saldívar, Norma Adela Favor
19 Hernández Deras, Ismael Alfredo Favor
20 Herrera Anzaldo, Ana Lilia Favor
21 Ingram Vallines, Anilú Favor
22 Juárez Cisneros, Rene Favor
23 Limón Hernández, Manuel Favor
24 López Castro, Cynthia Iliana Ausente
25 Medina Herrera, Benito Favor
26 Miranda Nava, Luis Enrique Ausente
27 Moreira Valdez, Rubén Ignacio Favor
28 Nemer Alvarez, Ernesto Javier Favor
29 Noroña Quezada, Hortensia María Luisa Favor
30 Ochoa Reza, Enrique Favor
31 Ortiz Guarneros, Juan Favor
32 Pastor Badilla, Claudia Favor
33 Pavón Campos, Carlos Favor
34 Pérez Munguía, Soraya Ausente
35 Puente De La Mora, Ximena Favor
36 Roa Sánchez Cruz, Juvenal Favor
37 Rocha Medina, Ma. Sara Favor
38 Rodríguez Mier Y Terán, Mariana Favor
39 Saldaña Pérez, María Lucero Ausente
40 Sánchez Martínez, Lourdes Erika Favor
41 Sauri Riancho, Dulce María Favor
42 Terán Villalobos, Irma María Favor
43 Treviño Villarreal, Pedro Pablo Favor
44 Velasco González, Marcela Guillermina Favor
45 Villegas Arreola, Alfredo Favor

46 Yunes Landa, Héctor Favor
47 Zarzosa Sánchez Eduardo Favor

Favor: 42
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 5
Total: 47

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL

1 Acundo González, Miguel Favor
2 Argüelles Victorero, Jorge Arturo Favor
3 Báez Ruiz, Claudia Favor
4 Baldenebro Arredondo, Manuel de Jesus Favor
5 Buenfil Díaz, Irasema del Carmen Favor
6 Cabrera Lagunas, Ma. del Carmen Favor
7 Castañeda Pomposo, Javier Julián Favor
8 Cruz Aparicio, Héctor René Favor
9 De la Peña Marshall, Ricardo Favor
10 Elizondo Guerra, Olga Juliana Favor
11 García Aguilar, Carolina Favor
12 García Duque, José Luis Favor
13 Garza Gutiérrez, Laura Erika de Jesús Favor
14 González Escoto, Armando Favor
15 Lozano Rodríguez, Adriana Favor
16 Morales Flores, Eudoxio Ausente
17 Moreno Medina, Esmeralda de los Angeles Favor
18 Pérez Hernández, José Ángel Favor
19 Pérez Negrón Ruiz, Iván Arturo Favor
20 Reséndiz Hernández, Nancy Claudia Favor
21 Rosete Sánchez, María Favor
22 Saldivar Camacho, Francisco Javier Favor
23 Salvatori Bojalil, Nayeli Favor
24 Sosa Ruíz, Olga Patricia Favor
25 Sosa Salinas, José de la Luz Favor
26 Teissier Zavala, Adriana Paulina Ausente
27 Torres Díaz, Elba Lorena Ausente
28 Vargas Contreras, Ernesto Favor
29 Villegas González Héctor Joel Favor

Favor: 26
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 29

PARTIDO DEL TRABAJO

1 Bayardo Cabrera, Rosa Mara Favor
2 Bernal Camarena, Ana Laura Ausente
3 Bernal Martínez, Mary Carmen Favor
4 Dekker Gómez, Clementina Marta Favor
5 Domínguez Vázquez, Claudia Angélica Favor
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6 Favela Peñuñuri, Francisco Favor
7 Femat Bañuelos, Alfredo Favor
8 Fernández Noroña, Gerardo Favor
9 Garay Ulloa, Silvano Favor
10 García García, Margarita Ausente
11 García Grande, Ana Ruth Favor
12 González Morales, Hildelisa Favor
13 González Soto, Santiago Favor
14 González Yáñez, Óscar Favor
15 Huacus Esquivel, Francisco Javier Favor
16 Huerta Hernández, Martha Favor
17 Jiménez Pérez, María Roselia Favor
18 Lastra Muñoz, Claudia Elena Favor
19 Manzanilla Téllez, Emilio Favor
20 Martínez Ruiz, Maribel Favor
21 Marú Mejía, María Teresa Favor
22 Montalvo Luna, José Luis Favor
23 Porras Domínguez, Alfredo Favor
24 Reyes Ledesma, Armando Favor
25 Roblero Gordillo, Maricruz Favor
26 Robles Montoya, Ángel Benjamín Favor
27 Rojo Pimentel, Ana Karina Ausente
28 Sandoval Flores, Reginaldo Favor
29 Vázquez García, Dionicia Favor

Favor: 26
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 29

MOVIMIENTO CIUDADANO

1 Bravo Padilla, Itzcoatl Tonatiuh Favor
2 Cheja Alfaro, Jacobo David Ausente
3 Contreras González, Lourdes Celenia Favor
4 Del Toro Pérez, Higinio Favor
5 Espinoza Cárdenas, Juan Martín Favor
6 Falomir Saenz, Alan Jesús Favor
7 García Lara, Jorge Alcibíades Favor
8 Gómez Maldonado, Maiella Martha Gabriela Favor
9 González Anaya, María Libier Favor
10 González García, Ana Priscila Favor
11 Herrera Vega, Geraldina Isabel Ausente
12 Ku Escalante, Kehila Abigail Favor
13 Loya Hernández, Fabiola Raquel Guadalupe Favor
14 Lozano Mac Donald, Pilar Ausente
15 Macías Rábago, Julieta Favor
16 Medina Ortíz, Adriana Gabriela Favor
17 Méndez De La Luz Dauzón, Dulce María Favor
18 Prudencio González, Carmen Julia Favor
19 Ramírez Salcido, Juan Francisco Favor
20 Ramos Tamez, Mario Alberto Favor
21 Rodríguez Carrillo, Mario Alberto Ausente
22 Rodríguez Vázquez, Ariel Favor
23 Ron Ramos, Eduardo Favor
24 Russo Salido, Jorge Eugenio Favor

25 Salinas Reyes, Ruth Favor
26 Tagle Martínez, Martha Angélica Ausente
27 Villarreal Salazar, Juan Carlos Favor
28 Zamudio Macias, Martha Angélica Favor

Favor: 23
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 5
Total: 28

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

1 Aguilera Rojas, José Guadalupe Favor
2 Alcalá Padilla, Abril Favor
3 Almaguer Pardo, Ma. Guadalupe Ausente
4 Almeida López, Mónica Favor
5 Bautista Rodríguez, Mónica Favor
6 Esparza Márquez, Frida Alejandra Favor
7 García Gutiérrez, Raymundo Favor
8 Juárez Piña, Verónica Beatriz Favor
9 Ortega Martínez, Antonio Favor
10 Reyes Montiel, Claudia Ausente
11 Rodríguez Zamora, Norma Azucena Favor

Favor: 9
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 11

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

1 Alcántara Núñez, Jesús Sergio Favor
2 Bautista Villegas, Oscar Ausente
3 Bugarín Cortés, Lyndiana Elizabeth Ausente
4 Corona Méndez, Jorge Francisco Favor
5 Escobar y Vega, Arturo Favor
6 Gómez Alcantar, Marco Antonio Favor
7 Gómez Ordaz, Leticia Mariana Favor
8 Manrique Guevara, Beatriz Favor
9 Puente Salas, Carlos Alberto Favor
10 Rubio Montejo, Roberto Antonio Favor
11 Vidal Peniche, Jesús Carlos Favor

Favor: 9
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 11
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DIPUTADOS SIN PARTIDO

1 Gallardo Cardona, José Ricardo Ausente
2 Morales Vázquez, Carlos Alberto Favor
3 Reyes Carmona, Emmanuel Favor
4 Riojas Martínez, Ana Lucia Ausente
5 Rosas Martínez, Luz Estefanía Favor
6 Serrano Cortes, Héctor Favor
7 Toledo Gutiérrez, Mauricio Alonso Favor
8 Torres Piña, Carlos Favor
9 Villafuerte Zavala, Lilia Favor

Favor: 7
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 9
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MORENA

1 Abasolo Sánchez, Pedro Daniel Favor
2 Aguilar Castillo, Heriberto Marcelo Favor
3 Aguilar Linda, Bonifacio Favor
4 Aguilar Molina, Leticia Arlett Favor
5 Aguilar Vázquez, Adriana Favor
6 Aguilera Brenes, Sebastián Favor
7 Aguilera Chairez, Maribel Favor
8 Alavez Ruiz, Aleida Favor
9 Alegre Salazar, Luis Javier Favor
10 Alejandro Candelaria, Maximino Favor
11 Alfaro Morales, María Isabel Favor
12 Almazán Burgos, Karla Yuritzi Favor
13 Alvarado Moreno, María Guillermina Favor
14 Ambrocio Gachuz, José Guadalupe Favor
15 Andazola Gómez, Socorro Irma Favor
16 Andrade Zavala, Marco Antonio Favor
17 Angeles Mendoza, Julio César Favor
18 Antonio Altamirano, Carol Favor
19 Aréchiga Santamaría, José Guillermo Favor
20 Arenas Madrigal, Edgar Eduardo Favor
21 Arrieta Sánchez, Eleuterio Favor
22 Arvizu De la Luz, Felipe Rafael Favor
23 Ascencio Ortega, Reyna Celeste Ausente
24 Avalos Magaña, Laura Patricia Favor
25 Avila Vera, Mildred Concepción Favor
26 Ayala Bobadilla, Carlos Iván Favor
27 Badillo Moreno, Cuauhtli Fernando Favor
28 Bahena Jiménez, Socorro Favor
29 Barajas Barajas, Esteban Favor
30 Barrera Badillo, Rocío Favor
31 Barroso Chávez, Alejandro Favor
32 Bautista Bravo, Juan Angel Ausente
33 Bautista Peláez, Maria del Carmen Favor
34 Bautista Rivera, David Favor
35 Blas López, Víctor Favor
36 Bonifaz Moedano, Raúl Eduardo Favor
37 Bonilla Herrera, Raquel Favor
38 Borrego Adame, Francisco Javier Ausente
39 Briceño Zuloaga, María Wendy Favor
40 Burelo Cortazar, Teresa Favor
41 Calderón Medina, Samuel Favor
42 Calderón Salas, Rodrigo Favor
43 Campos Equihua, Ignacio Benjamín Favor
44 Cano González, Susana Favor
45 Carbajal Miranda, Marco Antonio Favor
46 Carranza Aréas, Julio Ausente
47 Carrasco Godínez, Nelly Minerva Favor
48 Carrazco Macías, Olegaria Favor
49 Carrillo Luna, Juana Favor
50 Carrillo Martínez, Miroslava Favor
51 Carvajal Hidalgo, Alejandro Favor

52 Castañeda Ortiz, María Guadalupe Edith Favor
53 Castillo Lozano, Katia Alejandra Favor
54 Cayetano García, Rubén Favor
55 Cazarez Yañez, Martina Favor
56 Chávez Pérez, María Favor
57 Chico Herrera, Miguel Ángel Favor
58 Clouthier Carrillo, Tatiana Favor
59 Contreras Castillo, Armando Favor
60 Contreras Montes, Gustavo Favor
61 Cruz Santos Flora, Tania Favor
62 Cuaxiloa Serrano, Susana Beatriz Ausente
63 Cuevas Barron, Gabriela Ausente
64 De Jesús Jiménez, Lucio Favor
65 De La Cruz Delucio, Patricia Del Carmen Favor
66 Del Bosque Villarreal, Diego Eduardo Favor
67 Del Castillo Ibarra, Erika Vanessa Favor
68 Delgado Carrillo, Mario Favor
69 Delsol Estrada, José Ricardo Favor
70 Díaz Aguilar, Leticia Favor
71 Diaz García, María Elizabeth Favor
72 Domínguez Flores, Rosalinda Favor
73 Domínguez Rodríguez, Roberto Ángel Favor
74 Elizondo Garrido, Francisco Favor
75 Elorza Flores, José Luis Favor
76 Espadas Méndez, Gregorio Efraín Favor
77 Espinosa de los Monteros García, Adriana María Guadalupe Favor
78 Espinoza Lopez, Brenda Favor
79 Espinoza Segura, María Bertha Favor
80 Exsome Zapata, Ricardo Francisco Favor
81 Farías Zambrano, Melba Nelia Favor
82 Farrera Esponda, Juan Enrique Favor
83 Fernández Cruz, Nayeli Arlen Favor
84 Flores Anguiano, Feliciano Favor
85 Flores Olivo, Lucía Favor
86 García Anaya, Lidia Favor
87 García Cayetano, Dorheny Favor
88 García Corpus, Teófilo Manuel Favor
89 García Guardado, Ma. de Jesús Favor
90 García Hernández, Jesús Fernando Favor
91 García Rosales, Edith Favor
92 García Rubio, Agustín Favor
93 García Soto, Ulises Ausente
94 García Vidaña, Martha Olivia Favor
95 García Zepeda, Julieta Favor
96 Gómez Álvarez, Pablo Favor
97 Gómez Ventura, Manuel Favor
98 González Castañeda, Sandra Paola Favor
99 González Reyes, Marco Antonio Favor
100 González Robledo, Erasmo Favor
101 Guerra Mena, Juanita Favor
102 Guerra Méndez, Lizeth Amayrani Favor
103 Guerrero Barrera, Yolanda Ausente
104 Guillén Quiroz, Ana Lilia Favor
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105 Gutiérrez Gutiérrez, Daniel Favor
106 Gutiérrez Luna, Sergio Carlos Ausente
107 Guzmán De La Torre, Francisco Javier Favor
108 Guzmán Valdéz, Edgar Favor
109 Hernández Pérez, César Agustín Favor
110 Hernández Pérez, María Eugenia Favor
111 Hernández Tapia, Arturo Roberto Favor
112 Hernández Villalpando, Rafael Favor
113 Herrera Chávez, Samuel Favor
114 Herrera Pérez, Gonzalo Favor
115 Hidalgo Ponce, Javier Ariel Favor
116 Huerta Corona, Benjamín Saúl Favor
117 Huerta del Río, María de los Ángeles Favor
118 Huerta González, Agustín Reynaldo Favor
119 Huerta Martínez, Manuel Favor
120 Interian Gallegos, Limbert Iván de Jesús Favor
121 Jarero Velázquez, Miguel Pavel Favor
122 Jáuregui Montes de Oca, Miguel Ángel Favor
123 Jiménez Andrade, Lorena del Socorro Favor
124 Jiménez y Meneses, Héctor Guillermo de Jesús Favor
125 Juan Carlos, Irma Favor
126 Lamarque Cano, Carlos Javier Favor
127 López Aparicio, Delfino Favor
128 López Castillo, Manuel Favor
129 López Chávez, Maria Beatriz Favor
130 López Pérez, María Teresa Favor
131 López Rayón, Claudia Favor
132 López Rodríguez, Abelina Favor
133 Maceda Carrera, Nelly Favor
134 Maldonado Tapia, Mirna Zabeida Favor
135 Manzano Salazar, Javier Favor
136 Márquez González, Miguel Ángel Favor
137 Martínez Aguilar, Emeteria Claudia Favor
138 Martínez Aké, Carlos Enrique Favor
139 Martínez Flores, Juan Favor
140 Martínez González, Laura Favor
141 Martínez Ventura, Luis Enrique Favor
142 Maya Martínez, Hirepan Favor
143 Mayer Bretón, Sergio Favor
144 Medel Palma, Carmen Favor
145 Medina Pérez, Marco Antonio Favor
146 Mejía Cruz, María Esther Favor
147 Mercado Torres, Edith Marisol Favor
148 Merino García, Virginia Favor
149 Merlín García, María del Rosario Favor
150 Mier Velazco, Moisés Ignacio Favor
151 Minor Mora, Jesús Salvador Favor
152 Mojica Toledo, Alejandro Favor
153 Mojica Wences, Víctor Adolfo Favor
154 Molina Espinoza, Irineo Favor
155 Montes Hernández, María de Lourdes Favor
156 Montes Nieves, Jorge Luis Favor
157 Mora García, Carmen Favor
158 Mora Ríos, María Teresa Rebeca Rosa Favor
159 Morales Elvira, Erik Isaac Ausente
160 Morales Miranda, Flor Ivone Favor
161 Moreno Gil, Mario Ismael Favor
162 Muñoz Ledo, Porfirio Ausente
163 Murguía Soto, Ulises Favor
164 Navarrete Rivera, Alma Delia Favor

165 Noriega Galaz, Martha Lizeth Favor
166 Novella Macías, Oscar Rafael Favor
167 Núñez Alvarez, Estela Favor
168 Obrador Narváez, Manuela del Carmen Favor
169 Ocampo Manzanares, Araceli Favor
170 Ochoa Valdivia, Zaira Favor
171 Olvera Bautista, Sandra Simey Favor
172 Onofre Vázquez, Vicente Alberto Favor
173 Orihuela Nava, David Favor
174 Ortega Nájera, Hilda Patricia Favor
175 Padierna Luna, Dolores Favor
176 Palacios Cordero, Lucio Ernesto Favor
177 Palma Olvera, Carmen Patricia Favor
178 Pani Barragán, Alejandra Favor
179 Parra Juárez, Inés Contra
180 Pedrero Moreno, Humberto Favor
181 Peralta De La Peña, Ana Patricia Favor
182 Pérez Bernabe, Jaime Humberto Ausente
183 Pérez Hernández, Sergio Favor
184 Pérez López, Beatriz Dominga Favor
185 Pérez Mackintosh, Miriam Citlally Favor
186 Pérez Rodríguez, Claudia Ausente
187 Pérez Segura, Laura Imelda Favor
188 Piña Bernal, Adela Favor
189 Ponce Cobos, Alejandro Favor
190 Ponce Méndez, María Geraldine Favor
191 Pool Moo, Jesús de los Ángeles Favor
192 Prado de los Santos, Miguel Favor
193 Rabelo Velasco, Roque Luis Favor
194 Ramírez Cuellar, Alfonso Favor
195 Ramírez Lucero, Martha Patricia Favor
196 Ramírez Navarrete, Francisco Javier Favor
197 Ramos Cruz, Verónica Favor
198 Ramos Ruiz, Juan Israel Favor
199 Ramos Sotelo, Guadalupe Favor
200 Regalado Mardueño, Carmina Yadira Favor
201 Reyes Colín, Marco Antonio Favor
202 Reyes López, Valentín Favor
203 Reyes Miguel, Idalia Favor
204 Ríos Fararoni, Eulalio Juan Favor
205 Rivera Castillo, Fortunato Favor
206 Robles Gutiérrez, Beatriz Silvia Favor
207 Robles Ortiz, Martha Ausente
208 Rocha Vega, Efraín Favor
209 Rodríguez Arellano, Ediltrudis Favor
210 Rodríguez Gómez, Eraclio Ausente
211 Rodríguez González, Manuel Favor
212 Rodríguez Ruiz, Ana María Favor
213 Rojas Martínez, Beatriz Favor
214 Román Ávila, María Guadalupe Favor
215 Rosas Uribe, Erika Mariana Favor
216 Ruiz Arias, Maximiliano Ausente
217 Ruiz Lustre, Hugo Rafael Favor
218 Salazar Fernández, Luis Fernando Ausente
219 Salinas Narváez, Javier Favor
220 Sánchez Barrales Zavalza, Raúl Ernesto Favor
221 Sánchez Barrios, Carlos Favor
222 Sánchez Castro, Anita Favor
223 Sánchez Galván, Miroslava Favor
224 Sánchez Ortiz, Graciela Favor
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225 Sánchez Rodríguez, Juan Pablo Ausente
226 Sandoval Soberanes, Lucinda Favor
227 Santiago Chepi, Azael Favor
228 Santiago Manuel, Iran Ausente
229 Santiago Marcos, Nancy Yadira Favor
230 Santos Díaz, Edelmiro Santiago Favor
231 Sibaja Mendoza, Jorge Ángel Favor
232 Solís Barrera, María Marivel Favor
233 Tellez Infante, Jannet Favor
234 Tello Espinosa, Claudia Favor
235 Tenorio Adame, Paola Favor
236 Terán Águila, Rubén Ausente
237 Valencia Cruz, Rosalba Ausente
238 Valles Sampedro, Lorenia Iveth Favor
239 Varela López, Víctor Gabriel Favor
240 Vargas Hernández, Lidia Nallely Favor
241 Vargas Meraz, Teresita de Jesús Favor
242 Vazquez Vazquez, Alfredo Favor
243 Veloz Silva, María Luisa Ausente
244 Vences Valencia, Julieta Kristal Favor
245 Viedma Velázquez, Alejandro Favor
246 Villa Villegas, Alberto Favor
247 Villalvazo Amaya, Mirtha Iliana Ausente
248 Villarauz Martínez, Rocío del Pilar Favor
249 Villareal Pasaret, Francisco Jorge Ausente
250 Villavicencio Ayala, Lorena Favor
251 Villegas Guarneros, Dulce María Corina Favor
252 Villegas Sánchez, Merary Favor
253 Yáñez Centeno y Cabrera, Claudia Valeria Favor
254 Zagal Ramírez, Xochitl Nashielly Favor
255 Zamora Valdéz, Casimiro Favor
256 Zavaleta Sánchez, Graciela Favor
257 Zertuche Zuani, Armando Javier Favor

Favor: 232
Contra: 1
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 24
Total: 257

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

1 Adame Castillo, Marco Antonio Contra
2 Aguilar Vega, Marcos Contra
3 Alemán Hernández, Nohemí Ausente
4 Arriaga Rojas, Justino Eugenio Contra
5 Ascencio Barba, Sergio Fernando Contra
6 Ayala Díaz, Ma. de los Ángeles Contra
7 Azuara Zúñiga, Xavier Contra
8 Bonnafoux Alcaraz, Madeleine Contra
9 Cambero Pérez, José Ramón Contra
10 Carreón Mejía, Carlos Contra
11 Castaños Valenzuela, Carlos Humberto Contra
12 Cinta Rodríguez, Carlos Elhier Contra
13 Dávila Fernández, Adriana Ausente
14 Díaz Jiménez, Antonia Natividad Contra
15 Espadas Galván, Jorge Arturo Contra

16 Espinosa Rivas, Ma. Eugenia Leticia Contra
17 Flores Suárez, Ricardo Contra
18 García Escalante, Ricardo Contra
19 García Gómez, Martha Elena Contra
20 García Morlan, Dulce Alejandra Contra
21 García Ochoa, Absalón Contra
22 García Rojas, Mariana Dunyaska Contra
23 Garfias Cedillo, Sylvia Violeta Contra
24 Garza Galván, Silvia Guadalupe Contra
25 Gómez Cárdenas, Annia Sarahí Contra
26 Gómez Quej, José Del Carmen Contra
27 González Estrada, Martha Elisa Contra
28 González Márquez, Karen Michel Contra
29 Gracia Guzmán, Raúl Contra
30 Guerra Villarreal, Isabel Margarita Ausente
31 Gutiérrez Valdez, María de los Angeles Contra
32 Guzmán Avilés, Jesús Contra
33 Guzmán Avilés, María Del Rosario Ausente
34 Lixa Abimerhi, José Elías Contra
35 López Birlain, Ana Paola Contra
36 López Cisneros, José Martín Ausente
37 Luévano Núñez, Francisco Javier Contra
38 Macías Olvera, Felipe Fernando Contra
39 Mares Aguilar, José Rigoberto Contra
40 Martínez Juárez, Jacquelina Contra
41 Martínez Terrazas, Oscar Daniel Ausente
42 Mata Carrasco, Mario Contra
43 Mata Lozano, Lizbeth Ausente
44 Mendoza Acevedo, Luis Alberto Contra
45 Murillo Chávez, Janet Melanie Contra
46 Núñez Cerón, Sarai Contra
47 Ortega Martínez, Ma. del Pilar Contra
48 Patrón Laviada, Cecilia Anunciación Contra
49 Pérez Díaz, Víctor Manuel Ausente
50 Pérez Rivera, Evaristo Lenin Contra
51 Preciado Rodríguez, Jorge Luis Contra
52 Ramírez Barba, Éctor Jaime Ausente
53 Riggs Baeza, Miguel Alonso Contra
54 Rivera Hernández, Marcelino Contra
55 Robledo Leal, Ernesto Alfonso Contra
56 Rocha Acosta, Sonia Ausente
57 Rodríguez Rivera, Iván Arturo Contra
58 Rojas Hernández, Laura Angélica Contra
59 Romero Herrera, Jorge Contra
60 Romero Hicks Juan Carlos Contra
61 Romero León, Gloria Contra
62 Romo Cuéllar, Martha Estela Contra
63 Romo Romo, Guadalupe Contra
64 Rosas Quintanilla, José Salvador Contra
65 Ruffo Appel, Ernesto Contra
66 Salazar Báez, Josefina Ausente
67 Salinas Wolberg, Hernán Contra
68 Sandoval Mendoza, María Liduvina Contra
69 Sobrado Rodríguez, Verónica María Ausente
70 Tejeda Cid, Armando Contra
71 Terrazas Baca, Patricia Contra
72 Torres Graciano, Fernando Contra
73 Torres Peimbert, María Marcela Contra
74 Torres Ramírez, Adolfo Contra
75 Trejo Reyes, José Isabel Contra
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76 Valenzuela González, Carlos Alberto Ausente
77 Verastegui Ostos, Vicente Javier Ausente
78 Villarreal García, Ricardo Contra

Favor: 0
Contra: 64
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 14
Total: 78

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

1 Acosta Peña, Brasil Alberto Favor
2 Aguilar Castillo, Ricardo Favor
3 Alemán Muñoz Castillo, María Favor
4 Alonzo Morales, María Ester Favor
5 Álvarez García, Ivonne Liliana Favor
6 Angulo Briceño, Pablo Guillermo Favor
7 Azuara Yarzabal, Frinne Favor
8 Barrera Fortoul, Laura Favor
9 Campos Córdova, Lenin Nelson Favor
10 Canul Pérez, Juan José Ausente
11 Córdova Morán, Luis Eleusis Leónidas Favor
12 De las Fuentes Hernández, Fernando Donato Favor
13 Espinoza Eguia, Juan Francisco Favor
14 Flores Sánchez, Margarita Favor
15 Galindo Favela, Fernando Favor
16 Garay Cadena, Martha Hortencia Favor
17 González Cuevas, Isaías Favor
18 Guel Saldívar, Norma Adela Favor
19 Hernández Deras, Ismael Alfredo Favor
20 Herrera Anzaldo, Ana Lilia Favor
21 Ingram Vallines, Anilú Favor
22 Juárez Cisneros, Rene Favor
23 Limón Hernández, Manuel Favor
24 López Castro, Cynthia Iliana Ausente
25 Medina Herrera, Benito Favor
26 Miranda Nava, Luis Enrique Ausente
27 Moreira Valdez, Rubén Ignacio Favor
28 Nemer Alvarez, Ernesto Javier Favor
29 Noroña Quezada, Hortensia María Luisa Favor
30 Ochoa Reza, Enrique Favor
31 Ortiz Guarneros, Juan Favor
32 Pastor Badilla, Claudia Favor
33 Pavón Campos, Carlos Favor
34 Pérez Munguía, Soraya Ausente
35 Puente De La Mora, Ximena Favor
36 Roa Sánchez Cruz, Juvenal Favor
37 Rocha Medina, Ma. Sara Favor
38 Rodríguez Mier Y Terán, Mariana Favor
39 Saldaña Pérez, María Lucero Ausente
40 Sánchez Martínez, Lourdes Erika Favor
41 Sauri Riancho, Dulce María Favor
42 Terán Villalobos, Irma María Favor
43 Treviño Villarreal, Pedro Pablo Favor
44 Velasco González, Marcela Guillermina Ausente
45 Villegas Arreola, Alfredo Favor

46 Yunes Landa, Héctor Favor
47 Zarzosa Sánchez Eduardo Favor

Favor: 41
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 6
Total: 47

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL

1 Acundo González, Miguel Favor
2 Argüelles Victorero, Jorge Arturo Favor
3 Báez Ruiz, Claudia Favor
4 Baldenebro Arredondo, Manuel de Jesus Favor
5 Buenfil Díaz, Irasema del Carmen Favor
6 Cabrera Lagunas, Ma. del Carmen Favor
7 Castañeda Pomposo, Javier Julián Favor
8 Cruz Aparicio, Héctor René Favor
9 De la Peña Marshall, Ricardo Favor
10 Elizondo Guerra, Olga Juliana Favor
11 García Aguilar, Carolina Favor
12 García Duque, José Luis Favor
13 Garza Gutiérrez, Laura Erika de Jesús Favor
14 González Escoto, Armando Favor
15 Lozano Rodríguez, Adriana Favor
16 Morales Flores, Eudoxio Ausente
17 Moreno Medina, Esmeralda de los Angeles Favor
18 Pérez Hernández, José Ángel Favor
19 Pérez Negrón Ruiz, Iván Arturo Favor
20 Reséndiz Hernández, Nancy Claudia Favor
21 Rosete Sánchez, María Favor
22 Saldivar Camacho, Francisco Javier Favor
23 Salvatori Bojalil, Nayeli Favor
24 Sosa Ruíz, Olga Patricia Favor
25 Sosa Salinas, José de la Luz Favor
26 Teissier Zavala, Adriana Paulina Ausente
27 Torres Díaz, Elba Lorena Ausente
28 Vargas Contreras, Ernesto Favor
29 Villegas González Héctor Joel Favor

Favor: 26
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 29

PARTIDO DEL TRABAJO

1 Bayardo Cabrera, Rosa Mara Favor
2 Bernal Camarena, Ana Laura Ausente
3 Bernal Martínez, Mary Carmen Favor
4 Dekker Gómez, Clementina Marta Favor
5 Domínguez Vázquez, Claudia Angélica Favor
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6 Favela Peñuñuri, Francisco Favor
7 Femat Bañuelos, Alfredo Favor
8 Fernández Noroña, Gerardo Favor
9 Garay Ulloa, Silvano Favor
10 García García, Margarita Ausente
11 García Grande, Ana Ruth Favor
12 González Morales, Hildelisa Favor
13 González Soto, Santiago Favor
14 González Yáñez, Óscar Favor
15 Huacus Esquivel, Francisco Javier Favor
16 Huerta Hernández, Martha Favor
17 Jiménez Pérez, María Roselia Favor
18 Lastra Muñoz, Claudia Elena Favor
19 Manzanilla Téllez, Emilio Favor
20 Martínez Ruiz, Maribel Favor
21 Marú Mejía, María Teresa Favor
22 Montalvo Luna, José Luis Favor
23 Porras Domínguez, Alfredo Favor
24 Reyes Ledesma, Armando Favor
25 Roblero Gordillo, Maricruz Favor
26 Robles Montoya, Ángel Benjamín Ausente
27 Rojo Pimentel, Ana Karina Ausente
28 Sandoval Flores, Reginaldo Favor
29 Vázquez García, Dionicia Favor

Favor: 25
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 4
Total: 29

MOVIMIENTO CIUDADANO

1 Bravo Padilla, Itzcoatl Tonatiuh Favor
2 Cheja Alfaro, Jacobo David Ausente
3 Contreras González, Lourdes Celenia Favor
4 Del Toro Pérez, Higinio Favor
5 Espinoza Cárdenas, Juan Martín Favor
6 Falomir Saenz, Alan Jesús Favor
7 García Lara, Jorge Alcibíades Favor
8 Gómez Maldonado, Maiella Martha Gabriela Favor
9 González Anaya, María Libier Favor
10 González García, Ana Priscila Favor
11 Herrera Vega, Geraldina Isabel Ausente
12 Ku Escalante, Kehila Abigail Favor
13 Loya Hernández, Fabiola Raquel Guadalupe Favor
14 Lozano Mac Donald, Pilar Ausente
15 Macías Rábago, Julieta Favor
16 Medina Ortíz, Adriana Gabriela Favor
17 Méndez De La Luz Dauzón, Dulce María Favor
18 Prudencio González, Carmen Julia Favor
19 Ramírez Salcido, Juan Francisco Favor
20 Ramos Tamez, Mario Alberto Favor
21 Rodríguez Carrillo, Mario Alberto Ausente
22 Rodríguez Vázquez, Ariel Favor
23 Ron Ramos, Eduardo Favor
24 Russo Salido, Jorge Eugenio Favor

25 Salinas Reyes, Ruth Favor
26 Tagle Martínez, Martha Angélica Ausente
27 Villarreal Salazar, Juan Carlos Favor
28 Zamudio Macias, Martha Angélica Favor

Favor: 23
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 5
Total: 28

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

1 Aguilera Rojas, José Guadalupe Ausente
2 Alcalá Padilla, Abril Favor
3 Almaguer Pardo, Ma. Guadalupe Ausente
4 Almeida López, Mónica Favor
5 Bautista Rodríguez, Mónica Favor
6 Esparza Márquez, Frida Alejandra Favor
7 García Gutiérrez, Raymundo Favor
8 Juárez Piña, Verónica Beatriz Favor
9 Ortega Martínez, Antonio Favor
10 Reyes Montiel, Claudia Ausente
11 Rodríguez Zamora, Norma Azucena Favor

Favor: 8
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 11

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

1 Alcántara Núñez, Jesús Sergio Favor
2 Bautista Villegas, Oscar Ausente
3 Bugarín Cortés, Lyndiana Elizabeth Ausente
4 Corona Méndez, Jorge Francisco Favor
5 Escobar y Vega, Arturo Favor
6 Gómez Alcantar, Marco Antonio Favor
7 Gómez Ordaz, Leticia Mariana Favor
8 Manrique Guevara, Beatriz Favor
9 Puente Salas, Carlos Alberto Favor
10 Rubio Montejo, Roberto Antonio Favor
11 Vidal Peniche, Jesús Carlos Favor

Favor: 9
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 2
Total: 11
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DIPUTADOS SIN PARTIDO

1 Gallardo Cardona, José Ricardo Ausente
2 Morales Vázquez, Carlos Alberto Contra
3 Reyes Carmona, Emmanuel Favor
4 Riojas Martínez, Ana Lucia Contra
5 Rosas Martínez, Luz Estefanía Favor
6 Serrano Cortes, Héctor Ausente
7 Toledo Gutiérrez, Mauricio Alonso Ausente
8 Torres Piña, Carlos Favor
9 Villafuerte Zavala, Lilia Favor

Favor: 4
Contra: 2
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 9
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MORENA

1 Abasolo Sánchez, Pedro Daniel Favor
2 Aguilar Castillo, Heriberto Marcelo Favor
3 Aguilar Linda, Bonifacio Ausente
4 Aguilar Molina, Leticia Arlett Favor
5 Aguilar Vázquez, Adriana Favor
6 Aguilera Brenes, Sebastián Favor
7 Aguilera Chairez, Maribel Favor
8 Alavez Ruiz, Aleida Favor
9 Alegre Salazar, Luis Javier Favor
10 Alejandro Candelaria, Maximino Favor
11 Alfaro Morales, María Isabel Favor
12 Almazán Burgos, Karla Yuritzi Favor
13 Alvarado Moreno, María Guillermina Favor
14 Ambrocio Gachuz, José Guadalupe Favor
15 Andazola Gómez, Socorro Irma Favor
16 Andrade Zavala, Marco Antonio Favor
17 Angeles Mendoza, Julio César Favor
18 Antonio Altamirano, Carol Favor
19 Aréchiga Santamaría, José Guillermo Favor
20 Arenas Madrigal, Edgar Eduardo Favor
21 Arrieta Sánchez, Eleuterio Favor
22 Arvizu De la Luz, Felipe Rafael Favor
23 Ascencio Ortega, Reyna Celeste Ausente
24 Avalos Magaña, Laura Patricia Favor
25 Avila Vera, Mildred Concepción Favor
26 Ayala Bobadilla, Carlos Iván Favor
27 Badillo Moreno, Cuauhtli Fernando Favor
28 Bahena Jiménez, Socorro Favor
29 Barajas Barajas, Esteban Favor
30 Barrera Badillo, Rocío Favor
31 Barroso Chávez, Alejandro Favor
32 Bautista Bravo, Juan Angel Ausente
33 Bautista Peláez, Maria del Carmen Favor
34 Bautista Rivera, David Favor
35 Blas López, Víctor Favor
36 Bonifaz Moedano, Raúl Eduardo Favor
37 Bonilla Herrera, Raquel Favor
38 Borrego Adame, Francisco Javier Ausente
39 Briceño Zuloaga, María Wendy Favor
40 Burelo Cortazar, Teresa Favor
41 Calderón Medina, Samuel Favor
42 Calderón Salas, Rodrigo Favor
43 Campos Equihua, Ignacio Benjamín Favor
44 Cano González, Susana Favor
45 Carbajal Miranda, Marco Antonio Favor
46 Carranza Aréas, Julio Ausente
47 Carrasco Godínez, Nelly Minerva Favor
48 Carrazco Macías, Olegaria Favor
49 Carrillo Luna, Juana Abstención
50 Carrillo Martínez, Miroslava Favor
51 Carvajal Hidalgo, Alejandro Favor

52 Castañeda Ortiz, María Guadalupe Edith Favor
53 Castillo Lozano, Katia Alejandra Ausente
54 Cayetano García, Rubén Favor
55 Cazarez Yañez, Martina Favor
56 Chávez Pérez, María Favor
57 Chico Herrera, Miguel Ángel Favor
58 Clouthier Carrillo, Tatiana Favor
59 Contreras Castillo, Armando Favor
60 Contreras Montes, Gustavo Favor
61 Cruz Santos Flora, Tania Favor
62 Cuaxiloa Serrano, Susana Beatriz Ausente
63 Cuevas Barron, Gabriela Ausente
64 De Jesús Jiménez, Lucio Favor
65 De La Cruz Delucio, Patricia Del Carmen Favor
66 Del Bosque Villarreal, Diego Eduardo Favor
67 Del Castillo Ibarra, Erika Vanessa Favor
68 Delgado Carrillo, Mario Favor
69 Delsol Estrada, José Ricardo Favor
70 Díaz Aguilar, Leticia Favor
71 Diaz García, María Elizabeth Favor
72 Domínguez Flores, Rosalinda Favor
73 Domínguez Rodríguez, Roberto Ángel Favor
74 Elizondo Garrido, Francisco Ausente
75 Elorza Flores, José Luis Favor
76 Espadas Méndez, Gregorio Efraín Favor
77 Espinosa de los Monteros García, Adriana María Guadalupe Favor
78 Espinoza Lopez, Brenda Favor
79 Espinoza Segura, María Bertha Favor
80 Exsome Zapata, Ricardo Francisco Favor
81 Farías Zambrano, Melba Nelia Favor
82 Farrera Esponda, Juan Enrique Favor
83 Fernández Cruz, Nayeli Arlen Ausente
84 Flores Anguiano, Feliciano Favor
85 Flores Olivo, Lucía Favor
86 García Anaya, Lidia Favor
87 García Cayetano, Dorheny Favor
88 García Corpus, Teófilo Manuel Favor
89 García Guardado, Ma. de Jesús Favor
90 García Hernández, Jesús Fernando Favor
91 García Rosales, Edith Favor
92 García Rubio, Agustín Favor
93 García Soto, Ulises Favor
94 García Vidaña, Martha Olivia Favor
95 García Zepeda, Julieta Favor
96 Gómez Álvarez, Pablo Ausente
97 Gómez Ventura, Manuel Favor
98 González Castañeda, Sandra Paola Favor
99 González Reyes, Marco Antonio Favor
100 González Robledo, Erasmo Favor
101 Guerra Mena, Juanita Favor
102 Guerra Méndez, Lizeth Amayrani Favor
103 Guerrero Barrera, Yolanda Ausente
104 Guillén Quiroz, Ana Lilia Favor
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105 Gutiérrez Gutiérrez, Daniel Favor
106 Gutiérrez Luna, Sergio Carlos Favor
107 Guzmán De La Torre, Francisco Javier Favor
108 Guzmán Valdéz, Edgar Favor
109 Hernández Pérez, César Agustín Favor
110 Hernández Pérez, María Eugenia Favor
111 Hernández Tapia, Arturo Roberto Favor
112 Hernández Villalpando, Rafael Favor
113 Herrera Chávez, Samuel Favor
114 Herrera Pérez, Gonzalo Favor
115 Hidalgo Ponce, Javier Ariel Favor
116 Huerta Corona, Benjamín Saúl Favor
117 Huerta del Río, María de los Ángeles Favor
118 Huerta González, Agustín Reynaldo Favor
119 Huerta Martínez, Manuel Favor
120 Interian Gallegos, Limbert Iván de Jesús Favor
121 Jarero Velázquez, Miguel Pavel Favor
122 Jáuregui Montes de Oca, Miguel Ángel Favor
123 Jiménez Andrade, Lorena del Socorro Favor
124 Jiménez y Meneses, Héctor Guillermo de Jesús Favor
125 Juan Carlos, Irma Favor
126 Lamarque Cano, Carlos Javier Favor
127 López Aparicio, Delfino Favor
128 López Castillo, Manuel Favor
129 López Chávez, Maria Beatriz Favor
130 López Pérez, María Teresa Favor
131 López Rayón, Claudia Favor
132 López Rodríguez, Abelina Favor
133 Maceda Carrera, Nelly Favor
134 Maldonado Tapia, Mirna Zabeida Favor
135 Manzano Salazar, Javier Favor
136 Márquez González, Miguel Ángel Favor
137 Martínez Aguilar, Emeteria Claudia Favor
138 Martínez Aké, Carlos Enrique Abstención
139 Martínez Flores, Juan Ausente
140 Martínez González, Laura Favor
141 Martínez Ventura, Luis Enrique Favor
142 Maya Martínez, Hirepan Favor
143 Mayer Bretón, Sergio Favor
144 Medel Palma, Carmen Favor
145 Medina Pérez, Marco Antonio Favor
146 Mejía Cruz, María Esther Favor
147 Mercado Torres, Edith Marisol Favor
148 Merino García, Virginia Favor
149 Merlín García, María del Rosario Favor
150 Mier Velazco, Moisés Ignacio Favor
151 Minor Mora, Jesús Salvador Favor
152 Mojica Toledo, Alejandro Favor
153 Mojica Wences, Víctor Adolfo Favor
154 Molina Espinoza, Irineo Favor
155 Montes Hernández, María de Lourdes Favor
156 Montes Nieves, Jorge Luis Favor
157 Mora García, Carmen Favor
158 Mora Ríos, María Teresa Rebeca Rosa Favor
159 Morales Elvira, Erik Isaac Ausente
160 Morales Miranda, Flor Ivone Favor
161 Moreno Gil, Mario Ismael Favor
162 Muñoz Ledo, Porfirio Ausente
163 Murguía Soto, Ulises Ausente
164 Navarrete Rivera, Alma Delia Favor

165 Noriega Galaz, Martha Lizeth Favor
166 Novella Macías, Oscar Rafael Favor
167 Núñez Alvarez, Estela Favor
168 Obrador Narváez, Manuela del Carmen Favor
169 Ocampo Manzanares, Araceli Favor
170 Ochoa Valdivia, Zaira Favor
171 Olvera Bautista, Sandra Simey Favor
172 Onofre Vázquez, Vicente Alberto Favor
173 Orihuela Nava, David Abstención
174 Ortega Nájera, Hilda Patricia Favor
175 Padierna Luna, Dolores Favor
176 Palacios Cordero, Lucio Ernesto Favor
177 Palma Olvera, Carmen Patricia Favor
178 Pani Barragán, Alejandra Favor
179 Parra Juárez, Inés Abstención
180 Pedrero Moreno, Humberto Favor
181 Peralta De La Peña, Ana Patricia Favor
182 Pérez Bernabe, Jaime Humberto Ausente
183 Pérez Hernández, Sergio Favor
184 Pérez López, Beatriz Dominga Favor
185 Pérez Mackintosh, Miriam Citlally Favor
186 Pérez Rodríguez, Claudia Ausente
187 Pérez Segura, Laura Imelda Favor
188 Piña Bernal, Adela Favor
189 Ponce Cobos, Alejandro Favor
190 Ponce Méndez, María Geraldine Favor
191 Pool Moo, Jesús de los Ángeles Favor
192 Prado de los Santos, Miguel Favor
193 Rabelo Velasco, Roque Luis Favor
194 Ramírez Cuellar, Alfonso Favor
195 Ramírez Lucero, Martha Patricia Favor
196 Ramírez Navarrete, Francisco Javier Favor
197 Ramos Cruz, Verónica Favor
198 Ramos Ruiz, Juan Israel Favor
199 Ramos Sotelo, Guadalupe Favor
200 Regalado Mardueño, Carmina Yadira Ausente
201 Reyes Colín, Marco Antonio Favor
202 Reyes López, Valentín Favor
203 Reyes Miguel, Idalia Favor
204 Ríos Fararoni, Eulalio Juan Favor
205 Rivera Castillo, Fortunato Favor
206 Robles Gutiérrez, Beatriz Silvia Favor
207 Robles Ortiz, Martha Ausente
208 Rocha Vega, Efraín Ausente
209 Rodríguez Arellano, Ediltrudis Favor
210 Rodríguez Gómez, Eraclio Ausente
211 Rodríguez González, Manuel Favor
212 Rodríguez Ruiz, Ana María Favor
213 Rojas Martínez, Beatriz Favor
214 Román Ávila, María Guadalupe Favor
215 Rosas Uribe, Erika Mariana Favor
216 Ruiz Arias, Maximiliano Ausente
217 Ruiz Lustre, Hugo Rafael Favor
218 Salazar Fernández, Luis Fernando Ausente
219 Salinas Narváez, Javier Favor
220 Sánchez Barrales Zavalza, Raúl Ernesto Favor
221 Sánchez Barrios, Carlos Favor
222 Sánchez Castro, Anita Favor
223 Sánchez Galván, Miroslava Favor
224 Sánchez Ortiz, Graciela Favor
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225 Sánchez Rodríguez, Juan Pablo Ausente
226 Sandoval Soberanes, Lucinda Favor
227 Santiago Chepi, Azael Favor
228 Santiago Manuel, Iran Ausente
229 Santiago Marcos, Nancy Yadira Favor
230 Santos Díaz, Edelmiro Santiago Favor
231 Sibaja Mendoza, Jorge Ángel Favor
232 Solís Barrera, María Marivel Favor
233 Tellez Infante, Jannet Favor
234 Tello Espinosa, Claudia Favor
235 Tenorio Adame, Paola Favor
236 Terán Águila, Rubén Ausente
237 Valencia Cruz, Rosalba Ausente
238 Valles Sampedro, Lorenia Iveth Favor
239 Varela López, Víctor Gabriel Favor
240 Vargas Hernández, Lidia Nallely Favor
241 Vargas Meraz, Teresita de Jesús Favor
242 Vazquez Vazquez, Alfredo Favor
243 Veloz Silva, María Luisa Ausente
244 Vences Valencia, Julieta Kristal Favor
245 Viedma Velázquez, Alejandro Favor
246 Villa Villegas, Alberto Favor
247 Villalvazo Amaya, Mirtha Iliana Ausente
248 Villarauz Martínez, Rocío del Pilar Favor
249 Villareal Pasaret, Francisco Jorge Favor
250 Villavicencio Ayala, Lorena Favor
251 Villegas Guarneros, Dulce María Corina Favor
252 Villegas Sánchez, Merary Favor
253 Yáñez Centeno y Cabrera, Claudia Valeria Favor
254 Zagal Ramírez, Xochitl Nashielly Favor
255 Zamora Valdéz, Casimiro Favor
256 Zavaleta Sánchez, Graciela Favor
257 Zertuche Zuani, Armando Javier Favor

Favor: 223
Contra: 0
Abstención: 4
Quorum: 0
Ausentes: 30
Total: 257

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

1 Adame Castillo, Marco Antonio Favor
2 Aguilar Vega, Marcos Favor
3 Alemán Hernández, Nohemí Ausente
4 Arriaga Rojas, Justino Eugenio Ausente
5 Ascencio Barba, Sergio Fernando Favor
6 Ayala Díaz, Ma. de los Ángeles Favor
7 Azuara Zúñiga, Xavier Favor
8 Bonnafoux Alcaraz, Madeleine Abstención
9 Cambero Pérez, José Ramón Favor
10 Carreón Mejía, Carlos Favor
11 Castaños Valenzuela, Carlos Humberto Abstención
12 Cinta Rodríguez, Carlos Elhier Favor
13 Dávila Fernández, Adriana Ausente
14 Díaz Jiménez, Antonia Natividad Favor
15 Espadas Galván, Jorge Arturo Favor

16 Espinosa Rivas, Ma. Eugenia Leticia Favor
17 Flores Suárez, Ricardo Abstención
18 García Escalante, Ricardo Ausente
19 García Gómez, Martha Elena Favor
20 García Morlan, Dulce Alejandra Favor
21 García Ochoa, Absalón Favor
22 García Rojas, Mariana Dunyaska Favor
23 Garfias Cedillo, Sylvia Violeta Favor
24 Garza Galván, Silvia Guadalupe Abstención
25 Gómez Cárdenas, Annia Sarahí Abstención
26 Gómez Quej, José Del Carmen Favor
27 González Estrada, Martha Elisa Favor
28 González Márquez, Karen Michel Abstención
29 Gracia Guzmán, Raúl Abstención
30 Guerra Villarreal, Isabel Margarita Ausente
31 Gutiérrez Valdez, María de los Angeles Favor
32 Guzmán Avilés, Jesús Favor
33 Guzmán Avilés, María Del Rosario Ausente
34 Lixa Abimerhi, José Elías Abstención
35 López Birlain, Ana Paola Favor
36 López Cisneros, José Martín Ausente
37 Luévano Núñez, Francisco Javier Abstención
38 Macías Olvera, Felipe Fernando Favor
39 Mares Aguilar, José Rigoberto Favor
40 Martínez Juárez, Jacquelina Favor
41 Martínez Terrazas, Oscar Daniel Ausente
42 Mata Carrasco, Mario Favor
43 Mata Lozano, Lizbeth Ausente
44 Mendoza Acevedo, Luis Alberto Favor
45 Murillo Chávez, Janet Melanie Favor
46 Núñez Cerón, Sarai Favor
47 Ortega Martínez, Ma. del Pilar Ausente
48 Patrón Laviada, Cecilia Anunciación Favor
49 Pérez Díaz, Víctor Manuel Ausente
50 Pérez Rivera, Evaristo Lenin Favor
51 Preciado Rodríguez, Jorge Luis Favor
52 Ramírez Barba, Éctor Jaime Ausente
53 Riggs Baeza, Miguel Alonso Favor
54 Rivera Hernández, Marcelino Favor
55 Robledo Leal, Ernesto Alfonso Favor
56 Rocha Acosta, Sonia Ausente
57 Rodríguez Rivera, Iván Arturo Favor
58 Rojas Hernández, Laura Angélica Ausente
59 Romero Herrera, Jorge Favor
60 Romero Hicks Juan Carlos Favor
61 Romero León, Gloria Favor
62 Romo Cuéllar, Martha Estela Favor
63 Romo Romo, Guadalupe Favor
64 Rosas Quintanilla, José Salvador Favor
65 Ruffo Appel, Ernesto Favor
66 Salazar Báez, Josefina Ausente
67 Salinas Wolberg, Hernán Abstención
68 Sandoval Mendoza, María Liduvina Favor
69 Sobrado Rodríguez, Verónica María Ausente
70 Tejeda Cid, Armando Favor
71 Terrazas Baca, Patricia Favor
72 Torres Graciano, Fernando Favor
73 Torres Peimbert, María Marcela Favor
74 Torres Ramírez, Adolfo Favor
75 Trejo Reyes, José Isabel Favor
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76 Valenzuela González, Carlos Alberto Ausente
77 Verastegui Ostos, Vicente Javier Ausente
78 Villarreal García, Ricardo Favor

Favor: 50
Contra: 0
Abstención: 10
Quorum: 0
Ausentes: 18
Total: 78

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

1 Acosta Peña, Brasil Alberto Favor
2 Aguilar Castillo, Ricardo Favor
3 Alemán Muñoz Castillo, María Favor
4 Alonzo Morales, María Ester Favor
5 Álvarez García, Ivonne Liliana Favor
6 Angulo Briceño, Pablo Guillermo Favor
7 Azuara Yarzabal, Frinne Favor
8 Barrera Fortoul, Laura Favor
9 Campos Córdova, Lenin Nelson Favor
10 Canul Pérez, Juan José Ausente
11 Córdova Morán, Luis Eleusis Leónidas Favor
12 De las Fuentes Hernández, Fernando Donato Favor
13 Espinoza Eguia, Juan Francisco Favor
14 Flores Sánchez, Margarita Favor
15 Galindo Favela, Fernando Favor
16 Garay Cadena, Martha Hortencia Favor
17 González Cuevas, Isaías Favor
18 Guel Saldívar, Norma Adela Favor
19 Hernández Deras, Ismael Alfredo Favor
20 Herrera Anzaldo, Ana Lilia Favor
21 Ingram Vallines, Anilú Favor
22 Juárez Cisneros, Rene Favor
23 Limón Hernández, Manuel Favor
24 López Castro, Cynthia Iliana Ausente
25 Medina Herrera, Benito Favor
26 Miranda Nava, Luis Enrique Ausente
27 Moreira Valdez, Rubén Ignacio Favor
28 Nemer Alvarez, Ernesto Javier Favor
29 Noroña Quezada, Hortensia María Luisa Favor
30 Ochoa Reza, Enrique Favor
31 Ortiz Guarneros, Juan Favor
32 Pastor Badilla, Claudia Favor
33 Pavón Campos, Carlos Favor
34 Pérez Munguía, Soraya Ausente
35 Puente De La Mora, Ximena Favor
36 Roa Sánchez Cruz, Juvenal Favor
37 Rocha Medina, Ma. Sara Favor
38 Rodríguez Mier Y Terán, Mariana Favor
39 Saldaña Pérez, María Lucero Ausente
40 Sánchez Martínez, Lourdes Erika Favor
41 Sauri Riancho, Dulce María Favor
42 Terán Villalobos, Irma María Favor
43 Treviño Villarreal, Pedro Pablo Favor
44 Velasco González, Marcela Guillermina Ausente
45 Villegas Arreola, Alfredo Favor

46 Yunes Landa, Héctor Favor
47 Zarzosa Sánchez Eduardo Favor

Favor: 41
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 6
Total: 47

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL

1 Acundo González, Miguel Ausente
2 Argüelles Victorero, Jorge Arturo Favor
3 Báez Ruiz, Claudia Favor
4 Baldenebro Arredondo, Manuel de Jesus Favor
5 Buenfil Díaz, Irasema del Carmen Ausente
6 Cabrera Lagunas, Ma. del Carmen Abstención
7 Castañeda Pomposo, Javier Julián Favor
8 Cruz Aparicio, Héctor René Ausente
9 De la Peña Marshall, Ricardo Favor
10 Elizondo Guerra, Olga Juliana Favor
11 García Aguilar, Carolina Abstención
12 García Duque, José Luis Favor
13 Garza Gutiérrez, Laura Erika de Jesús Favor
14 González Escoto, Armando Favor
15 Lozano Rodríguez, Adriana Favor
16 Morales Flores, Eudoxio Ausente
17 Moreno Medina, Esmeralda de los Angeles Ausente
18 Pérez Hernández, José Ángel Favor
19 Pérez Negrón Ruiz, Iván Arturo Favor
20 Reséndiz Hernández, Nancy Claudia Ausente
21 Rosete Sánchez, María Abstención
22 Saldivar Camacho, Francisco Javier Favor
23 Salvatori Bojalil, Nayeli Favor
24 Sosa Ruíz, Olga Patricia Favor
25 Sosa Salinas, José de la Luz Ausente
26 Teissier Zavala, Adriana Paulina Ausente
27 Torres Díaz, Elba Lorena Ausente
28 Vargas Contreras, Ernesto Ausente
29 Villegas González Héctor Joel Favor

Favor: 16
Contra: 0
Abstención: 3
Quorum: 0
Ausentes: 10
Total: 29

PARTIDO DEL TRABAJO

1 Bayardo Cabrera, Rosa Mara Favor
2 Bernal Camarena, Ana Laura Ausente
3 Bernal Martínez, Mary Carmen Favor
4 Dekker Gómez, Clementina Marta Favor
5 Domínguez Vázquez, Claudia Angélica Favor
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6 Favela Peñuñuri, Francisco Favor
7 Femat Bañuelos, Alfredo Favor
8 Fernández Noroña, Gerardo Favor
9 Garay Ulloa, Silvano Favor
10 García García, Margarita Ausente
11 García Grande, Ana Ruth Abstención
12 González Morales, Hildelisa Favor
13 González Soto, Santiago Favor
14 González Yáñez, Óscar Abstención
15 Huacus Esquivel, Francisco Javier Favor
16 Huerta Hernández, Martha Favor
17 Jiménez Pérez, María Roselia Favor
18 Lastra Muñoz, Claudia Elena Favor
19 Manzanilla Téllez, Emilio Favor
20 Martínez Ruiz, Maribel Favor
21 Marú Mejía, María Teresa Favor
22 Montalvo Luna, José Luis Favor
23 Porras Domínguez, Alfredo Favor
24 Reyes Ledesma, Armando Favor
25 Roblero Gordillo, Maricruz Favor
26 Robles Montoya, Ángel Benjamín Favor
27 Rojo Pimentel, Ana Karina Ausente
28 Sandoval Flores, Reginaldo Favor
29 Vázquez García, Dionicia Favor

Favor: 24
Contra: 0
Abstención: 2
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 29

MOVIMIENTO CIUDADANO

1 Bravo Padilla, Itzcoatl Tonatiuh Favor
2 Cheja Alfaro, Jacobo David Ausente
3 Contreras González, Lourdes Celenia Favor
4 Del Toro Pérez, Higinio Favor
5 Espinoza Cárdenas, Juan Martín Favor
6 Falomir Saenz, Alan Jesús Favor
7 García Lara, Jorge Alcibíades Favor
8 Gómez Maldonado, Maiella Martha Gabriela Favor
9 González Anaya, María Libier Favor
10 González García, Ana Priscila Favor
11 Herrera Vega, Geraldina Isabel Ausente
12 Ku Escalante, Kehila Abigail Favor
13 Loya Hernández, Fabiola Raquel Guadalupe Favor
14 Lozano Mac Donald, Pilar Ausente
15 Macías Rábago, Julieta Favor
16 Medina Ortíz, Adriana Gabriela Favor
17 Méndez De La Luz Dauzón, Dulce María Favor
18 Prudencio González, Carmen Julia Favor
19 Ramírez Salcido, Juan Francisco Favor
20 Ramos Tamez, Mario Alberto Favor
21 Rodríguez Carrillo, Mario Alberto Ausente
22 Rodríguez Vázquez, Ariel Favor
23 Ron Ramos, Eduardo Favor
24 Russo Salido, Jorge Eugenio Favor

25 Salinas Reyes, Ruth Favor
26 Tagle Martínez, Martha Angélica Ausente
27 Villarreal Salazar, Juan Carlos Favor
28 Zamudio Macias, Martha Angélica Favor

Favor: 23
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 5
Total: 28

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA

1 Aguilera Rojas, José Guadalupe Ausente
2 Alcalá Padilla, Abril Favor
3 Almaguer Pardo, Ma. Guadalupe Ausente
4 Almeida López, Mónica Favor
5 Bautista Rodríguez, Mónica Favor
6 Esparza Márquez, Frida Alejandra Favor
7 García Gutiérrez, Raymundo Ausente
8 Juárez Piña, Verónica Beatriz Favor
9 Ortega Martínez, Antonio Favor
10 Reyes Montiel, Claudia Ausente
11 Rodríguez Zamora, Norma Azucena Favor

Favor: 7
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 4
Total: 11

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

1 Alcántara Núñez, Jesús Sergio Favor
2 Bautista Villegas, Oscar Ausente
3 Bugarín Cortés, Lyndiana Elizabeth Ausente
4 Corona Méndez, Jorge Francisco Favor
5 Escobar y Vega, Arturo Ausente
6 Gómez Alcantar, Marco Antonio Favor
7 Gómez Ordaz, Leticia Mariana Favor
8 Manrique Guevara, Beatriz Favor
9 Puente Salas, Carlos Alberto Ausente
10 Rubio Montejo, Roberto Antonio Favor
11 Vidal Peniche, Jesús Carlos Favor

Favor: 7
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 4
Total: 11
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DIPUTADOS SIN PARTIDO

1 Gallardo Cardona, José Ricardo Ausente
2 Morales Vázquez, Carlos Alberto Favor
3 Reyes Carmona, Emmanuel Favor
4 Riojas Martínez, Ana Lucia Favor
5 Rosas Martínez, Luz Estefanía Favor
6 Serrano Cortes, Héctor Ausente
7 Toledo Gutiérrez, Mauricio Alonso Ausente
8 Torres Piña, Carlos Favor
9 Villafuerte Zavala, Lilia Favor

Favor: 6
Contra: 0
Abstención: 0
Quorum: 0
Ausentes: 3
Total: 9
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